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Thank you for purchasing a TCL refrigerator.
We hope you enjoy using your new TCL refrigerator. We are committed to
providing you with excellent service.
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1. This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory, or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning the use of the appliance by a person responsible for their
safety. Children should be supervised to ensure they do not play with the appliance.

2.l the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent, or similarly

qualified persons to avoid a hazard.

3. This appliance can be used by children aged 8 years and above and persons with reduced
physical, sensory, or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, if they have
been given supervision or instruction concerning the safe use of the appliance and understand
the hazards involved. Children should not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance must not be carried out by children without supervision.

4.\WARNING: Keep ventilation openings, in the appliance enclosure or in the built-in
structure,clear of obstruction.

5.VWARNING: Do not use mechanical devices or other means to accelerate the defrosting

process, other than those recommended by the manufacturer.

6.VWWARNING: Do not damage the refrigerant circuit.

7.\WARNING: Do not use electrical appliances inside the food storage compartments of the
appliance, unless they are of the type recommended by the manufacturer.

8.Do not store explosive substances such as aerosol cans with a flammable propellant in this
appliance.

9.This appliance is intended to be used in household and similar applications such as:
Staff kitchen areas in shops, offices, and other working environments;
Farm houses and by clients in hotels, motels, and other residential-type environments;
Bed and breakfast-type environments;
Catering and similar non-retail applications.
10-This product contains a light source of energy efficiency class F for light source ERP, tested
with (without) light cover.




1.Warning

Warning: No barrier should be placed around the appliance or within the built-in
structure to ensure free ventilation.
Warning: It is forbidden to speed up the defrosting process using any mechanical
equipment or by any method other than that recommended by the manufacturer.
Warning: Do not damage the refrigerant circuit.
Warning: Do not use any electrical appliances inside the food chamber of the
appliance unless they are of the type recommended by the manufacturer.
Warning: Do not place liquid beverages or food contained in glass containers in
the freezing chamber to prevent breakage and shattering.
Warning: If the refrigerator is powered off, it should be powered on again 5
minutes later to prevent damage to the compressor.
Warning: if any live part, abnormal noise, smell, smoke, or other abnormalities are
noticed during use, it is essential to immediately power off the appliance and promptly
contact the after-sales service department of the company.
Warning: Avoid placing your finger or hand under the refrigerator, especially at
the rear bottom, as sharp objects may cause injury.
Warning: cChildren must not play or climb on the refrigerator. Parents must supervise
children to prevent potential danger.
Warning: Avoid placing your hand between the doors to open or close them to prevent
jamming your fingers. Always use the door handle to open or close the door.
For refrigerating appliances with climate class
Depending on the climate class, This refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures range as specified following table.
The climate class can be found on the rating plate. The product may not operate properly
at temperatures outside of the specific range.

You can find climate class on label inside of your refrigerator.

Effective temperature range

The refrigerator is designed to operate normally in the temperature range specified by

its class rating.

Class symbol Ambient Temperature range (°C)
Extended Temperate SN +10to +32
Temperate N +16 to +32
Subtropical ST +16 to +38
Tropical T +16 to +43
NOTE

The cooling performance and power consumption of the refrigerator may be affected by the
ambient temperature, the door-opening frequency, and the location of the refrigerator,We
recommend adjusting the temperature settings as appropriate.If the product operates outside its
rated climate class (ambient temperature range), it may not maintain proper internal temperatures.
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Safety instructions

Warning: Risk of fire / flammable materials

Warning: When positioning the appliance, ensure the supply cord is not trapped or
damaged.

Warning: Avoid placing multiple portable socket outlets or power supplies at the rear of
the appliance.

Children aged 3-8 and individuals with limited capacity are prohibited from loading or unloading
refrigeration equipment. Prolonged door opening can lead to a significant increase in temperature
within the appliance compartments.

Regularly clean surfaces that come into contact with food and accessible drainage systems.
Clean water tanks if they have not been used for 48 hours; flush the water system connected
to a water supply if water has not been drawn for 5 days.

Store raw meat and fish in suitable containers in the refrigerator to prevent contact with or
dripping onto other food.

Two-star frozen-food compartments are suitable for storing pre-frozen food, storing or making
ice-cream and making ice cubes.

One-, two-, and three-star compartments are not suitable for freezing fresh food.

If the refrigerating appliance is left empty for extended periods, switch it off, defrost, clean, dry,
and leave the door open to prevent mould development within the appliance.

2. Cautions

Cautions: The power supply for this product must match the power supply stated on
the nameplate, and a standard independent 3-hole socket rated above 10A and reliably
grounded must be used. Avoid sharing one socket among multiple appliances to prevent
overheating and potential fire hazards.

Cautions: Avoid pulling the power wire by hand. Always hold and unplug the power
connector from the socket to disconnect the power supply.

Do not touch the power wire or connector with wet hands to prevent the risk of electric shock.
Cautions: Do not allow the power wire to be squeezed by the refrigerator or any heavy load,
and avoid extreme bending of the power wire.

Damage or peeling of the power wire may lead to fire or electric shock hazards.

If the power wire is broken or cut, please contact the after-sales service department immediately
for assistance.

Cautions: Do not store any flammable or explosive materials, corrosive acids, or

alkaline substances in the refrigerator.




Safety instructions

Cautions: Do not use the refrigerator in rainy conditions or under direct sunlight.

Cautions: Do not place containers with fluids on the refrigerator, as breakage or
overturning of the container may compromise the electrical insulation of the refrigerator,
leading to electric shock or fire hazards.

Cautions: The refrigerator must not be disassembled or modified without
permission. The repair of refrigerator must be performed by the specialist.

Cautions: In the event of a leakage of any flammable gas such as coal gas, first,

close the leaking valve, then open the window for ventilation. Do not unplug the
refrigerator connector immediately to avoid the risk of fire or explosion due to electric
sparks.

Cautions: Refrigerating appliances, especially refrigerator-freezers Type |, may not
operate consistently if sited for an extended period below the cold end of the
temperature range for which the appliance is designed. This may result in defrosting of
contents or the temperature becoming too warm in the frozen food compartment.

Cautions: Effervescent drinks should not be stored in food freezer compartments or
cabinets, or in low-temperature compartments or cabinets. Additionally, some products,
such as iced water, should not be consumed when excessively cold.

Cautions: Do not exceed the storage times recommended by food
manufacturers for any kind of food.

Cautions: Take precautions to prevent an undue rise in the temperature of frozen
food while defrosting the refrigerating appliance.

Cautions: The rise in temperature of frozen food during manual defrosting,
maintenance, or cleaning may reduce its storage life.

Cautions: Ensure proper care for frozen food storage during extended periods
when the refrigerating appliance is not running, such as during a power outage or
refrigeration system failure.

Cautions: steps to take when temporarily or permanently switching off the
refrigerating appliance include emptying, cleaning, and drying it, and propping the
door(s) or lid(s) ajar.




Product introduction

5

Freezer bottle holder

Freezer shelf Handle

Accumulator

Retainer plate

Freezer drawer

The pictures are for reference only. Please refer to the object

Friendly reminder:

If your product is an improved product, it may differ slightly from the instructions
provided. However, rest assured that its performance and application method remain
unchanged. You can confidently proceed with its usage.

©



Handling and placement

Certain space shall be left
around the refrigerator,
shown in the figure.
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/> 2cm

While handling, avoid
contact between the
refrigerator door side and
handling tools.

Position the refrigerator in
a dry, well-ventilated area,
away from direct sunlight
and heat sources.

(4

Place the refrigerator on a
flat and stable surface. If
the ground is uneven,
adjust the leveling legs to
ensure stabilit

&

Avoid placing the refrigerator
in excessively cold
environments,where freezing
may-occur. Ex 0

y o

b 4,!@9 .

¥ o

Removing the foam base aids
in bottom heat dissipation and
reduces the risk of fire.

( Friendly reminder :

rear part, and the other to handle the bottom.

Holding only one part of the refrigerator may be dangerous.

--When handling the refrigerator, at least two persons are required: one to lift the top of the

-- When moving the refrigerator, the lower casters may damage and scratch the floor. If you
need to move the refrigerator over a long distance, use adhesive tape to secure the internal
accessories to prevent them from getting damaged by crashing into each other.

--Place the refrigerator in a position with minimal vibration or where it is least exposed to

vibration. For users in areas prone to earthquakes, ensure the refrigerator is fixed against a
wall or pole to prevent accidents.

--Leave sufficient clearance around the refrigerator. If the clearance is too small or if goods
are placed on top or too close to the sides, or if items are pasted onto the sides, it can affect
the refrigerator's heat dissipation, leading to unnecessary electricity wastage and potential
damage to walls and other items. Contact between the back of the refrigerator and the wall
can also cause vibration and noise.

--Adjust the front part and adjusting leg of the refrigerator to level it. An unlevel refrigerator

\_can cause vibration and noise.
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Handling and placement

This refrigerating appliance is not intended to be used as a built-in appliance
The outline dimension of the product and the space needed by the use of
product are shown in the following pictures:

Outline dimension of Space needed by the use of Total space needed by the use of
product product product
N T "
L3, X )
1 \\\ 20 :
e
| Space needed for the free ventilation |
Unit:mm
Outline dimension of | Space needed by the | Total space needed
product use of product by the use of product
L1 W1 L2 W2 L3 W3
648 595 >L1+20 | >W1+20 >L1+760 | >W1+430

Preparations prior fo use

1. Remove all packing assemblies such as case fixing tape etc., especially the foam base.

2. Use warm wet cloth to clean both interior and exterior of the refrigerator, (neutral detergent can
be added in warm water).

3. After leveling and cleaning the refrigerator, stand it for about 2 hours before plugging the power
plug for powering on, and cool the refrigerator for 2 to 3 hours before storing foods.

1. Remove fixing tape 2. Connect to power 3. Store food after
connecting to power
S for 2-3 hours
~ 5
Wipe with - TV
warm and
wet cloth a Do not open the
A doors frequently
—_— - : < to save electricity.
In hot summer, 24 hours are
needed to fully freeze the food.
Check the refrigerating condition The plastics deodorant will disappear
on the second day. automatically after freezing for a while.




Operation keys

D Fridge

E| Freezer

Zone
Regulate

Function

O

Unlock 3sec




Operation keys

First startup
Upon the first power-on, the refrigerator freezer will run by default, with a set temperature
of -18°C.
Child Lock function
)
Activate "" function in the unlocked state:

Automatic activation: If there is no key operation on the display panel within 30 seconds,
the Child Lock function will activate automatically and the keyboard will be locked;

Manual activation: Press and hold "UHQZSK" key for 3 seconds to lock.

Deactivating child lock: Press the "uﬂ‘ggﬁ" key for 3 seconds to unlock.

Display panel protection function

If there isn't any key operation within 30 seconds, the display panel protection function
of the refrigerator will be activated and the keyboard will be locked automatically. In the
screensaver mode, press any key to deactivate the screensaver function.

Manual temperature regulation function

When there is no key operation on the display panel within 30 seconds, the display panel
will automatically turn off and the keyboard will be locked automatically. When the display
panel is off, press the key for the first time to wake it up. After pressing the "UHQMK" key for
3 seconds to unlock, press the key again for the setting to take effect.

Fridge temperature regulation (2°C~8°C)

In the unlocked state, repeatedly press "_zone " key until the fridge temperature zone
illuminates. Then press the " Regulate " key to adjust the fridge temperature, which cycles
through "02"-"03"-"04"-"05"-"06"-"07"-"08"-"02". Select the appropriate temperature and
stop pressing any key to confirm the set temperature.

Freezer temperature regulation (-24°C to -15°C)

In the unlocked state, repeatedly press the "_zone " key until the freezer temperature

zone illuminates. Then press the " Regulate "key to adjust the freezer temperature, which
cycles through "-24"-"-23"-"-22"-"-21"-"-20"-"-19"-"-18"-"-17"-"-16"-"-15", "-24". Select the
appropriate temperature and stop pressing any key to confirm the set temperature.

Note: Only one of the fridge or freezer temperature settings can be adjusted at a time.
Power Cool function

When the refrigerator is unlocked,Repeatedly press the " Function "key until the icon " (*2, "flashes,
then stop pressing. After 3 seconds, the Power Cool function of refrigerator is enabled,
and the icon " & " remains lit. The Power Cool function can be disabled through the same

operation, and the icon " K*:Q " turns off. Once activated, the Power Cool function will be
automatically deactivated after 2 hours of operation.

In Power Cool mode, the set temperature for the refrigerator fridge will be displayed as 2°C
until the Power Cool function is deactivated. The Power Cool function will be deactivated
automatically when a different temperature is set for the fridge. After the Power Cool
function is deactivated, the previously set fridge temperature is displayed.

If the refrigerator door remains open for more than 3 minutes while in Power Cool mode,
the Power Cool function will be deactivated automatically.

©



Operation keys

Power Freeze function
When the refrigerator is unlocked, Repeatedly press " Function "key until the icon " S‘? " flashes,

then stop pressing. After 3 seconds, the Power Freeze function of refrigerator is enabled,

and the icon "%Z" remains lit. The Power Freeze function can be disabled through the

same operation, and the icon "ggf;" turns off. Once activated, the Power Freeze function

e

will be automatically deactivated after 24 hours of operation.

In Power Freeze mode, the set temperature for the refrigerator freezer will be displayed
as -24°C until the Power Freeze function is deactivated. The Power Freeze function will
be deactivated automatically when a different temperature is set for the freezer. After
the Power Freeze function is deactivated, the previous set temperature of freezer is
displayed.

If the refrigerator door remains open for more than 3 minutes while in Power Freeze
mode, the Power Freeze function will be deactivated automatically.

Holiday function

When the refrigerator is unlocked,Repeatedly press the "Function"key until the icon @
flashes, then stop pressing. After 3 seconds, the Holiday function of refrigerator is
enabled, and the icon "T" remains lit. The Holiday function can be disabled through the

Holday

same operation, and the icon "Holiday" turns off. In Holiday mode, "OF" is displayed for
the refrigerator fridge, and the fridge is turned off. (Activating another function while in
Holiday mode might result in the automatic deactivation of the mode). After the Holiday
function is deactivated, the previously set fridge temperature is displayed.

Note: Before activating the Holiday function, take all food out of the refrigerator.

Power-off memory function

In the event of a power failure, the operating state at the time of the outage is locked in.
Upon power restoration, the refrigerator will continue to run with the same settings as
before the power failure.

Door alarm

If the refrigerator door is improperly sealed or remains open for more than 1minute, a
"Di.Di.Di" alarm will sound. Press any key to temporarily pause the alarm. The alarm will
sound again after 1 minute. Please ensure the refrigerator door is tightly closed to stop
the alarm.

Freezer overtemperature warning

Upon power-on, if the freezer is selected and its internal temperature is above -12°C,
the corresponding graphic indicator will be activated and the digital display area will
flash.Press any key to display the freezer temperature again, or it will return to normal
automatically after 10 seconds.




Operation keys

Food storage

Refrigerating chamber (2°C~8°C)

--The refrigerating chamber is mainly used for storing short-term foods, like milk, eggs and bottled
drink.

--Vegetables and fruits should be stored in the vegetable and fruit box to prevent loss of moisture.
--Cooked food should be placed in storage bags before storing them in the refrigerator to prevent
an increase in energy consumption.

Freezing chamber (-24°C~-15°C)
--The freezing chamber is utilized for storing items intended for long-term preservation.

--Fish and meat to be frozen shall be cut into small pieces, packaged with preservative bags separately
and then put into the frozen drawer.

--Placing glass or sealed containers with liquid in the freezing chamber is prohibited to prevent the risk of
cracking or explosion.

--Fresh food should not be stored together with frozen food to maintain optimal storage conditions and
prevent contamination.

--Do not place food close to inside wall in freezer lest food and wall should be frozen together.
*% Warm tips:

Stored food should not obstruct the air duct outlet and return port to avoid compromising the
refrigerating effect. Additionally, before placing food in the refrigerator, ensure that overheated
water and food have cooled to room temperature.

Ice-making (If the appliance has it)

Fill the ice-making box with 4/5 water and put the box into the
freezing chamber. After the water in the box turns into ice, twist
the box slightly to separate the ice from the box. However, don't
bend the box. When separating the ice, wrap the box with dry
box to avoid finger frostbite.




Operation keys

Handle Installation/Removal Instructions

Before installation/removal, please prepare the following tool in advance: cross screwdriver.
Please prepare the following components in advance:

Handle Body x 1 Handle Cover x 2
—
(oo | 1

1. Use a cross screwdriver to remove the four screws from the door. Remove the handle body as
shown in the illustration.

e 3|

\

[fee 3

2. Align the holes on the handle body with the screw holes on the door.




Operation keys

3.Use a cross screwdriver to install the four screws. Take out the handle cover, as shown in the
figure.

4 Install the handle cover onto the handle body. Handle installation is complete. To remove the
handle, follow the instructions in reverse order.




Operation keys

Door change operation

Before replacing the refrigerator door, prepare the following tools in advance:
Phillips screwdriver and socket wrench. Note: Please unplug the power plug before
replacing the door. Two persons may be needed.

Please prepare the following parts in advance:

Upper door left Upper door right Upper door

Left self-lock x 1
hinge cover x 1 trim cover x 1 left hinge x 1

1. Close the door, unscrew the right hinge cover/screw cover screws and
remove them.

2. Unscrew the upper hinge screw, remove the upper hinge, take down the door
and remove the left trim cover.

Step 1 Step 2

Right hinge
Screw cover cover

—

Right upper hinge

Lefttrim /

cover

3. Lay the refrigerator flat (right side up), remove the bottom hinge and leveling
feet at the bottom of the refrigerator

3 Lower hinge

Ll

Leveling feet




Operation keys

4. Remove the right end door stop screw of door, and take down
the stop and right self-lock .

5. Install the stop and the prepared left self-lock at the left end of the door ,and
tighten the screws.

Right self-lock

6. Remove the lower hinge bolt and nut from the right hole and install them to
the left hole (as shown in the figure).

7. Install the lower hinge assembly and leveling feet as shown in the figure, and
install the door.




Operation keys

8. Remove the right upper hinge cover lamp switch and install it on the left hinge
cover, as shown in the figure.

e

Lamp switch

9. Install the door, install the prepared left upper hinge in turn, and then install the left
upper hinge cover, the door right trim cover, the top screw hole cover, and the
removed screw cover after arranging the top harness well, and tighten the

screws.

Top Screw Hole Cover

/ Screw cover
Left upper
hinge
Lre— f\ ——
Left upper Right trim
hinge cover cover

10. After replacing the door, please leave the refrigerator upright for a period of time
before plugging in the power supply.




Operation keys

Disassembly and assembly method of accessory

--Glass shelf in the refrigerating chamber: the height of the shelf is
adjustable, which facilitates the storage of articles with different
volumes. Pull the shelf outwardly and upwardly in a slight way to take out.
--Fruit and vegetable box: for storing vegetables and fruits. It can

be taken out by pulling outwardly.

--Drawer in the freezing chamber: storing foods to be preserved for
long-term, such as meat and fish. It can be taken out by pulling
outwardly and lifting upwardly.

Kindly tips: It is recommended to put into the large piece of meat

after being cut into small pieces, to avoid difficult cutting after being
frozen. The quick-freezing foods shall be distributed uniformly and
stored together after being frozen.

--Bottle pedestal at the refrigerating door: storing eggs, various

bottled drinks and other sundries. It can be taken out by being lifted

up slightly.

Note: when disassembling the bottle pedestal in the refrigerating door,
avoid pulling it out forcibly to prevent damage to the refrigerator.
Changing the Light

Any replacement or maintenance of the LED lamps is intended to be made by the
manufacturer, itsservice agent or similar qualified person.

Take out by pulling upwardly
and outwardly in a slight way

Remove by gently pulling it outward
and upward.

Care and Maintenance

It is recommended to perform refrigerator maintenance once a month.
Use a damp cloth or neutral detergent (mild detergent) towipe

away any oil contamination and dirt. After cleaning,ensure to
thoroughly wipe off any residue of the detergent.

--Do not use alkaline detergent, soap powder, gasoline and
alcohol, talcum powder etc.; otherwise the coats or plastics may
be damaged,;

--Regularly clean the refrigerator body and clear the ground dusts
to keep the refrigerator clean.

Inspections after maintenance:

Check for any damages to the power line andplug.Look for dust on the
power plug.Feel for abnormal heat on the plug.Check if the socket

is loose.Ensure that the plug is fully inserted.

Note:

If the power line andplug are damaged and there is dust

present, there is a risk of electric shock or fire.

After unplugging the plug, 5 minutes must pass before re-plugging it;
Do not put your hands under the refrigerator to avoid getting hurt.

Unplug the refrigerator
plug before cleaning

Please use neutral detergent




Farlure analysrs

The following items shall be inspected before occurring failures which require maintenance:
Failures:Refrigerator does not work,The refrigeration effect is poor

Causes:

1.Check the connection of the power supply.

2.Check whether the refrigerator is exposed to direct sunlight or if there is a heat source nearby.

3.Check whether there is adequate heat dissipation space around the refrigerator.
Remedies:

1.Ensure the power supply is properly connected.2.Move the refrigerator to a location without
direct sunlight or heat sources nearby.3.Leave adequate space between the refrigerator and the
wall for proper heat dissipation.

Failures:Foods in refrigerating chamber are frozen

Causes: 1. Check whether the setting temperature is too low. 2. Additionally, rearrange foods
with high water content to the door side of the glass shelf.

Remedies:1.Adjust the temperature settings accordingly to ensure they are adequately increased.
2.Rearrange foods with high water content to the door side of the glass shelf.

Failures:There is abnormal sound in refrigerator

Causes: 1. Check whether the bottom of refrigerator is stable. 2. Check whether the refrigerator is
too close to the wall. 3. Check whether the refrigerator touches other objects.

Remedies: 1. Adjust the bottom adjusting leg to stabilize the refrigerator. 2. Leave sufficient space
around refrigerator. 3. Remove the obstacles.

Failures:There is abnormal odor in refrigerator

Causes: 1. Check whether the foods are sealed for storage. 2. Check whether the refrigerator

is clean. 3. Check whether the foods have been stored for too long.

Remedies:1. Sealed foods for storage. 2. Regularly clean the refrigerator. 3.Do not store
foods for too long.

Troubleshooting

Phenomenon:The surface of the refrigerator feels warm or hot on two sides and the front part.
Cause:The refrigerator pipes (such as condenser and anti-fog pipes) are located on two sides

and the front part of the refrigerator for heat dissipation and to prevent condensation.

Phenomenon:The refrigerator door is too tight and not easy to open.

Cause:When the refrigerator door is closed and immediately reopened, hot air enters the refrigerator and
contracts, creating a pressure difference. This makes it difficult to open the door immediately, but it
becomes easier after some time.

Phenomenon:Water ripples are observed in the refrigerator.

Cause:The sound of water ripples can occur when the compressor starts or stops, as well as when water is
produced during the defrosting process.

Phenomenon:There is a humming sound in the refrigerator.

Cause:The compressor running produces this sound. If the refrigerator is not leveled, the sound may be
louder. Additionally, the shrinkage and swelling of the case, especially when it's cold or the door is
opened, can also contribute to this sound.

Phenomenon:Condensation or frosting is observed on the refrigerator door surface or
food surface.

Cause:High temperature or humidity around the refrigerator; prolonged opening of the door;

foods with high water content that are not sealed or tightly wrapped.
Phenomenon:Condensation is present on the built-in light surface.

Cause:The light generates heat when illuminated, and if the door is left open for an extended
period, a temperature difference occurs, leading to condensation on the light case.
Phenomenon:Condensation and water mist are present on the refrigerator body.
Cause:High humidity around the refrigerator causes moisture in the air to accumulate in the

case, resulting in condensation.
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Technical parameter

Climate type SN/N/ST/T

Electric shock resistance star 1

Sign

Total volume 329L

Power type 220-240V~/50Hz

Rated current 1.3A

Freezing capacity 15kg/24h

Annual energy consumption AE 212kWh/a

Lamp power 4W

Temperature rising time 12h

Weight 72kg

Dimension (WxDxHmm) 595x648x1850

Refrigerant and charge amount R600a,559

Noise level (dB(A) re 1 pW) 35

Model FC329FBD2| FC329FXD2| FC329FWD2 | FC329FXDO0 |FC329FWDO
Freezer shelf 2 2 2 2 2
Freezer bottle holder 2 2 2 2 2
Retainer plate 1 1 1 1 1
Freezer drawer 5 5 5 5 5
Handle 1 1 1 1 1
Ice-making box 1 1 1 1 1
Accumulator 2 2 2 / /

Operating instruction




Safe recovery instructions

Disposal

Old appliances still have some surplus value. An environmentally friendly approach will ensure
that valuable raw materials are recycled.

The refrigerants used in your equipment and insulation materials require special handling
procedures. Make sure there is no pipe damage on the back of the equipment before handling.
Up-to-date information on the options for disposing of old equipment and packaging from old
equipment can be obtained from the local municipal office.

Correct Disposal of this product.

This marking indicates that this product should not be disposed with other
household wastes throughout the EU. To prevent possible harm to the
environment or human health from uncontrolled waste disposal, recycle it
responsibly to promote the sustainable reuse of material resources. To retum your
used device, please use the return and ollection systems or contact the retailer
] where the product was purchased. They can take this product for environmental
safe recycing.

Description of climate types

Table 1 Climate classes

Class Symbol Ambient temperature ranges°C
Extended temperate SN +10to + 32
Temperate N +16 to + 32
Subtropical ST +16 to + 38
Tropical T +16 to +43

Extended temperate:‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 10 °C to 32 °C’;

temperate: ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 16 °C to 32 °C’;

Subtropical: ‘thisrefrigeratingapplianceisintendedtobeusedatambienttemperatures
rangingfrom16°Cto38°C’;

Tropical: ‘thisrefrigeratingapplianceisintendedtobeusedatambienttemperatures
rangingfrom16°Cto43°C’;

Dear customer
if you need customer service, please check warranty card for further information.

The light source can be replaced by professional personnel (LED only)




Les images sont fournies a titre indicatif uniqguement. Les produits sont susceptibles d'étre modifiés
sans préavis.

Veuillez lire attentivement le mode d’emploi avant d'utiliser I'appareil et conservez-le pour
référence ultérieure.

TCL
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FC329FWD2
FC329FXDO0
FC329FWDO

MANUEL D'UTILISATEUR

REFRIGERATEUR

VEUILLEZ LIRE TOUTES LES INSTRUCTIONS AVANT D’UTILISER CET APPAREIL
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1. Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) ayant des
capacités physiques ou mentales physiques ou mentales réduites, ou manquant d’expérience et
de connaissances, a moins qu’une personne responsable de leur sécurité ne les ait supervisées ou
instruites. Les enfants doivent étre surveillés pour assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

2. Sile cable d'alimentation est endommagé, il doit &tre remplacé par le fabricant, son agent de
service ou des personnes de qualification similaire pour éviter tout risque.

3. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans, des personnes ayant des
capacités physiques, mentales ou sensorielles limitées, ainsi qu'un manque d'expérience ou de
connaissances, uniquement si elles ont recu au préalable des consignes concernant I'utilisation en
toute sécurité de I'appareil, si elles sont surveillées et a condition qu'elles comprennent les dangers
inhérents a l'usage de cet appareil. Les enfants ne doivent pas jouer avec 'appareil. Le nettoyage et
I'entretien par I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance.

4. Avertissement : Veillez & ce que les ouvertures de ventilation du boitier de I'appareil ou de la
structure intégrée ne soient pas obstruées.

5. Avertissement : N'utilisez pas d’appareils mécaniques ou d’autres moyens pour accélérer le
processus de dégivrage, autres que ceux recommandés par le fabricant.

6. Avertissement : N'endommagez pas le circuit du réfrigérant.

7. Avertissement : N'utilisez pas d’appareils électriques dans des compartiments de stockage des
aliments de I'appareil, sauf s’ils sont du type recommandé par le fabricant.

8. Ne stockez pas de substances explosives dans cet appareil, par exemple des bombes aérosols
contenant un propergol inflammable.

9. Cet appareil est destiné a étre utilisé dans des applications domestiques et similaires telles que :
Les cuisines du personnel dans les magasins, les bureaux et autres environnements de travail ;
Les fermes et par les clients dans les hoétels, motels et autres environnements résidentiels ;

Les environnements de type chambre avec petit déjeuner ;
Restauration et applications non commerciales similaires.

10. Ce produit contient une source lumineuse de classe d'efficacité énergétique F pour la source

lumineuse ERP, testée avec (sans) cache-lumiére.




Consignes de sécurité

1. Avertissement

Avertissement : Aucune barriére ne doit étre placée autour de I'appareil ou a l'intérieur de la
structure encastrée pour assurer une ventilation libre.

Avertissement - Il est interdit d'accélérer le processus de dégivrage par tout équipement
mécanique ou toute méthode autre que celle recommandée par le fabricant.

Avertissement : N'endommagez pas le circuit du réfrigérant.

Avertissement : Ntilisez pas d'appareils électriques a I'intérieur du compartiment d’aliments
de l'appareil, sauf s'ils sont du type recommandé par le fabricant.

Avertissement * Ne placez pas de boissons liquides ou d'aliments contenus dans des
récipients en verre dans le compartiment congélateur afin d'éviter qu'ils ne se cassent ou ne se brisent.
Avertissement : Sile réfrigérateur est éteint, il doit étre rallumé 5 minutes plus tard pour éviter
d'endommager le compresseur.

Avertissement : Si une piece sous tension, un bruit anormal, une odeur, de la fumée ou d'autres

anomalies sont constatés pendant I'utilisation, il est essentiel d'éteindre immédiatement I'appareil et de
contacter rapidement le service aprés-vente de I'entreprise.

Avertissement : Evitez de placer vos doigts ou vos mains sous le réfrigérateur, en particulier &
I'arriere, car des objets pointus peuvent provoquer des blessures.

Avertissement : Les enfants ne doivent pas jouer ou grimper sur le réfrigérateur. Les parents
doivent surveiller les enfants pour éviter tout danger potentiel.

Avertissement : Evitez de placer votre main entre les portes pour les ouvrir ou les fermer afin

de ne pas vous coincer les doigts. Utilisez toujours la poignée de la porte pour I'ouvrir ou la fermer.
Pour les appareils de réfrigération de la classe climatique

En fonction de la classe climatique, cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé dans les
plages de température ambiante indiquées dans le tableau suivant.

La classe climatique est indiquée sur la plaque signalétique. Le produit peut ne pas fonctionner
correctement a des températures hors de la plage spécifiée.

Vous pouvez trouver la classe climatique sur I'étiquette a I'intérieur de votre réfrigérateur.

Plage de température efficace

Le réfrigérateur est congu pour fonctionner normalement dans le cadre de la plage de température
spécifiée par sa classe.

Classe Symbole Plage de température ambiante (°C)
Tempérée élargie SN +10a+ 32
Tempéré N +16a+ 32
Subtropical ST +16a+ 38
Tropical T +16a+43
REMARQUE

Les performances de réfrigération et la consommation d'électricité du réfrigérateur peuvent étre
affectées par la température ambiante, la fréquence d'ouverture de la porte et I'emplacement du
réfrigérateur. Nous recommandons d'ajuster les réglages de température comme il convient. Si le
produit fonctionne en dehors de sa classe climatique nominale (plage de température ambiante), il peut
ne pas maintenir des températures internes adéquates.
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Consignes de sécurité

Avertissement : Risque d’'incendie / matériaux inflammables

Avertissement * Lorsque vous placez I'appareil, veillez a ce que le cable d’alimentation ne soit
pas coincé ou endommagé.

Avertissement : Evitez de placer plusieurs prises de courant ou alimentations portables &
I'arriere de I'appareil.

Les enfants agés de 3 a 8 ans et les personnes a capacité réduite ne sont pas autorisés a charger
ou décharger les équipements de réfrigération. L'ouverture prolongée de la porte peut entrainer une
augmentation significative de la température a l'intérieur des compartiments de I'appareil.

Nettoyez régulieérement les surfaces en contact avec les aliments et les systémes d'évacuation
accessibles.

Nettoyez les réservoirs d'eau s'ils n'ont pas été utilisés pendant 48 heures ; rincez le systéeme
d'approvisionnement en eau relié au point d'eau si I'on n'a pas pris d'eau pendant 5 jours.

Conservez la viande et le poisson crus dans des récipients appropriés au réfrigérateur afin d'éviter qu'ils
n'entrent en contact avec d'autres aliments ou qu'ils ne s'égouttent sur ceux-ci.

Les compartiments pour aliments surgelés a deux étoiles sont adaptés au stockage d’aliments pré-
congelés, au stockage ou a la fabrication de glaces et a la fabrication de glacons.

Les compartiments a une, deux et trois étoiles ne conviennent pas a la congélation des aliments frais.

Si le réfrigérateur reste vide pendant une longue période, il faut éteindre, dégivrer, nettoyer, sécher le
réfrigérateur et laisser la porte ouverte pour éviter la formation de moisissures a l'intérieur de I'appareil.

2. Attention

Attention : L'alimentation électrique de ce produit doit correspondre a celle indiquée sur la plaque
signalétique, et une prise indépendante stanqard a 3 trous d'une capacité supérieure a 10 A et mise

a la terre de maniere fiable doit étre utilisée. Evitez de partager une prise de courant entre plusieurs
appareils afin d'éviter toute surchauffe et tout risque d'incendie.

Attention : Evitez de tirer le cable d'alimentation & la main. Pour déconnecter I'alimentation
électrique, il faut toujours tenir le connecteur d'alimentation et le débrancher de la prise.

Ne touchez pas le cable d'alimentation ou le connecteur avec des mains mouillées afin d'éviter tout
risque d'électrocution.

Attention : Ne laissez pas le cable d'alimentation étre écrasé par le réfrigérateur ou toute autre
charge lourde, et évitez de plier le cable d'alimentation a I'extréme.

L'endommagement ou le décollement du cable d'alimentation peut entrainer des risques d'incendie ou
d'électrocution.

Si le cable d'alimentation est cassé ou coupé, contactez immédiatement le service apres-vente pour
l'aide.

Attention : Ne conservez pas de matériaux inflammables ou explosifs, d'acides corrosifs ou de
substances alcalines dans le réfrigérateur.
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Consignes de sécurité

Attention : Nutilisez pas le réfrigérateur par temps de pluie ou sous la lumiére directe du soleil.

Attention : Ne placez pas de récipients contenant des liquides sur le réfrigérateur, car la rupture
ou le renversement du récipient peut compromettre l'isolation électrique du réfrigérateur et entrainer
des risques d'électrocution ou d'incendie.

Attention : Le réfrigérateur ne doit pas étre démonté ou modifié sans autorisation. La réparation
du réfrigérateur doit étre effectuée par des professionnels.

Attention : En cas de fuite d'un gaz inflammable tel que le gaz de houille, il faut d'abord fermer le
robinet qui fuit, puis ouvrir la fenétre pour ventiler. Ne débranchez pas immédiatement le connecteur du
réfrigérateur afin d'éviter tout risque d'incendie ou d'explosion di a des étincelles électriques.
Attention : Les appareils de réfrigération, en particulier les réfrigérateurs-congélateurs de type |,

peuvent ne pas fonctionner correctement s'ils sont placés pendant une période prolongée en dessous
de la limite froide de la plage de température pour laquelle I'appareil est congu. Cela peut entrainer la
décongélation du contenu ou une température trop élevée dans le compartiment des aliments congelés.
Attention : Les boissons effervescentes ne doivent pas étre conservées dans les compartiments

ou armoires de congélation des aliments, ni dans les compartiments ou armoires a basse température.
En outre, certains produits, comme I'eau glacée, ne doivent pas étre consommés lorsqu'ils sont trop
froids.

Attention * Ne dépassez pas les durées de conservation recommandées par les fabricants
d'aliments, quel que soit le type d'aliment.

Attention * Prenez des précautions pour éviter une augmentation excessive de la température des
aliments congelés lors du dégivrage de I'appareil de réfrigération.

Attention : Lélévation de la température des aliments congelés pendant le dégivrage manuel,
I'entretien ou le nettoyage peut réduire leur durée de conservation.

Attention : Veillez a bien conserver les aliments congelés pendant les périodes prolongées ol

I'appareil de réfrigération ne fonctionne pas, par exemple en cas de panne de courant ou de défaillance
du systéme de réfrigération.

Attention : Les mesures a prendre lors de I'arrét temporaire ou définitif de I'appareil de

réfrigération consistent a le vider, le nettoyer, le sécher et a entrouvrir la (les) porte(s) ou le (les)
couvercle(s).




Présentation du produit

Metal Cox Balconnet de porte

Clayettes congélateur Poignée

Accumulateur de froid

Plaque de retenue

Tiroir congélateur

Les photos ne sont données qu'a titre indicatif. Veuillez vous référer a I'objet

Rappel :

Si votre produit est un produit amélioré, il peut différer Iégérement des instructions fournies.
Toutefois, soyez assuré que ses performances et sa méthode d'application restent
inchangées. Vous pouvez donc I'utiliser en toute confiance.




Manipulation et mise en place

Un certain espace doit étre
laissé autour du réfrigérateur,
comme indiqué dans la figure.

o
4=
A

/s 2cm

> 1cm

Lors de la manipulation, évitez
tout contact entre le coté de

la porte du réfrigérateur et les
outils de manipulation.

Placez le réfrigérateur dans un
endroit sec et bien ventilé, a
I'abri de la lumiére directe du
soleil et des sources de chaleur.

Placez le réfrigérateur sur une
surface plane et stable. Si le sol
est irrégulier, réglez les pieds
de mise a niveau pour assurer
la stabilité de I'appareil.

Evitez de placer le réfrigérateur
dans des environnements
excessivement froids ou il

risque de geleg;jgg S

% 4.*@% )

3 5

Le retrait de la base en mousse
facilite la dissipation de la
chaleur du fond et réduit le
risque d'incendie.

Rappel :

s'entrechoquant.

--Lors de la manipulation du réfrigérateur, au moins deux personnes sont nécessaires : I'une
pour soulever la partie supérieure de la partie arriere et I'autre pour manipuler la partie
inférieure. Le serrage d'une seule piéce peut étre dangereux et provoquer des accidents.
--Lors du déplacement du réfrigérateur, le patin inférieur peut endommager et rayer le
plancher. Si vous devez déplacer le réfrigérateur sur une longue distance, utilisez du

ruban adhésif pour fixer les accessoires internes afin d'éviter qu'ils ne s'abiment en

--Placez le réfrigérateur dans un endroit ou les vibrations sont minimales ou dans un
endroit ou il est le moins exposé aux vibrations. Pour les utilisateurs situés dans des
régions sujettes aux tremblements de terre, assurez-vous que le réfrigérateur est fixé

contre un mur ou un poteau afin d'éviter les accidents.

--Laissez un espace suffisant autour du réfrigérateur. Si I'espace libre est trop réduit, si les
marchandises sont placées au-dessus ou trop pres des cotés, ou si des objets sont collés
sur les cotés, cela peut affecter la dissipation de la chaleur du réfrigérateur, entrainant un
gaspillage inutile d'électricité et des dommages potentiels aux murs et a d'autres objets. Le
contact entre l'arriére du réfrigérateur et le mur peut également provoquer des vibrations et
des bruits.

--Ajustez la partie avant et la jambe de réglage du réfrigérateur pour le mettre a niveau. Un
réfrigérateur qui n'est pas a niveau peut provoquer des vibrations et des bruits.
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Manipulation et mise en place

Cet appareil de réfrigération n'est pas destiné a étre utilisé comme appareil
encastré

Les dimensions générales du produit et I'espace nécessaire a son utilisation sont
indiqués dans les figures suivantes :

Dimensions générales Espace nécessaire a Espace total nécessaire a

du produit I'utilisation du produit I'utilisation du produit
’ T | pemmms, |
| | |
L2 1 : :
| L3, q 1
1 ] N I
1 ) AN |
N |
1 N 120 |
| NS |
| S~ |
4\ _______-TZzZZZl
! w3 1\

Espace nécessaire a la ventilation Iibre| o
Unité : mm

Dimensions générales

Espace nécessaire a

Espace total nécessaire a

du produit I'utilisation du produit I'utilisation du produit
L1 W1 L2 W2 L3 W3
648 595 >L1+20 >W1+20 >L1+760 >W1+430

Préparatifs avant I'utilisation

1. Retirez tous les éléments d'emballage, tels que le ruban adhésif de fixation de la caisse, etc., en
particulier la base en mousse.

2. Utilisez un chiffon humide et chaud pour nettoyer l'intérieur et I'extérieur du réfrigérateur (un détergent

neutre peut étre ajouté a I'eau chaude).

3. Aprés avoir mis le réfrigérateur a niveau et I'avoir nettoyé, laissez-le reposer pendant environ 2
heures avant de brancher la fiche d'alimentation pour le mettre en marche, et laissez-le refroidir
pendant 2 a 3 heures avant d'y ranger des aliments.

1. Retirez le ruban
adhésif de fixation

Ssuyez avec
un chiffon

En été, il faut 24 heures pour congeler
complétement les aliments. Vérifiez
I'état de la réfrigération le deuxiéme
jour.

2. Branchez le
réfrigérateur sur le
secteur ¢

~

,Fw’/

3. Conservez les aliments
pendant 2 a 3 heures
aprés la connexion

Noouvrez pas les porte)
fréquemment pour
conomiser Iéleclricits,

Le désodorisant des plastiques
disparaitra automatiquement apres un
certain temps de congélation.




Touches de commande

D Fridge

D Freezer

|_l_|
I__I <

Holiday
)
Lock
Zone

Regulate

Function

0

Unlock3sec




Touches de commande

Premier démarrage
Lors de la premiére mise en marche, le réfrigérateur-congélateur fonctionnera par défaut a une
température réglée a -18 °C.

Fonction Sécurité Enfants
Activer la fonction « » a I'état déverrouillé :
Lock

Activation automatique : Si aucune touche n'est actionnée sur le panneau d'affichage dans les 30
secondes, la fonction Sécurité Enfants s'active automatiquement et le clavier est verrouillé ;

Activation manuelle : Appuyez sur la touche « ‘OK » et maintenez-la enfoncée pendant 3 secondes

Ic3se

pour verrouiller.

Désactivation de la fonction Sécurité Enfants : Appuyez sur la touche « ggm » pendant 3 secondes

il

pour déverrouiller.

Fonction de protection du panneau d'affichage

Si aucune touche n'est actionnée dans les 30 secondes, la fonction de protection du panneau d'affichage
du réfrigérateur s'active et le clavier se verrouille automatiquement. En mode économiseur d'écran,
appuyez sur n'importe quelle touche pour désactiver la fonction économiseur d'écran.

Fonction de régulation manuelle de la température
Si aucune touche n'est actionnée sur le panneau d'affichage dans les 30 secondes, le panneau
d'affichage s'éteint automatiquement et le clavier sera verrouillé automatiquement. Lorsque le panneau

d'affichage est éteint, appuyez sur la touche pour la premiére fois pour le réveiller. Aprés avoir appuyé

sur la touche « UQ » pendant 3 secondes pour déverrouiller, appuyez a nouveau sur la touche pour

que le réglage prenne effet.

Régulation de la température du réfrigérateur (2 °C a 8 °C)

En mode déverrouillé, appuyez plusieurs fois sur la touche « _zone  » jusqu'a ce que la zone de
température du réfrigérateur s'allume. Appuyez ensuite sur la touche « Regulate 5 pour régler la
température du réfrigérateur, qui passe par les cycles « 02 » - « 03 » -« 04 » - « 05 » - « 06 » - « 07 » -
« 08 » - « 02 ». Sélectionnez la température appropriée et arrétez d'appuyer sur n'importe quelle touche
pour confirmer la température réglée.

Régulation de la température du congélateur (-24 °C a -15 °C)

En mode déverrouillé, appuyez plusieurs fois sur la touche « _zone » jusqu'a ce que la zone de
température du congélateur s'allume. Appuyez ensuite sur la touche « Regulate 5 pour régler la
température du congélateur, qui passe par les cycles « -24 » - « =23 » - « 22 » - « =21 » - « -20 » -
«-19» -« =18 » - « -17 » - « -16 » - « -15 », « -24 ». Sélectionnez la température appropriée et arrétez
d'appuyer sur n'importe quelle touche pour confirmer la température réglée.

Remarque : Un seul des réglages de température du réfrigérateur ou du congélateur peut étre ajusté a
la fois.

Refroidissement rapide

Lorsque le réfrigérateur est déverrouillé, appuyez plusieurs fois sur la touche « Function » jusqu'a ce
que l'icone « pg? » clignote, puis relachez la touche. Au bout de 3 secondes, la fonction Réfrigération
forte du réfrigérateur est activée et I'icone « p}:*) » reste allumée. La fonction Réfrigération forte peut étre
désactivée par la méme opération, et I'icbne « p@ » s'éteint. Une fois activée, la fonction Réfrigération
forte sera automatiquement désactivée apres 2 heures de fonctionnement.

o



Touches de commande

En mode Réfrigération forte, la température réglée pour le réfrigérateur s'affichera comme étant de

2 °C jusqu'a ce que la fonction Réfrigération forte soit désactivée. La fonction Réfrigération forte sera
automatiquement désactivée lorsqu'une température différente sera réglée pour le réfrigérateur. Une
fois la fonction Réfrigération forte désactivée, la température précédemment réglée pour le réfrigérateur
s'affiche.

Si la porte du réfrigérateur reste ouverte pendant plus de 3 minutes en mode Réfrigération forte, la

fonction Réfrigération forte sera automatiquement désactivée.

Congélation rapide

Lorsque le réfrigérateur est déverrouillé. Appuyez plusieurs fois sur la touche « Function » jusqu'a ce
que l'icéne « g@ » clignote, puis relachez la touche. Au bout de 3 secondes, la fonction Congélation

forte du réfrigérateur est activée et l'icone « % » reste allumée. La fonction Congélation forte peut étre

désactivée par la méme opération, et I'icbne « };’? » s'éteint. Une fois activée, la fonction Congélation
forte sera automatiquement désactivée aprés 24 heures de fonctionnement.

En mode Congélation forte, la température réglée pour le réfrigérateur-congélateur s'affichera comme
étant de -24 °C jusqu'a ce que la fonction Congélation forte soit désactivée. La fonction Congélation
forte sera automatiquement désactivée lorsqu'une température différente sera réglée pour le
congélateur. Une fois la fonction Congélation forte désactivée, la température précédemment réglée
pour le congélateur s'affiche.

Si la porte du réfrigérateur reste ouverte pendant plus de 3 minutes en mode Congélation forte, la
fonction Congélation forte sera automatiquement désactivée.

Fonction Vacances
Lorsque le réfrigérateur est déverrouillé, appuyez plusieurs fois sur la touche « Function 5 jusqu'a
ce que l'icone « Ty clignote, puis relachez la touche. Apres 3 secondes, la fonction Vacances du

Hoidoy
réfrigérateur est activée et l'icone « ? » reste allumée. La fonction Vacances peut étre désactivée

en suivant la méme procédure, et l'icone « Holiday » s'éteint. En mode Vacances, « OF » s'affiche
pour le réfrigérateur et celui-ci est désactivé. (L'activation d'une autre fonction en mode Vacances
peut entrainer la désactivation automatique de ce mode). Une fois la fonction Vacances désactivée, la
température précédemment réglée pour le réfrigérateur s'affiche.

Remarque : Avant d'activer la fonction Vacances, retirez tous les aliments du réfrigérateur.

Fonction de mémoire en cas de coupure d'alimentation

En cas de panne de courant, I'état de fonctionnement au moment de la coupure est verrouillé. Lorsque
le courant est rétabli, le réfrigérateur continue de fonctionner avec les mémes réglages qu'avant la
panne.

Alarme de porte

Si la porte du réfrigérateur n'est pas correctement fermée ou reste ouverte pendant plus d'une minute,
une alarme « Di.Di.Di » retentit. Appuyez sur n'importe quelle touche pour mettre temporairement
I'alarme en pause. L'alarme retentira a nouveau apres 1 minute. Veuillez vous assurer que la porte du
réfrigérateur est bien fermée pour arréter I'alarme.

Avertissement de température excessive du congélateur

A la mise sous tension, si le congélateur est sélectionné et que sa température interne est supérieure a
-12 °C, l'indicateur graphique correspondant s'active et la zone d'affichage numérique clignote. Appuyez
sur n'importe quelle touche pour afficher a nouveau la température du congélateur, sinon celle-ci
reviendra automatiquement & la normale aprés 10 secondes.
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Touches de commande

Stockage des aliments

Compartiment réfrigérateur (2°C~8°C)
--Le compartiment réfrigérateur est principalement utilisé pour la conservation d'aliments a court terme,
comme le lait, les ceufs et les boissons en bouteille.

--Les légumes et les fruits doivent étre conservés dans le bac a légumes et a fruits afin d'éviter toute
perte d'humidité.

-- Les aliments cuits doivent étre placés dans des sacs de conservation avant d'étre stockés dans le
réfrigérateur afin d'éviter une augmentation de la consommation d'énergie.

Compartiment congélateur (-24°C~-15°C)

--Le compartiment congélateur est utilisé pour le stockage d'articles destinés a étre conservés a long
terme.

--Le poisson et la viande a congeler doivent étre coupés en petits morceaux, emballés séparément
avec des sachets de conservation, puis placés dans le tiroir des produits congelés.

--Il est interdit de placer des récipients en verre ou scellés contenant du liquide dans le compartiment
congélateur afin d'éviter tout risque de fissuration ou d'explosion.

--Les aliments frais ne doivent pas étre stockés avec des aliments congelés afin de maintenir des
conditions de stockage optimales et d'éviter toute contamination.

--Ne placez pas les aliments prés de la paroi intérieure du congélateur, de peur que les aliments et la
paroi ne soient congelés ensemble.

* % Conseils :

Les aliments stockés ne doivent pas obstruer la sortie du conduit d'air et I'orifice de retour afin de ne
pas compromettre I'effet réfrigérant. En outre, avant de placer les aliments dans
le réfrigérateur, assurez-vous que l'eau et les aliments surchauffés ont refroidi a
la température ambiante.

Fabrication de glace (si I'appareil en est équipé)

Remplissez la boite de fabrication de glace avec 4/5 d'eau et placez la boite
dans le compartiment congélateur. Une fois que I'eau dans la boite s'est
transformée en glace, tordez légérement la boite pour séparer la glace de
la boite. Cependant, ne pliez pas la boite. Lorsque vous séparez la glace,
enveloppez la boite avec une boite seche pour éviter les gelures aux doigts.




Touches de commande

Guide de montage et de démontage de la poignée

Avant le montage et le démontage, préparez a I'avance I'outil suivant : un tournevis cruciforme.
Préparez a I'avance les composants suivants :
Cache de poignée x 2

Corps de poignée x 1
fee 37 ]

([ee 34 1]
1.Dévissez les 4 vis sur la porte a I'aide du tournevis cruciforme et retirez le corps de poignée,

comme illustré dans la figure ;

o

lleo 3
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2.Alignez les trous sur le corps de poignée avec les trous de vis sur la porte pour le montage ;




Touches de commande

3.Vissez les 4 vis a I'aide du tournevis cruciforme, puis prenez les caches de poignée, comme
illustré dans la figure ;

4.Montez les caches sur le corps de poignée, et le montage de la poignée est ainsi terminé. Pour le
démontage, suivez les étapes dans l'ordre inverse du guide de montage.




Touches de commande

Opération de changement de porte

Avant de remplacer la porte du réfrigérateur, préparez les outils suivants a I'avance : Tournevis
cruciforme et clé a douille. Remarque : Veuillez débrancher la fiche d'alimentation avant de remplacer
la porte. Il faut deux personnes pour ces opérations.

Veuillez préparer les pieces suivantes a l'avance :

Couvercle de la charniére Couvercle de la garniture  Charniére gauche de la  Autobloquant gauche x1
gauche de la porte droite de la porte porte supérieure x 1
supérieure x 1 supérieure x 1

1. Fermez la porte, dévissez les vis du couvercle de la charniére droite et du couvercle de vis et retirez-
les.

2. Dévissez la vis de la charniére supérieure, retirez la charniere supérieure, enlevez la porte et retirez
le couvercle de la garniture gauche.

Etape 1 Etape 2
Couvercle Couvercl_g de Cha'rr_uere
de vis la char_nlere supérieure
droite droite

N\ - 7/

- Couvercle de / -

la garniture
gauche

3. Posez le réfrigérateur a plat (coté droit vers le haut), retirez la charniére inférieure et les pieds de
nivellement au bas du réfrigérateur

Charniére
® b ® inférieure

Pieds de
nivellement




Touches de commande

4. Retirez la vis de la butée droite de la porte, et démontez la butée et I'autobloquant droit.
5. Installez la butée et I'autobloquant gauche préparé a I'extrémité gauche de la porte, et serrez les vis.

1

Autobloguant
droit

6. Retirez le boulon et I'écrou de la charniére inférieure du trou droit et installez-les dans le trou gauche
(comme indiqué dans la figure).

7. Installez les charniéres inférieures et les pieds de nivellement comme indiqué dans la figure, et
installez la porte.

®.

@
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Touches de commande

8. Retirez I'interrupteur de lampe du couvercle de la charniére supérieure droite et installez-le sur le
couvercle de la charniere gauche, comme indiqué dans la figure.

”'”?Lf“g\

Interrupteur de
lampe

9. Installez la porte, installez la charniére supérieure gauche préparée a tour de role, puis installez le
couvercle de la charniére supérieure gauche, le couvercle de la garniture droite de la porte, le couvercle
du trou de vis supérieur et le couvercle de la vis retirée aprés avoir bien disposé le faisceau supérieur,
et serrez les vis.

Couvercle du

trou de vis
supérieur
Charniére Couvercle de vis
supérieure
gauche
Couvercle de Couvercle de la
la charniére garniture droite

supérieure gauche

10.Apres avoir remplacé la porte, laissez le réfrigérateur en position verticale pendant un certain temps
avant de le brancher sur le secteur.




Touches de commande

Méthode de démontage et d’assemblage d'un accessoire

--Tablette en verre dans le compartiment réfrigérateur : la hauteur de la
tablette est réglable, ce qui facilite le stockage d'articles de différents
volumes. Tirez légérement I'étagére vers I'extérieur et vers le haut pour la
retirer.

--Boite a fruits et Iégumes : pour conserver les légumes et les fruits. |l
peut étre retiré en tirant vers I'extérieur.

--Tiroir dans le compartiment congélateur : pour le stockage des aliments
a conserver a long terme, tels que la viande et le poisson. Il peut étre
retiré en tirant vers I'extérieur et en soulevant vers le haut.

Conseils : Il est recommandé de placer le gros morceau de viande aprés
I'avoir découpé en petits morceaux, afin d'éviter une découpe difficile
apres la congélation. Les denrées alimentaires a congélation rapide
doivent étre réparties uniformément et stockées ensemble aprés avoir
été congelées.

--Caisson a bouteilles au niveau de la porte du réfrigérateur : pour ranger
les ceufs, les boissons en bouteilles et d'autres produits divers. Il peut
étre retiré en le soulevant légérement.

Remarque : lorsque vous démontez le socle de la bouteille dans la porte
du réfrigérateur, évitez de le tirer de force pour ne pas endommager le
réfrigérateur.

Changement de la lampe

Tout remplacement ou entretien des lampes LED doit étre effectué par le
fabricant, son agent de service ou une personne qualifiée similaire.

Retirez en tirant Iégérement vers
le haut et vers I'extérieur

_

Retirez-le en le tirant doucement
vers |'extérieur et vers le haut.

Entretien et maintenance

Il est recommandé d'effectuer I'entretien du réfrigérateur une fois par
mois.

Utilisez un chiffon humide ou un détergent neutre (détergent doux) pour
éliminer toute trace d'huile et de saleté. Apres le nettoyage, veillez a bien
essuyer tout résidu de détergent.

--N'utilisez pas de détergent alcalin, de savon en poudre, d'essence et
d'alcool, de talc, etc., sous peine d'endommager les revétements ou les
plastiques ;

--Nettoyez réguliérement la carrosserie du réfrigérateur et éliminez les
poussiéres au sol afin de maintenir le réfrigérateur propre.

Inspections apreés l'entretien :

Vérifiez que la ligne électrique et la prise ne sont pas endommagées.
Vérifiez que la fiche d'alimentation n'est pas poussiéreuse. Vérifiez si

le bouchon est anormalement chaud. Vérifiez si la prise est desserrée.
Veillez a ce que la fiche soit complétement insérée.

Remarque :

Si le cable d'alimentation et la fiche sont endommagés et qu'ily a de la
poussiere, il y a un risque d'électrocution ou d'incendie.

Aprés avoir débranché la prise, il faut attendre 5 minutes avant de la
rebrancher ; ne pas mettre les mains sous le réfrigérateur pour éviter de
se blesser.

W

Débranchez la prise du
réfrigérateur avant le nettoyage

Veuillez utiliser un détergent
neutre

[17]



Analyse des défaillances

Les éléments suivants doivent étre inspectés avant que ne surviennent des défaillances nécessitant un entretien :
Défaillances : Le réfrigérateur ne fonctionne pas. L'effet de réfrigération est médiocre

Causes :

1. Vérifiez la connexion de I'alimentation électrique.

2. Vérifiez si le réfrigérateur est exposé a la lumiére directe du soleil ou s'il y a une source de chaleur & proximité.
3. Vérifiez si I'espace de dissipation de la chaleur autour du réfrigérateur est suffisant.

Remeédes :

1. Assurez-vous que l'alimentation électrique est correctement branchée. 2. Déplacez le réfrigérateur dans un
endroit ou il n'y a pas de lumiére directe du soleil ou de sources de chaleur a proximité. 3. Laissez un espace
suffisant entre le réfrigérateur et le mur pour permettre une bonne dissipation de la chaleur.

Défaillances : Les aliments placés dans le compartiment réfrigérateur sont congelés

Causes : 1. Vérifiez si la température de consigne est trop basse. 2. En outre, placez les aliments a forte teneur en
eau du coté de la porte de I'étagere en verre.

Remedes : 1. Ajustez les réglages de température en conséquence pour vous assurer qu'ils sont suffisamment
élevés. 2. Disposez les aliments a forte teneur en eau du cété de la porte de I'étagére en verre.

Défaillances : Le réfrigérateur émet un son anormal

Causes : 1. Vérifiez si le fond du réfrigérateur est stable. 2. Vérifiez si le réfrigérateur n'est pas trop pres du mur. 3.
Vérifiez si le réfrigérateur touche d'autres objets.

Remedes : 1. Ajustez la jambe de réglage inférieure pour stabiliser le réfrigérateur. 2. Laissez un espace suffisant
autour du réfrigérateur. 3. Supprimez les obstacles.

Défaillances : Le réfrigérateur émet une odeur anormale

Causes : 1. Vérifiez si les aliments sont scellés pour le stockage. 2. Vérifiez si le réfrigérateur est propre. 3. Vérifiez
que les aliments n'ont pas été conservés trop longtemps.

Remedes : 1. Conservez les aliments bien scellés. 2. Nettoyez réguliérement le réfrigérateur. 3. Ne conservez pas
les aliments trop longtemps.

Phénomene : La surface du réfrigérateur est chaude ou briilante sur deux cétés et a I'avant.

Cause : Les tuyaux du réfrigérateur (tels que le condenseur et les tuyaux antibuée) sont situés sur les deux cotés
et sur la partie avant du réfrigérateur pour dissiper la chaleur et éviter la condensation.

Phénomene : La porte du réfrigérateur est trop serrée et ne s'ouvre pas facilement.

Cause : Lorsque la porte du réfrigérateur est fermée et immédiatement rouverte, I'air chaud pénétre dans le
réfrigérateur et se contracte, créant une différence de pression. Il est donc difficile d'ouvrir la porte immédiatement,
mais cela devient plus facile aprés un certain temps.

Phénomene : Des ondulations d'eau sont observées dans le réfrigérateur.

Cause : Le bruit des ondulations de I'eau peut se produire lorsque le compresseur démarre ou s'arréte, ainsi que
lorsque de I'eau est produite pendant le processus de dégivrage.

Phénomene : Le réfrigérateur émet un bourdonnement.

Cause : Le compresseur en marche produit ce son. Si le réfrigérateur n'est pas mis a niveau, le son peut étre plus
fort. En outre, le rétrécissement et le gonflement de la caisse, en particulier lorsqu'il fait froid ou que la porte est
ouverte, peuvent également contribuer a ce bruit.

Phénomene : De la condensation ou du givre est observé sur la surface de la porte du réfrigérateur
ou sur la surface des aliments.

Cause : Température ou humidité élevée autour du réfrigérateur ; ouverture prolongée de la porte ; aliments a forte
teneur en eau qui ne sont pas scellés ou emballés hermétiquement.

Phénomene : De la condensation est présente sur la surface de I'éclairage intégré.

Cause : La lampe produit de la chaleur lorsqu'elle est allumée, et si la porte reste ouverte pendant une période
prolongée, une différence de température se produit, entrainant la formation de condensation sur le boitier de la
lampe.

Phénomene : De la condensation et du brouillard d'eau sont présents sur le corps du réfrigérateur.
Cause : Un taux d'humidité élevé autour du réfrigérateur entraine I'accumulation de I'numidité de I'air dans la
caisse, ce qui provoque de la condensation.

®



Paramétre technique

Type de climat SN/N/ST/T

Etoile_ de résistance aux chocs |

électriques

Pictogramme

Volume total 329 L

Type d'alimentation 220-240V~/50Hz

Courant nominal 1,3A

Capacité de congélation 15kg/24h

E\;Ensommation d’électricité annuelle 212 KWh/an

Puissance de la lampe 4W

Temps d’élévation en température 12h

Poids 72 kg

Dimension (LxPxHmm) 595x648x1850

Réfrigérant et quantité de charge R600a, 559

Niveau sonore (dB(A) re 1 pW) 35

Modéle FC329FBD2| FC329FXD2| FC329FWD2 | FC329FXDO |FC329FWDO
Balconnet de porte 2 2 2 2 2
Clayettes congélateur 2 2 2 2 2
Plaque de retenue 1 1 1 1 1
Tiroir congélateur 5 5 5 5 5
Handle 1 1 1 1 1
Bac a glagons 1 1 1 1 1

Accumulateur de froid 2 2 2 / /
Instructions d'utilisation 1 1 1 1 1




Instructions pour une récupération en toute sécurité

Elimination

Les vieux appareils ont encore une certaine valeur excédentaire. Une approche respectueuse de
I'environnement permettra de recycler des matiéres premiéres précieuses.

Les réfrigérants utilisés dans votre équipement et les matériaux d'isolation nécessitent des procédures
de manipulation particuliéres. Assurez-vous que le dos de I'appareil n'est pas endommagé par des
tuyaux avant de le manipuler. Des informations actualisées sur les possibilités d'élimination des anciens
équipements et des emballages des anciens équipements peuvent étre obtenues auprés du bureau
municipal local.

Mise au rebut correcte de ce produit.

Ce marquage indique que ce produit ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets
ménagers dans toute 'UE. Pour éviter tout dommage possible a I'environnement ou a la
santé humaine résultant d'une élimination incontrdlée des déchets, recyclez cet appareil
de maniere responsable afin de promouvoir la réutilisation durable des ressources
matérielles. Pour retourner votre appareil usagé, utilisez le systéme de retour et de
collecte ou contactez le détaillant ou le produit a été acheté. lls peuvent prendre ce
produit pour un recyclage respectueux de I'environnement.

Description des types de climat

Tableau 1 Classes climatiques

Classe Symbole Plage de température ambiante °C
Sub-tempéré SN +10a+ 32
Tempéré N +16a+ 32
Subtropical ST +16a+ 38
Tropical T +16a+43

Sub-tempéré : Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures ambiantes
comprises entre 10°C et 32°C ;

Tempéré : Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures ambiantes
comprises entre 16°C et 32°C ;

Subtropical : Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures ambiantes
comprises entre 16°C et 38°C ;

Tropical : Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures ambiantes
comprises entre 16 °C et 43°C ;

Cher client

Si vous avez besoin d'un service aprés-vente, veuillez consulter la carte de garantie pour plus
d'informations.

“| La source lumineuse peut étre remplacée par du personnel professionnel
(LED uniquement)




B Vinsamlegast athugid ad pessar myndir eru adeins til vidmidunar. Vorur geta breyst an fyrirvara.
B Vinsamlegast lesi® notendahandbdkina vandlega fyrir notkun og geymid hana til framtidar.

TCL

FC329FBD2
FC329FXD2
FC329FWD2
FC329FXDO0
FC329FWDO0

NOTENDAHANDBOK
ISSKAPUR

VINSAMLEGAST LESID ALLAR LEIDBEININGAR APUR EN bID NOTID PESSA
HEIMILISTAKI







Takk fyrir ad kaupa TCL isskap.

Vid vonum ad bid njétid pess ad nota nyja TCL isskapinn ykkar. Vid skuldbindum okkur til ad
veita ykkur framuarskarandi pjéonustu.

Oryggisleidbeiningar P2
Voérukynning P5
Medhondlun og stadsetning P6
Undirbuningur fyrir notkun P7
Styrihnappur. P8
Umbhirda og viéhald P17
Bilunaruttekt P18
Ekki bilun P18
Teeknilegar upplysingar P19
Pakkalisti P19
Leidbeiningar um 6rugga endurvinnsiu P20
Lysing a loftslagshopum P20

1. Pessi heimilistaeki er ekki zetlad til notkunar af einstaklingum (p.m.t. bérnum) med skerta likamlega,
skynraena eda andlega haefileika, eda skort a reynslu og pekkingu, nema peim sé veitt umsjén eda
leidsdgn vardandi notkun teekisins af manneskju sem ber abyrgd a oryggi peirra. Bornum eetti ad
vera veitt umsjon til ad tryggja ad pau leiki sér ekki med heimilistaekid.

2. Efrafmagnssnuran skemmist, verdur hun ad vera skipt ut af framleidanda, pjonustuadila hans eda
sambeerilegum haefum einstaklingum til ad koma i veg fyrir heettu.

3. Petta heimilistaeki méa nota af bérnum 8 &ra og eldri og einstaklingum med skerta likamlega,
skynraena eda andlega getu, eda skort a reynslu og pekkingu, ef peim hefur verid veitt umsjon eda
leidsdgn um 6rugga notkun teekisins og peir skilja haettur sem fylgja. Born settu ekki ad leika sér med
heimilisteeki®. Hreinsun og vidhaldsverka teekinu ma ekki framkveema af bérnum an eftirlits.

4. Advérun: Tryggdu ad loftrasir & teekinu eda innbyggéri uppbyggingu séu oheftar.

5. Advorun: Notid ekki vélreenar adferdir eda adra hluti til ad flyta fyrir afbidingarferlinu nema
framleidandinn meeli med peim.

6. Advérun: Skemmid ekki keelivokvarasina.

7. Advorun: Notid ekki raftaeki inni i matargeymslurymi taekisins, nema pau séu af peirri tegund sem
framleidandinn meelir med.

8. [Ekki geyma sprengifim efni, svo sem Gdabrusa med eldfimum drifefnum, i taekinu.

9. Petta taeki er =tlad til notkunar & heimilum og i svipudum adsteedum, svo sem:
Starfsmanneldhus i verslunum, skrifstofum og 6&rum vinnustédum;
Byli og fyrir vidskiptavini & hételum, gistihisum og 68rum busetutrreedum;
Svefnsalir og morgunverdarvistarverur;
Veitinga- og sambeerileg not sem ekki eru smasala.

10. Ppessi vara inniheldur ljosgjafa i orkuflokki F fyrir ljosgjafa ERP, profad med (an) liosahulsu.




Oryggisleiébeiningar

1.A0vorun

AdVOrun: Ekki skal hindra loftflaedi kringum teekid eda innbyggdu eininguna til ad tryggja frjdlsa
loftraestingu.

ABVOrun: pad er bannad ad nota vélreenan binad eda adra adferdir til ad flyta fyrir afbidingarferlinu
nema framleidandinn maeli med pvi.

AdvOrun: Skemmis ekki keelivékvarasina.

AdVOrun: Notid ekki rafmagnsteeki inni i matargeymslurymi teekisins nema pau séu af peirri tegund
sem framleidandinn maelir med.
ABVOrun: Ekki setja vékva eda mat i glerilatum i frystih6lfia til ad fordast brot og sprungu.

ABVOrun: Ef isskapurinn fer tr sambandi, stti ad bida i 5 minGtur adur en hann er settur aftur i
samband til ad koma i veg fyrir skemmdir & pjoppu.
AdVvOrun: Ef einhver lifandi hlutur, 6edlileg hljéd, lykt, reykur eda énnur éedlileg atvik verda a

medan a notkun stendur, skal strax sldkkva a taekinu og hafa tafarlaust samband vid pjénustudeild
framleidandans.

AdVvOrun: Varist ad setja fingur eda hénd undir isskapinn, sérstaklega aftast nedst, par sem beittir
hlutir geetu valdié meidslum.
ABVOrun: Bérnum ma ekki leyfa ad leika sér 4 eda klifra 4 isskapinn. Foreldrar verda ad gaeta ad

bérnum til ad koma i veg fyrir mégulega haettu.

Advorun: Fordist ad setja hendi a milli hurdanna pegar opnad eda lokad er til ad koma i veg fyrir ad
fingur klemmist. Notid alltaf hurdarhandfangid til ad opna eda loka hurdinni.

Fyrir kaeliteeki med loftslagsflokki

Had loftslagsflokki er petta keeliteeki hannad til ad nota vid umhverfishita sem tilgreindur er i eftirfarandi
téflu.

Loftslagsflokkurinn ma finna & merkipl6tunni. Varan geeti ekki starfad edlilega ef hitastigid fer ut fyrir
tiltekid svid.

bid getid fundid loftslagsflokkinn & merkimidanum inni i isskapnum ykkar.

Arangursviéeigandi hitastigssvié

isskapurinn er hannadur til ad virka edlilega vid pad hitastigssvié sem tilgreint er i flokkseinkunn hans.

Flokkur takn Umhverfishitastigssvid (°C)
Framlengdur Tempradur SN +10 til +32
Midlungsheitt N +16 til +32
Sudleegar ST +16 til +38
Heitir T +16 til +43
ATHUGID

Keeligeta og rafmagnsnotkun isskapsins getur verid undir ahrifum frd umhverfishita, tidni dyratopnunar
og stadsetningu isskapsins. Vié maelum med ad stilla hitastigid i samreemi vid adstaedur. Ef varan er
notud utan tilgreindrar loftslagshlutar (umhverfishitastigs), geeti hin ekki vidhaldid réttum innri hita.




Oryggisleiébeiningar

ASVOrun: Eldsvodaaheetta / eldfim efni

ABVvVOrun: begar stadsetning er valin fyrir teekid skal tryggja ad rafmagnssniran klemmist ekki eda
skemmist.

ABVvVOrun: Fordist ad setja mérg feeranleg innstungutengi eda aflgjafa vid bakhlid teekisins.
B&rnum & aldrinum 3-8 ara og einstaklingum med takmarkada getu er bannad ad hlada eda taka ur
kaeliteekjum. Langvarandi dyratopnun getur valdid verulegri haekkun & hitastigi innan hélfa teekisins.
Hreinsid reglulega paer yfirbord sem koma i snertingu vid matveeli og adgengileg afrennsliskerfi.

Hreinsid vatnstanka ef peir hafa ekki verié notadir i 48 klukkustundir; skoli® vatnskerfid sem tengist
vatnsveitu ef vatn hefur ekki verié tekid i 5 daga.

Geymid hratt kjot og fisk i videigandi ilatum i isskapnum til ad koma i veg fyrir snertingu vid eda leka a
annad matveeli.

Tveggja stjornu frystiholf eru heef til ad geyma fyrirfryst matveeli, framleida is og bua til ismola.
Eitt-, tveggja- og priggja stjornu hoélf henta ekki til ad frysta ferskt mat.

Ef keelitaekid er 6notad i lengri tima, slokkvid a pvi, affrystid, hreinsid, purrkid og skiljid dyrnar eftir opnar
til ad koma i veg fyrir myglumyndun innan teekisins.

2. Varuo

Varud: Rafmagnsveitan fyrir pessa véru verdur ad samreemast peirri sem fram kemur & nafnplétunni,
og nota verdur stadlada sjalfsteeda 3ja gata innstungu sem er metin yfir 10A og areidanlega

jardtengd. Fordist ad nota eina innstungu fyrir morg teeki til ad koma i veg fyrir ofhitnun og mégulegar
eldsvodaheettur.

Varud: Fordist ad toga i rafmagnssniruna med héndunum. Haltu alltaf i og aftengdu rafmagnstengid
ur innstungunni til ad slékkva & rafmagninu.

Ekki snerta rafmagnssnuruna eda tengid med blautum héndum til ad koma i veg fyrir heettu a raflosti.
Varud: Ekki leyfa rafmagnssndruna ad kiemmast af isskapnum eda einhverjum pungum hiut og
fordist ad beygja rafmagnssndruna mikid.

Skemmdir eda afskraeling & rafmagnssnudrunni getur leitt til eldsvoda eda raflostshaettu.

Ef rafmagnssnuran er brotin eda rofin, vinsamlegast hafid samband vid pjonustudeild til ad fa adstod.

Varu®: Ekki geyma eldfim eda sprengiefni, teerandi syrur eda basisk efni i isskapnum.




Oryggisleiébeiningar

Varu®: Ekki nota isskapinn vid rigningarskilyrdi eda undir beinu sélarljési.

Varu®: Ekki setja ilat med vokva 4 isskapinn, par sem brot eda veltur & ilatinu gaeti skadad
rafeinangrun issképsins, sem leidir til raflosti eda eldsvodahaettu.

Varud: Ekki ma taka isskapinn i sundur eda breyta honum an leyfis. Vidgerdir 4 isskapnum verda ad
fara fram af sérfraedingum.

VarL'jé: Ef kemur fram leka & einhverjum eldfimum gasi, eins og kolaeldi, skal fyrst loka leka lokanum,
sidan opna glugga til loftreestingar. Ekki aftengja isskapsinnstunguna strax til ad koma i veg fyrir heettu a
eldsvoda eda sprengingu vegna rafneista.

Varud: Keeliteeki, sérstaklega gerd | frystikistur, geetu ekki starfad stédugt ef pau eru stadsett i langan

tima nedan vié kalda enda hitastigssvidsins sem teekid er hannad fyrir. Petta getur valdid afpidingu
innihalds eda ad hitastig verdi of hlytt i frosnum matvaelahdlfinu.

Varud: Lostaefni skulu ekki geymd i matvaelafrystiholfum eda skapum, né i laghitahdlfum eda
skapum. Ad auki eetti ekki ad neyta dkvedinna vara, eins og iskalt vatn, pegar paer eru of kaldar.

Varu®: Ekki fara fram ur geymslutimum sem matvaelaframleiéendur meela med fyrir neins konar mat.

Varu®: Takio fyrirbyggjandi radstafanir til ad koma i veg fyrir 6edlilega haekkun & hitastigi i frosnum
matvaelum medan & affrystingu keelitaekisins stendur.

VarUé: Haekkun hitastigs frosinna matvaela medan a handvirkri affrystingu, vidhaldi eda hreinsun
stendur getur dregid ur geymslupoli peirra.

Varu®: Getid ad pvi ad geyma frosin matvaeli rétt 4 [dngum timabilum pegar keelitaekid er ekki i
notkun, svo sem medan & rafmagnsleysi stendur eda pegar kaelikerfid bilar.

Var[]é: Adgerdir sem parf ad gera pegar keelitaekid er timabundid eda varanlega tekid ur sambandi
felur i sér ad teema pad, hreinsa pad og purrka pad, og skilja dyrnar eda lokin eftir opin.




Vérukynning

\

Frystiglashaldari

Frystihilla Handfang
Safnari
Festiplata
Frystiskuffa

Myndirnar eru adeins til vidmidunar. Vinsamlegast visid til raunverulegs hlutar

Vingjarnleg aminning:

Ef varan ykkar er uppfeerd vara getur hun verid adeins frabrugdin peim leidbeiningum sem
veittar eru. Hins vegar er tryggt ad afkdst hennar og notkunaradferdir haldast obreyttar. bid
getid notad hana med 6ryggi.




Medhéndlun og stadsetning

Heefilegt bil skal vera i kringum Vié medhondlun skal Stadsetjid isskapinn a purrum,
isskapinn, eins og synt er a fordast snertingu milli vel loftreestum stad, fjarri beinu
mynd. hlidar isskapshurdar og sélarljosi og hitagjofum.

flutningstaekja.

4= %
5 |
et

/ > 2cm
>1cm
Setjid isskapinn & slétt og Fordist ad setja isskapinn i Fjarleeging frodugrunnsins hjalpar
stédugt undirlag. Ef golfid er mjog kold umhverfi par sem til vid hitadreifingu ad nedan og
ojafnt, stillid jafnveegisfaetur til frost getur myndast. dregur Ur eldsvodahaettu.
ad tryggja stodugleika. e

£

LS (,!@& .
4 4

Vingjarnleg aminning:
-- Vio flutning & isskapnum parf ad minnsta kosti tvo einstaklinga: einn lyftir toppnum & aftari

hluta og hinn sér um botninn. Ef adeins einum hluta er haldid getur pad verid haettulegt og
valdid slysum.

-- Pegar isskapurinn er fluttur getur nedri hlaupari skemmt og rispad golfid. Ef flytja parf
isskapinn langa vegalengd, notid limbandi til ad festa innri aukahluti og koma i veg fyrir ad peir
skemmist vid ad rekast saman.

-- Setjid isskapinn i stédu med lagmarks titringi eda par sem hann er minnst fyrir titringi. Fyrir
notendur & jardskjalftasveedum skal tryggja ad isskapurinn sé festur vid vegg eda stong til ad
koma i veg fyrir slys.

-- Tryggid naegt bil i kringum isskapinn. Ef bilid er of litid eda ef hlutir eru settir ofan & eda of
nalaegt hlidum, eda ef hlutir eru limdir a hlidar, getur pad haft ahrif & hitadreifingu isskapsins,
sem leidir til 6parfa rafmagnseydslu og hugsanlegra skemmda & veggjum og 68rum hlutum.
Snerting milli baks isskapsins og veggs getur einnig valdid titringi og havada.

-- Stillid framhluta og stillifot isskapsins til ad jafna hann. Ojafn isskapur getur valdid titringi og
hévada.




Medhéndlun og stadsetning

betta kaelitaeki er ekki atlad til innbyggdrar notkunar

Utlinustaerd vérunnar og plassid sem parf fyrir notkun hennar eru synd & eftirfarandi
myndum:

Utlinustaerd voérunnar Plass sem parf fyrir notkun

voérunnar

Heildarplass sem parf fyrir
notkun vérunnar

Neegilegt rymi fyrir frjdlsa loftun |

Eining: mm
Utlinustaerd vérunnar Plass sem__barf fyrir notkun | Heildarplass sem parf fyrir
vorunnar notkun vorunnar
L1 W1 L2 W2 L3 W3
648 595 >L1+20 >W1+20 >L1+760 >W1+430

Undirbaningur fyrir notkun

1. Fjarlaegid allar pakkningar, svo sem festilim og fleira, sérstaklega frodugrunninn.
2. Notid heitan, rakann klut til ad prifa baedi innan- og utanvert isskapinn (ma beeta hlutlausu hreinsiefni
i heitt vatn).

3. Eftir ad isskapurinn hefur verid jafnad og hreinsadur, 1atid hann standa i um pad bil 2 klukkustundir
adur en rafmagnstengid er sett i samband og latié isskapinn kélna i 2 til 3 klukkustundir &48ur en matveeli
eru sett inn.

1. Fjarlaegio festiband 3. Geymid matveeli
eftir ad hafa tengt
vid rafmagn i 2-3

klukkustundir

2. Tengid i rafmagn

s

burrkid yfirbord
med heitum og
rékum Kidt

Fordist ad opna
hurgirnar oft til ad
spara rafmagn

r
N

= >

i heitum sumartima getur tekid 24
klukkustundir ad frysta matveeli alveg.
Athugid keelingarastandié & 66rum
degi.

Plastlyktin hverfur sjalfkrafa eftir ad
frysting hefur stadid yfir i nokkurn tima.
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Fyrsti raesing
Vid fyrstu reesun mun frystirinn i isskapnum starfa sjalfkrafa med forstilltu hitastigi -18°C.

Barnalas eiginleiki
Virkjadu » 5 » adgerd i oleestu astandi:

Sjalfvirk virkjun: Ef engin lyklavirkni & skjabordinu verdur innan 30 sekindna, virkjast barnalaesing
sjalfkrafa og lyklabordid leesist.
Handvirk virkjun: Haltu » (O« takkanum nidri i 3 sekundur til ad lzesa.

Unlock3sec

Afvirkjun barnalaesingar: Haltu » (O « takkanum niéri i 3 sekundur til ad opna.

Verndaradgerd skjabordsins

Ef engin takkaadgerd verdur innan 30 sekindna, mun verndaradgerd stjornskjas isskapsins
virkjast og lyklabordid Izesist sjalfkrafa. | skjahvilustillingu, yttu 4 hvada takka sem er til ad slékkva
a skjahvilu.

Handyvirk hitastilling

Ef engin lyklavirkni er a stjérnskja innan 30 sekundna, slokknar stjornskjarinn sjalfkrafa og
lyklabordid lzesist. Pegar stjornskjar hefur verid slokktur, yttu a takkann i fyrsta sinn til ad kveikja
& honum. Eftir ad hafa haldid » (O « takkanum nidri i 3 sekundur til ad aflaesa, yttu aftur & takka

svo stilling taki gildi.

Hitastilling kzelisskaps (2°C~8°C)

| 6leestu astandi, yttu endurtekid & " _zone " takka par til kaelihitastigssvaedid lysir upp. Yttu sidan

4 " Regulate " takka til ad stilla hitastig keelisins, sem gengur i gegnum "02"-"03"-"04"-"05"-"06"—
"07"-"08"-"02". Veldu videigandi hitastig og haettu ad yta til ad stadfesta stillinguna.

Stilling frystihitastigs (-24°C til -15°C)

| 6leestu astandi, yttu endurtekid & " _zone " takka par til frystihitastigssvaedié lysir upp. Yttu sidan
& " Regulate " takka til ad stilla frystihitastigid, sem fer i hringi: "-24", "-23", "-22", "-21", "-20", "-19",
"-18", "-17", "-16", "-15", "-24". Veldu videigandi hitastig og heettu ad yta til ad stadfesta stillinguna.
Athugid: Adeins er haegt ad stilla annad hvort hitastig isskapsins eda frystisins i einu.

Voru Kzling-adgerdin
begar isskapurinn er dleestur, yttu endurtekid a » Function » takkann par til taknid » p;@ « blikkar, og

heettu pa ad yta. Eftir 3 sekundur virkjast Véru Keeling-adgerdin isskapnum og taknid » & « verdur

Pawer
Cool

afram kveikt. Voru Kaeling-adgerdina ma slokkva med sému adgerd og pa sloknar taknio » & «.

Cool

begar Voru Kaeling-adgerdin er virkjud, verdur hun sjalfkrafa ovirkjud eftir 2 klukkustunda notkun.
i V6ru Keeling-ham er stillt hitastig isskapsins synt sem 2°C par til Voru Keeling-adgerdin er slokkt.
Voru Keeling-adgerdin verdur sjalfkrafa dvirkjud pegar annad hitastig er valid fyrir isskapinn. Eftir
ad Voru Keeling-adgerdin er ovirkjud, birtist adur valid hitastig i isskapnum.

Ef isskapahurdin stendur opin i meira en 3 minutur & medan a Voru Keeling-ham stendur, mun
Voru Keaeling-adgerdin dvirkjast sjalfkrafa.
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Voru Frost-adgerdin

begar isskapurinn er 6leestur, yttu endurtekid a " Function v takkann par til taknid " \;’% " blikkar, og heettu

pa ad yta. Eftir 3 sekundur virkjast Voru Frost-adgerdin i isskapnum og taknid " };% " lysir afram. Véru
Frost-adgerdina ma slokkva med sému adgerd og pa sloknar taknié " @ ". Pegar Voru Frost-adgerdin
hefur verid virkjud, sloknar hun sjalfkrafa eftir 24 klukkustundir i notkun.

{ V6ru Frost-ham er stillt hitastig fyrir frystirinn synt sem -24°C par til V6ru Frost-adgerdin er
slokkt. Voru Frost-adgerdin verdur sjalfkrafa ovirk pegar annad hitastig er valid fyrir frystinn. Eftir
ad Voru Frost-adgerdin er ovirk birtist fyrra stillta hitastig frystisins.

Ef hurd isskapsins er opin i meira en 3 minutur medan a Voru Frost-ham stendur, verdur Voru
Frost-adgerdin sjalfkrafa évirk.

Friadgero

begar isskapurinn er 6leestur, yttu endurtekid a " Function » takkann par til taknid " ? " blikkar og haettu
sidan ad yta. Eftir 3 sekundur Fridagur virkni & isskapnum og taknié " " verdur afram kveikt. Heegt

er ad slokkva & Fridagur virkni med sému adferd og ba slokknar & takninu "Holiday". | Fridagur er "OF"
synt fyrir isskapinn og hann sloknar. (Ad virkja adra adgerd i frihamur geeti leitt til pess ad hamurinn
verdi sjalfkrafa ovirkjadur). Eftir ad frivirknin hefur verid 6virkjud birtist pad kaelitempratur sem var stillt
aour.

Athugid: Adur en pu Fridagur virkni skaltu taka allan mat Gr isskapnum.

Rafmagnsminnisvirkni
Ef rafmagnsleysi verdur, geymist naverandi rekstrarhamur. Pegar rafmagni® kemur aftur mun
isskapurinn halda afram med sému stillingum og adur.

Hurdarvidvorun

Ef hurd isskapsins er ekki rétt lokud eda stendur opin i meira en 1 mindtu, mun "Di.Di.Di" vidvorun
hljdma. Yttu & hvada takka sem er til ad stddva timabundi® vidvorunina. Vidvérun hljdmar aftur
eftir 1 minutu. Gakktu ur skugga um ad isskapurinn sé vel lokadur til ad stédva vidvorunina.

Advorun um of hatt hitastig i frysti

Vid raesun, ef valid er frystir og innra hitastig hans er yfir -12 °C, virkjast videigandi myndraent takn
og stafreeni skjahlutinn fer ad blikka. Yttu & hvada takka sem er til ad syna hitastig frystisins aftur
eda bida par til skjarinn fer sjalfkrafa i edlilegt horf eftir 10 sekdndur.
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Geymsla matvaela

Kaeliholf (2°C~8°C)
-- Keeliholfié er adallega notad til ad geyma matvaeli til skemmri tima, eins og mjolk, egg og drykki i
fléskum.

-- Graenmeti og avextir eettu ad vera geymd i graenmetis- og dvaxtakassanum til ad koma i veg fyrir
rakamissi.

-- Eldadur matur eetti ad vera settur i geymslupoka adur en hann er geymdur i isskapnum til ad koma i
veg fyrir aukna orkunotkun.

Frystiholf (-24°C~-15°C)

-- Frystiholfid er nytt til geymslu hluta sem er eetlad ad vardveita til lengri tima.

-- Fiskur og kjot sem & ad frysta skal skera i litla bita, pakka i vardveislupoka sérstaklega og setja sidan
i frystiskaffu.

-- Setja ma ekki glerilat eda lokada ilatskassa med vokva i frystiholfid til ad koma i veg fyrir heettu &
sprungu eda sprengingu.

-- Ferskt matveeli eetti ekki ad geyma med frosnum matveelum til ad vidhalda bestu geymsluadstaedum
og koma i veg fyrir mengun.

-- Ekki setja matveeli naleegt innri vegg i frystinum til aé koma i veg fyrir ad matveeli og veggur frjosi
saman.

* % Gagnleg rad:

Geymd matveeli aettu ekki ad hindra loftinntak og utblastursop til ad fordast ad kaelingarvirkni versni. Ad
auki, adur en matveeli eru sett i isskapinn, tryggid ad ofhitadur matur og vatn hafi kélnad nidur i stofuhita.
Isgerd (ef taekid hefur pessa virkni)

Fyllid isboxid 4/5 med vatni og setjid boxid i frystihdlfid. Eftir ad vatnid i boxinu
verdur ad is, snuid boxinu litillega til ad losa isinn fra boxinu. Hins vegar skal
ekki beygja boxid. begar isinn er adskilinn, vefjid boxinu i purrum klut til ad
fordast kuldameidsli & fingrum.
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Leidbeiningar um uppsetningu og fiarleegingu handfangs.
Adur en uppsetning eda fjarlaeging fer fram, vinsamlegast undirbidu krosshaus skrufjarn fyrirfram.
Vinsamlegast undirbudu eftirfarandi ihluti fyrirfram:

Handfang x 1 Handfanghlif x 2

[[ee 57

(ee 3 ]
1. Notadu krosshaus skrufjarn til ad losa fiorar skrafur ur hurdinni. Fjarlaegdu handfangshusid eins og
sést & myndinni.

([ee 3

2. Stilltu gétin & handfangshusinu vid skrafugatin & hurdinni.
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3. Notadu krosshaus skrufjarn til ad setja upp (eda festa) fjérar skrafur. Taktu upp handfangshlifina eins
og sést & myndinni.

4. Settu handfangshlifina & handfangshusid. Uppsetning handfangsins er lokid. Til ad fjarleegja
handfangid, fylgdu leidbeiningunum i 6fugri r6d.
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Hurdarskipti
Adur en skipt er um hurd & isskapnum, undirbuid eftirfarandi verkfaeri:

Krossskridljod og hylkilykill. Athugié: Vinsamlegast takid rafmagnstengié ur sambandi adur en hurdin
er skipt Ut. Tveir einstaklingar geetu verid naudsynlegir.

Vinsamlegast undirbuid eftirfarandi hluti fyrirfram:

Efri hurd vinstri Efri hurd heegri Efri hurd vinstri

Vinstri sjalfleesingar x 1
hjérulok x 1 fragangshulstur x 1 hjérulidur x 1

1. Loki® hurdinni, losid skrafurnar a haegra hjorulokinu/skrafuhulstrinu og fjarleegid pau.
2. Losi6 efri hjdruskrufuna, fjarlaegid efri hjéruna, takid nidur hurdina og fjarlaegid vinstri fragangshulstrié.

Skref 1 Skref 2

Hesari offi
Skrufuhulstur zegri efri

\ Heegri hjorulok / hjoruliéur
Vinstri /
fragangshulstur

3. Leggid isskapinn flatan (med haegri hlid upp), fjarleegid nedri hjéruna og jafnvaegisfeetur nedst a
isskapnum

3,

S~
Nedri
e hjérulidur

(558,
= ©
® Rooe¥

Jafnveegisfeetur




Styrihnappur
4. Fjarlaegidé haegri enda hurdarstdduskrafuna a hurdum, og takid nidur stéduna og haegri sjalflaesingu.

5. Setjid stéduna og fyrirfram undirblna vinstri sjalflaesingu a vinstri enda hurda og herdié skrafurnar.

|

|
|

|

|
|

sjalfezsing

|
|

b

I R

6. Fjarleegid nedri hjorubolta og hnetu Ur haegri gati og setjid pau i vinstri gat (eins og synt er &

myndinni).
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8. Fjarleegid heegri efri hjorulokarofarann og setjid hann i vinstri hjéruloki®, eins og synt er & myndinni.

Ljosrofi

9. Setjid hurdina 4, setjid fyrirffram undirbuna vinstri efri hjéruna i r68, og setjid sidan a vinstri efri

hjérulokid, hurd haegri fragangshulstrid, efri skrufugatsloki, og fjarlaegda skrufuhulstrid eftir ad hafa
gengid fra efri rafleidslunum, og herdid skrafurnar.

Efri skrufugatslok

Skrafuhulstur
Vinstri efri /
hjorulidur
Vinstri efri Haegri
hjérulok fragangshulstur

10. Eftir ad hurdirnar hafa verid skipt Ut, vinsamlegast |atid isskapinn standa upprétt i nokkurn tima adur
en rafmagnstengid er tengt i samband.
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Adferdir til ad taka i sundur og setja saman fylgihluti

-- Glerhilla i keeliholfi: Haed hillunnar er stillanleg, sem audveldar geymslu
hluta med mismunandi steerdum. Takid hilluna ut med pvi ad draga hana
varlega ut og upp.

-- Greenmetis- og avaxtakassi: Fyrir geymslu & greenmeti og avoxtum.
Haegt er ad taka hann Ut med pvi ad draga varlega ut.

-- Skuffa i frystiholfi: Fyrir geymslu matveela sem eru aetlud til
langtimavardveislu, svo sem kjo6t og fisk. Haegt er ad taka hana Ut med
pvi ad draga varlega ut og lyfta upp.

Vinsamleg abendingar: Meelt er med ad skera stéran kjotbita i minni

bita adur en hann er frystur, til ad audvelda skurd eftir frystingu. Dreifid
hrédum frystimat jafnt og geymid hann saman eftir ad hann hefur verid
frystur.

-- FIéskustandur i isskapahurd: Geymir egg, ymsa fléskudrykki og annad
smalegt. Heegt er ad taka hann ut med pvi ad lyfta honum 6&rlitid upp.
Athugid: begar floskustandur i isskapahurd er tekinn i sundur, foréist ad
draga hann harkalega ut til ad koma i veg fyrir skemmdir & isskapnum.

Ljosabreyting

Allar skiptingar eda vidhald LED-lampa skal framkveema af framleidanda,
pjonustuadila hans eda sambeerilega haefum einstaklingi.

Dragid ut med pvi ad toga
litillega upp og ut

2

Fjarlaegid med pvi ad toga
varlega ut og upp.

Umhirda og vidhald

Meelt er med ad vidhalda isskapnum einu sinni i manudi.

Notid rakan klut eda hlutlaust hreinsiefni (hreinsikjarna) til ad purrka burt
oliumengun og o6hreinindi. Eftir hreinsun, tryggid ad purrka af allar leifar
af hreinsiefninu vel.

-- Ekki nota basisk hreinsiefni, sapu, bensin, afengi, talkimpudur o.fl.;
annars geetu yfirbordsaferd eda plast hlutir skemmst;

-- Reglulega hreinsid yfirbord isskapsins og sopid burt ryki a golfi til ad
halda isskapnum hreinum.

Eftirlit eftir vidhald:

Athugadu hvort rafmagnslinan eda tengillinn séu skemmd. Athugadu
hvort ryk sé a rafmagnstenglinum. Athugadu hvort tengillinn sé évenju
heitur. Athugadu hvort innstungan sé laus. Gakktu Ur skugga um ad
tengillinn sé alveg stunginn inn.

Athugio:

Ef rafmagnssnuran og innstungan eru skemmd og ef ryk er til stadar,
getur pad valdid raflosti eda eldsvoda.

Eftir ad hafa dregid innstunguna ur sambandi skulu lida 5 minatur adur
en hun er sett aftur i samband; Set;jid ekki hendurnar undir isskapinn til
ad fordast meidsli.

Takid rafmagnstengid ur
sambandi adur en pid hreinsid
isskapinn

Vinsamlegast notid hlutlaust
hreinsiefni




Bilunaruttekt

Eftirfarandi atridi skulu yfirfarin &8ur en bilun kemur upp sem krefst vidhalds:

Bilanir: isskapurinn virkar ekki. Kaligetan er 6fullnzegjandi

Asteeda:

1. Athugié tengingu vid rafmagn.

2. Athugid hvort isskapurinn sé i beinu solarljosi eda naleegt hitagjafa.

3. Athugid hvort neegilegt hitadreifingarplass sé i kringum isskapinn.

Urraedi:

1. Gakktu ur skugga um ad rafmagnsframbodid sé rétt tengt. 2. Faerdu isskapinn a stad par sem hann er ekki i
beinu sélarljési eda nalaegt varmagjafa. 3. Tryggdu neegilegt bil milli isskapans og veggjar til réttrar varmafleedi.
Bilanir: Matveeli i kaeliholfi frjosa

Asteeda: 1. Athugid hvort hitastillingin sé of Iag. 2. Endurskipuleggid matvaeli med hau vatnsinnihaldi til ad vera
vi6 dyrahlio glerhillunnar.

Urraedi: 1. Stillid hitastigid videigandi hatt til ad tryggja ad pad sé neegjanlega heekkad. 2. Endurskipuleggid
matvaeli med hau vatnsinnihaldi til ad vera vid dyrahlié glerhillunnar.

Bilanir: Oedlileg hlj6d i isskapnum

Astzeda: 1. Athugadu hvort botn isskapsins sé stédugur. 2. Athugadu hvort isskapurinn sé of nalaegt veggnum?
3. Athugid hvort isskapurinn snerti adra hluti.

Urreedi: 1. Stillid botnstillifétinn til ad stédva isskapinn. 2. Latid nsegilegt plass vera i kringum isskapinn.

3. Fjarlaegi® hindranir.

Bilanir: Oedlileg lykt i isskapnum

Astaeda: 1. Athugid hvort matvaelin séu lokud i geymslu. 2. Athugadu hvort isskapurinn sé hreinn.

3. Athugid hvort matveelin hafi verid geymd of lengi.

Urraedi: 1. Lokad matvaeli i geymslu. 2. Reglulega hreinsid isskapinn. 3. Ekki geyma matvzeli of lengi.

Ekki bilun

Fyrirbaeri: Yfirbord isskapans er volgt eda heitt a tveimur hlidum og ad framan.

Astzeda: Ror isskapsins (eins og péttir og méduvdrnarrér) eru stadsett & tveimur hlidum og framhluta isskapsins
til ad dreifa hita og koma i veg fyrir m6duhddun.

Fyrirbzeri: isskapshurdin er of pétt og ekki audvelt ad opna.

Astaeda: begar isskapshurdin er lokad og strax opnud aftur, kemur heitt loft inn i isskapinn og dregst saman,
sem skapar prystingsmun. betta gerir pad erfitt ad opna hurdina strax, en pad verdur audveldara eftir sma tima.
Fyrirbaeri: Vatnsbarur sjast i isskapnum.

Astaeda: Vatnsbarur geta heyrst pegar pjdppan fer i gang eda stoppar, sem og pegar vatn myndast 4 medan &
affrystingu stendur.

Fyrirbaeri: Pad heyrist sud i isskapnum.

Astzeda: bjéppan framleidir petta hljéd pegar hun er i gangi. Ef isskapurinn er ekki rétt jafnadur, getur hljosid
verid haerra. Ad auki getur samdrattur og Utpensla skapsins, sérstaklega i kulda eda pegar hurdin er opnud,
einnig studlad ad pessu hljodi.

Fyrirbaeri: Raki eda hrim myndast & yfirbordi isskapshurdarinnar eda yfirbordi matvaela.
Astaeda: Har hiti eda raki i kringum isskapinn; 16ng opnun hurdar; matvaeli med mikid vatnsinnihald sem ekki
eru lokud eda vel innpokkud.

Fyrirbaeri: Raki er a yfirbordi innbyggda ljésins.

Asteeda: Ljos gefur fra sér hita pegar pad er kveikt, og ef hurdin er skilin eftir opin i lengri tima, myndast
hitamunur sem veldur pvi ad raki safnast upp a ljosaskapnum.

Fyrirbaeri: Raki og vatnsgufa eru a isskapnum.

Astzeda: Mikill raki i kringum isskapinn veldur pvi ad raki i loftinu safnast saman & skapnum og myndar
péttingarmyndun.




Taeknilegar upplysingar

Loftslagstegund SN/N/ST/T

Stjérnueinkunn fyrir raflostvérn |

Merki

Heildarrymi 329L

Tegund afli / straums 220-240V~/50Hz

Rafstraumur 1,3A

Frystigeta 15kg/24h

Arleg orkunotkun AE 212 kWh/a

Ljésaafl 4W

Hitaaukningartimi 12h

byngd 72kg

Mal (WxDxHmm) 595x648x1850

Keelimidill og afyllingarmagn R600a,55g

Havadastig (dB(A) re 1 pW) 35

Modell FC329FBD2| FC329FXD2| FC329FWD2 | FC329FXD0 |FC329FWDO
Frystihilla 2 2 2 2 2
Frystiglashaldari 2 2 2 2 2
Festiplata 1 1 1 1 1
Frystiskiffa 5 5 5 5 5
Handfang 1 1 1 1 1
isgerdarbox 1 1 1 1 1
Safnari 2 2 2 / /
Leidbeiningar um notkun 1 1 1 1 1




Leidbeiningar um 6rugga endurvinnslu

Foérgun
Gomul teeki geta enn haft einhver leifargildi. Umhverfisvaen nalgun tryggir ad verdmeet hraefni verdi
endurunnin.
Keelimidlar sem notadir eru i binadnum pinum og einangrunarefni krefjast sérstakra medéferdaradferda.
Gakktu ur skugga um ad ekki sé rorskemmd & bakhlid binadarins adur en hann er medhondladur.

Nyjustu upplysingar um valkosti vid forgun gamalla bunadar og umbuda tr gdmlum bunadi ma fa hja
sveitarfélagaskrifstofu & stadnum.

Rétt forgun & pessari voru.

Pessi merking gefur til kynna ad pessi vara eigi ekki ad fara med 66rum heimilissorpi
innan ESB. Til ad koma i veg fyrir hugsanleg skadleg ahrif & umhverfi eda heilsu manna
vegna oheftar sorpférgunar, endurvinnid hana & abyrgan hatt til ad studla ad sjalfbaerri
endurnytingu efnisaudlinda. Til ad skila notudu teekinu pinu, vinsamlegast notid skilakerfi
eda hafidé samband vid s6luadilann par sem varan var keypt. Peir geta tekid vid pessari
E | \6ru til umhverfisvaenrar endurvinnslu.

Lysing a loftslagshépum

Tafla 1 Loftslagshépar

Flokkur Takn Umbhverfishitastigssvid °C
Framlengdur tempradur SN +10 til +32
Midlungsheitt N +16 til +32
Sudleegar ST +16 til +38
Heitir T +16 til +43

Framlengdur tempradur: 'Pessi keelitaeki er aetlad til notkunar vié umhverfishita & bilinu 10 °C til 32 °C";
midlungsheitt: 'Pessi keeliteeki er eetlad til notkunar vid umhverfishita & bilinu 16 °C til 32 °C";
Sudleaegar: 'Pessi keelitaeki er aetlad til notkunar vid umhverfishita a bilinu 16 °C til 38 °C';

Heitir: 'Pessi kaeliteeki er aetlad til notkunar vid umhverfishita & bilinu 16 °C til 43°C";

Kaeru vidskiptavinur
Ef pu parft pjonustu vid vidskiptavini, vinsamlegast skodadu abyrgdarskirteinid fyrir frekari upplysingar.

LED ljésgjafanum ma adeins skipta ut af fagfélki




B Billederne er kun til reference. Produkter kan aendres uden forudgaende varsel.
B L a5 venligst denne brugsanvisning grundigt inden brug, og gem den til senere brug.

TCL

FC329FBD2
FC329FXD2
FC329FWD2
FC329FXDO0
FC329FWDO

BRUGERMANUAL
KOLESKAB

LAS VENLIGST ALLE INSTRUKTIONER, INDEN DU BRUGER DETTE APPARAT







Tak, fordi du har kebt et TCL-kgleskab.
Vi haber, du far glade af dit nye TCL-kaleskab. Vi bestraeber os pa at yde fremragende service.

Sikkerhedsinstruktioner P2
Produktintroduktion P5
Handtering og placering P6
Forberedelser inden brug P7
Betjeningsknapper: P8
Pleje og Vedligeholdelse P17
Fejlanalyse P18
Ikke-fejl P18
Tekniske parametre P19
Pakkeliste P19
Sikkerhedsinstruktioner for genvinding P20
Beskrivelse af klimatyper P20

1. Dette apparat er ikke beregnet til brug af personer (herunder bern) med nedsatte fysiske,

sansemaessige eller mentale evner eller manglende erfaring og viden, medmindre de overvages
eller er instrueret i brugen af apparatet af en person, der er ansvarlig for deres sikkerhed. Barn skal
holdes under opsyn for at sikre, at de ikke leger med apparatet.

2. Huyis netledningen er beskadiget, skal den udskiftes af producenten, dennes serviceagent eller en
tilsvarende kvalificeret person for at undga fare.

3. Dette apparat kan bruges af barn fra 8 ar og opefter samt af personer med nedsatte fysiske,
sansemaessige eller mentale evner eller manglende erfaring og viden, hvis de har faet vejledning
eller instruktion i sikker brug af apparatet og forstar de involverede farer. Barn ma ikke lege med
apparatet. Renggring og vedligeholdelse ma ikke udferes af bgrn uden opsyn.

4. Advarsel: Hold ventilations&bningerne i apparatets kabinet eller i den indbyggede struktur fri for
blokeringer.

5. Advarsel: Brug ikke mekaniske anordninger eller andre metoder til at fremskynde
afrimningsprocessen, bortset fra dem, der er anbefalet af producenten.

6. Advarsel: Beskadig ikke kglemiddelkredslgbet.

7. Advarsel: Brug ikke elektriske apparater inde i apparatets madopbevaringsrum, medmindre de er af
den type, producenten anbefaler.

8. Opbevar ikke eksplosive stoffer sdsom aerosolbeholdere med brandfarlig drivgas i dette apparat.

9. Dette apparat er beregnet til brug i husholdninger og lignende anvendelser sasom:
Personalekgkkener i butikker, kontorer og andre arbejdsmiljger;
Landhuse og af geester pa hoteller, moteller og andre boliglignende miljger;
Bed & breakfast-lignende miljger;
Catering og lignende ikke-detailmaessige anvendelser.

10. Dette produkt indeholder en lyskilde i energieffektivitetsklasse F for lyskilde-ERP, testet med (uden)
lampedeeksel.




1. Advarsel

Advarsel: Der ma ikke placeres nogen forhindring omkring apparatet eller inden for den indbyggede
struktur for at sikre fri ventilation.

Advarsel: Det er forbudt at fremskynde afrimningsprocessen ved hjeelp af mekanisk udstyr eller
nogen anden metode end den, producenten anbefaler.

Advarsel: Beskadig ikke kalemiddelkredslabet.

Advarsel: Brug ikke elektriske apparater inde i apparatets madkammer, medmindre de er af den
anbefalede type.

Advarsel: Placer ikke veesker eller fadevarer i glasbeholdere i apparatets fryserum for at undga risiko
for brud.

Advarsel: Hvis kaleskabet har veeret slukket, skal det farst taeendes igen efter mindst 5 minutter for at
forhindre beskadigelse af kompressoren.

Advarsel: Hvis du bemeerker synlige stremfgrende dele, unormal stgj, lugt, rag eller andre unormale
forhold under brug, skal du straks afbryde stremforsyningen til apparatet og kontakte producentens
serviceafdeling.

Advarsel: Undga at placere fingre eller haender under kgleskabet, isaer bagtil i bunden, da der kan
veere skarpe dele, som kan forarsage personskade.

Advarsel: Barn ma ikke lege eller klatre pa kaeleskabet. Foraeldre bar fare tilsyn med barn for at
forhindre potentielle farer.

Advarsel: Undga at placere handen mellem dgrene for at &bne eller lukke dem for at undga at
klemme fingrene. Brug altid derhandtaget til at abne eller lukke daeren.

Om keleapparater med klimaklasse

Afheengigt af klimaklassen er dette apparat beregnet til at blive brugt i et omgivende temperaturinterval
som angivet i nedenstaende tabel.

Klimaklassen findes pa apparatets typeskilt. Produktet fungerer muligvis ikke korrekt ved temperaturer
uden for det angivne interval.

Du kan finde klimaklassen pa meerkaten inde i dit kaleskab.

Effektivt temperaturomrade

Koleskabet er designet til at fungere normalt inden for temperaturintervallet, der er angivet af dets
klimaklasse.

Klasse Symbol Omgivende temperaturinterval (°C)
Udvidet tempereret SN + 10 til + 32
Tempereret N + 16 til + 32
Subtropisk ST + 16 til + 38
Tropisk T + 16 til + 43
BEMARK

Keleevnen og energiforbruget i keleskabet kan blive pavirket af den omgivende temperatur, hvor ofte
dgren abnes, samt placeringen af kaleskabet. Vi anbefaler, at du justerer temperaturindstillingerne efter
behov. Hvis produktet fungerer uden for sin nominelle klimaklasse (omgivelsestemperaturomrade), kan
det muligvis ikke opretholde de korrekte interne temperaturer.




Sikkerhedsinstruktioner

Advarsel: Risiko for brand / brandfarlige materialer

Advarsel: Serg for, at netledningen ikke kommer i klemme eller bliver beskadiget, nar du placerer
apparatet.

Advarsel: Undga at placere flere transportable stikkontakter eller stremforsyninger bag pa apparatet.
Bgrn i alderen 3-8 ar og personer med begreensede evner ma ikke laste eller aflaste kgleudstyr. Hvis
dgren star aben i leengere tid, kan det medfgre en betydelig temperaturstigning i apparatets rum.
Renger regelmaessigt overflader, der kommer i kontakt med mad, samt tilgeengelige aflgbssystemer.

Renger vandtanke, hvis de ikke har vaeret brugt i 48 timer; skyl vandsystemet, der er tilsluttet en
vandforsyning, hvis der ikke er tappet vand i 5 dage.

Opbevar rat ked og fisk i passende beholdere i kgleskabet for at forhindre kontakt med eller afdrypning
pa andet mad.

To-stjernede fryseopbevaringsrum er egnede til opbevaring af forfrosne fadevarer, til at lave is og lave
isterninger.

Fryserum med én, to eller tre stjerner er ikke egnede til at indfryse friske fadevarer.

Hvis kealeapparatet skal sta ubenyttet i lzengere tid, skal du slukke det, afrime, rengere, terre og lade
dgren sta aben for at forhindre skimmelveekst inde i apparatet.

2. Advarsler

Advarsler: Streamforsyningen til dette produkt skal matche den stremforsyning, der er angivet pa
typeskiltet. Der skal bruges en standard, uafhsengig 3-benet stikkontakt med en belastning pa over 10A
og med palidelig jordforbindelse. Undga at bruge samme stikkontakt til flere apparater for at forhindre
overophedning og mulige brandrisici.

Advarsler; Undga at treekke i stramledningen med haenderne. Hold altid fat i og traek stremkontakten
ud af stikkontakten for at afbryde stremforsyningen.

Rar ikke ved stramledningen eller stikket med vade haender for at forhindre risiko for elektrisk sted.
Advarsler: Undlad at lade strgmledningen blive klemt af kaleskabet eller nogen tung genstand, og
undga kraftig bgjning af ledningen.

Beskadigelse eller afskalning af stremledningen kan fere til brand- eller elektriske stad.

Hvis stremledningen er brudt eller skaret over, skal du straks kontakte after-sales serviceafdelingen for
hjeelp.

Advarsler: Opbevar ikke brandfarlige eller eksplosive materialer, setsende syrer eller basiske stoffer i
kaleskabet.




Sikkerhedsinstruktioner

Advarsler: Brug ikke kaleskabet under fugtige forhold eller i direkte sollys.

Advarsler: Anbring ikke beholdere med veesker oven péa kaleskabet, da brud eller veeltning af
beholderen kan beskadige keleskabets elektriske isolering og medfere risiko for elektrisk stgd eller
brand.

Advarsler: Keleskabet ma ikke demonteres eller modificeres uden tilladelse. Reparation af
koleskabet skal udfgres af en specialist.

Advarsler: Hvis der opstar leekage af brandfarlig gas (f.eks. bygas), skal du farst lukke den uteette
ventil og derefter abne et vindue for udluftning. Tag ikke straks stikket til keleskabet ud for at undga
risiko for brand eller eksplosion forarsaget af elektriske gnister.

Advarsler: Kaleapparater, isaer kaleskab-fryser Type |, kan have ujeevn drift, hvis de i laengere tid

placeres ved den lave ende af det temperaturinterval, apparatet er designet til. Dette kan medfgre
afrimning af indholdet eller for hgj temperatur i fryserummet.

Advarsler: Kulsyreholdige drikkevarer bgr ikke opbevares i fryserum eller kgleskabe med lav
temperatur. Derudover bgr visse produkter, sasom isvand, ikke indtages, nar de er ekstremt kolde.

Advarsler: Overskrid ikke de opbevaringstider for fadevarer, som fgdevareproducenterne anbefaler.

Advarsler: Tag de ngdvendige forholdsregler for at forhindre for hgj temperaturstigning i frosne
madvarer under afrimning af keleapparatet.

Advarsler:; Temperaturstigningen i frosne madvarer under manuel afrimning, vedligeholdelse eller
rengering kan forkorte deres opbevaringstid.

Advarsler: Serg for korrekt opbevaring af frosne madvarer i lsengere perioder, hvor keleapparatet
ikke karer, f.eks. ved stremafbrydelse eller fejl i kelesystemet.

Advarsler: Nar du midlertidigt eller permanent slukker for kaleapparatet, skal du tamme det, rengare,
terre og lade dgren(e) eller laget/lagene sta pa klem.




Produktintroduktion

Flaskeholder i fryser

Fryserhylde Handtag
Kgleelement
Fastgerelsesplade

Skuffe i

fryserum

Billederne er kun til reference. Se venligst selve produktet for reference

Venlig pamindelse:

Hvis dit produkt er en forbedret version, kan det afvige en smule fra de beskrevne
instruktioner. Dog kan du veere sikker pa, at dets ydeevne og anvendelsesmetode er
uaendrede. Du kan trygt anvende produktet.




Handtering og placering

Lad en vis afstand veere Under handtering ber du Placer koleskabet i et tort, godt

omkring keleskabet, som vist undga, at keleskabsderens ventileret omrade, veaek fra

pa figuren. side kommer i kontakt med direkte sollys og varmekilder.
loftevaerktgjer.

4= %
et

/ > 2cm
>1cm
Stil keleskabet pa et plant og Undga at placere kgleskabet i Fjernelse af skumbasen bidrager
stabilt underlag. Hvis gulvet miljger, der er sa kolde, at der til bedre varmespredning i
er ujeevnt, kan du justere kan forekomme frysning. bunden og reducerer risikoen for
justeringsbenene for at sikre e brand.
stabiliteten. £

LS (,!@& .
4 4

Venlig pamindelse:

--Nar du handterer kgleskabet, skal mindst to personer hjaelpe til: Den ene skal |gfte toppen
bagpa, mens den anden handterer bunden. Hvis kun én del klemmes fast, kan det veere farligt
og fore til ulykker.

--Nar kgleskabet flyttes, kan den nederste Igber beskadige eller ridse gulvet. Hvis du har behov
for at flytte keleskabet over en laengere distance, bgr du bruge tape til at fastgere de indvendige
dele, sa de ikke beskadiges ved at sla mod hinanden.

--Stil kgleskabet et sted med mindst mulig vibration, eller hvor det udsaettes mindst muligt for
rystelser. For brugere i omrader med jordskeelv ber keleskabet sikres mod vaeg eller stolpe for
at undga ulykker.

--Sgrg for at efterlade tilstraekkelig afstand rundt om kaleskabet. Hvis afstanden er for lille,

eller hvis der placeres genstande oven pa eller for teet ved siderne, eller hvis noget klistres pa
siderne, kan det pavirke kgleskabets varmeafledning, hvilket farer til ungdigt stremforbrug og
mulige skader pa vaegge og andre genstande. Kontakt mellem kgleskabets bagside og veeggen
kan desuden forarsage vibrationer og stg;j.

--Justér fronten og justeringsbenene pa keleskabet, sa det star i vater. Et ujaevnt kgleskab kan
medfgre vibration og stgj.




Handtering og placering

Dette koleapparat er ikke beregnet til at blive anvendt som et indbygget apparat
Produktets overordnede mal samt den ngdvendige plads for brug af produktet vises i

folgende illustrationer:

Produktets udvendige
dimensioner

Ngdvendige plads for brug af

produktet

Samlet plads ngdvendig for at
bruge produktet

Plads ngdvendig til fri ventilation |

Enhed: mm
Produktets udvendige Ngdvendige plads for brug | Samlet plads ngdvendig
dimensioner af produktet for at bruge produktet
L1 W1 L2 W2 L3 W3
648 595 >L1+20 >W1+20 >L1+760 >W1+430

Forberedelser inden brug

1. Fjern alle emballageelementer sasom fastgerelsestape osv., iseer skumbasen.
2. Brug en varm, fugtig klud til at renggre kaleskabets ind- og udvendige overflader (du kan tilsaette

neutralt renggringsmiddel i det varme

3. Efter at have nivelleret og rengjort kaleskabet, lad det sta i ca. 2 timer, for du saetter stremstikket i for

vand).

at teende det. Lad koleskabet kale i 2 til 3 timer, for du laegger madvarer i det.

1. Fjern fastgerelsestape

Ter over med
en varm, fugtig

| varme sommermaneder kan det
tage op til 24 timer at fryse maden
fuldstaendigt.

Tjek keleforholdene den anden dag.

2. Tilslut strem

2 e

3. Leeg forst madvarer i,
nar keleskabet har veeret
teendt i 2-3 timer

For at spare strom
bor du undga at
abne dorene ofte.

s
-,

Eventuel plastlugt forsvinder

automatisk efter noget tid i frysefasen.




Betjeningsknapper

I Fridge

E] Freezer

I_1_|
I_l_I
®

Power
Cool

@
Power
Freeze

Holiday

Regulate

Function

O

Unlock3sec




Betjeningsknapper

Forste opstart
Nar fryseren teendes ferste gang, kerer den automatisk med en indstillet temperatur pa -18 °C.

Bornesikringsfunktion
Aktivér " () "-funktionen i ulast tilstand:

Lock
Automatisk aktivering: Hvis der ikke foretages nogen tastetryk pa displaypanelet inden for 30
sekunder, aktiveres Barnesikringsfunktion automatisk, og tastaturet lases.
Manuel aktivering: Hold tasten " (O " nede i 3 sekunder for at lase.

Unlock3sec

Deaktivering af barnesikring: Tryk pa tasten " (O " i 3 sekunder for at lase op.

Unlock3sec

Displaypanelbeskyttelsesfunktion

Hvis der ikke trykkes pa nogen tast inden for 30 sekunder, aktiveres
Displaypanelbeskyttelsesfunktion, og tastaturet Iases automatisk. | pauseskaermstilstand skal du
trykke pa en vilkarlig tast for at sla pauseskaermen fra.

Manuel temperaturreguleringsfunktion

Nar der ikke foretages nogen tastoperation pa displaypanelet inden for 30 sekunder, slukkes
displaypanelet automatisk, og tastaturet lases automatisk. Nar displaypanelet er slukket, skal du
farste gang trykke pa tasten for at vaekke det. Efter at have trykket pa tasten » () i 3 sekunder

for at lase op, skal du trykke pa tasten igen, for at indstillingen treeder i kraft.

Regulering af keleskabstemperatur (2 °C ~ 8 °C)

| ulast tilstand skal du gentagne gange trykke pa tasten "_zone ", indtil kgleskabets temperaturzone
lyser. Tryk derefter pa tasten " Regulate " for at justere koleskabets temperatur, som skifter mellem
"02"-"03"-"04"-"05"-"06"-"07"-"08"-"02". Veelg den gnskede temperatur, og lad vaere med at trykke
pa tasterne for at bekraefte indstillingen.

Regulering af fryserens temperatur (-24 °C til -15 °C)

| ulast tilstand skal du gentagne gange trykke pa tasten "_zone ", indtil fryserens temperaturzone
lyser. Tryk derefter pa tasten " Regulate " for at justere fryserens temperatur, som skifter mellem
"-24"."-23"-"-22"-"-21"-"-20"-"-19"-"-18"-"-17"-"-16"-"-15"-"-24". Vaelg den @nskede temperatur, og
lad vaere med at trykke pa nogen taster for at bekraefte den indstillede temperatur.

Bemeerk: Kun én af temperaturindstillingerne for kaleskab eller fryser kan justeres ad gangen.

Hurtigkgelings-funktion _
Nar kgleskabet er uldst, skal du gentagne gange trykke pa tasten " Function » ‘indil ikonet " CN

blinker, og derefter stoppe med at trykke. Efter 3 sekunder aktiveres kaleskabets Hurtigkalings-
funktionen, og ikonet » @ » forbliver teendt. Hurtigkglings-funktionen kan deaktiveres ved hjaelp
af samme betjening, hvorved ikonet » (& « slukkes. Nar Hurtigkelings-funktionen er aktiveret,

Cool

deaktiveres den automatisk efter 2 timers drift.

I Hurtigkelings-tilstand vises den indstillede temperatur for keleskabet som 2 °C, indtil
Hurtigkalings-funktionen deaktiveres. Hurtigkalings-funktionen deaktiveres automatisk, nar der
indstilles en anden temperatur for kgleskabet. Nar Hurtigkglings-funktionen er deaktiveret, vises
den tidligere indstillede kaleskabstemperatur.

Hvis keleskabsdaren forbliver dben i mere end 3 minutter, mens Hurtigkalings-funktionen er
aktiveret, deaktiveres Hurtigkalings-funktionen automatisk.
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Hurtigfrysnings-funktion

Nar koleskabet er ulast, skal du gentagne gange trykke pa " Function v_tasten, indtil ikonet " @ " blinker,

og derefter stoppe med at trykke. Efter 3 sekunder aktiveres kaleskabets Hurtigfrysnings-funktion, og

&

ikonet " P&JM " forbliver teendt. Hurtigfrysnings-funktion kan deaktiveres ved hjeelp af samme betjening,

og ikonet " p@; " slukkes. Nar Hurtigfrysnings-funktion er aktiveret, deaktiveres den automatisk efter 24
timers drift.

| Hurtigfrysnings-tilstand vises fryserens indstillede temperatur som -24 °C, indtil Hurtigfrysnings-
funktionen deaktiveres. Hurtigfrysnings-funktion deaktiveres automatisk, nar der indstilles en
anden temperatur for fryseren. Nar Hurtigfrysnings-funktion er deaktiveret, vises den tidligere
indstillede temperatur for fryseren.

Hvis keleskabsdgren forbliver aben i mere end 3 minutter, mens Hurtigfrysnings-funktionen er
aktiveret, deaktiveres Hurtigfrysnings-funktionen automatisk.

Feriefunktion

Nar kgleskabet er ulast, skal du gentagne gange trykke pa tasten " Function ", indtil ikonet " Hﬁy " blinker,
og derefter stoppe med at trykke. Efter 3 sekunder aktiveres kgleskabets Holiday-funktion, og ikonet

" ? " forbliver teendt. Feriefunktion kan deaktiveres ved hjeelp af den samme betjening, og ikonet
"Ferie" slukkes. | Ferie-tilstand vises "OF" pa keleskabet, og keleskabet slukkes. (Aktivering af en
anden funktion i Ferie-tilstand kan medfare, at tilstanden automatisk deaktiveres). Nar Feriefunktion er
deaktiveret, vises den tidligere indstillede kgleskabstemperatur.

Bemeerk: For du aktiverer Feriefunktion, skal du tage al mad ud af keleskabet.

Hukommelsesfunktion ved stremafbrydelse

| tilfaelde af stremsvigt fastholdes den driftsstatus, der var gaeldende pa tidspunktet for
stremafbrydelsen. Nar strammen kommer tilbage, fortsaetter kgleskabet med at kere med de
samme indstillinger som fer stremafbrydelsen.

Dgralarm

Hvis keleskabslagen ikke er lukket korrekt eller forbliver aben i mere end 1 minut, lyder der en
"Di.Di.Di"-alarm. Tryk pa en vilkarlig tast for midlertidigt at seette alarmen pa pause. Alarmen lyder
igen efter 1 minut. Sgrg for, at keleskabslagen er lukket teet for at stoppe alarmen.

Advarsel om for hgj temperatur i fryseren

Nar fryseren veelges ved strgmitilslutning, og dens interne temperatur er over -12 °C, aktiveres
den tilsvarende grafiske indikator, og det digitale display blinker. Tryk pa en tast for at se fryserens
temperatur igen, ellers vender den automatisk tilbage til normal efter 10 sekunder.
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Opbevaring af mad

Kglerum (2 °C ~ 8 °C)
--Kglerummet bruges primzert til opbevaring af korttidsholdbare fadevarer sasom meelk, aeg og
drikkevarer pa flaske.

--Grgntsager og frugt bar opbevares i grgntsags- og frugtskuffen for at forhindre fugttab.
--Tilberedt mad ber anbringes i lukkede beholdere eller poser, fgr den opbevares i kgleskabet
(refrigerator) for at undga eget energiforbrug.

Fryserum (-24 °C ~ -15 °C)

--Fryserummet (freezer) anvendes til langtidsopbevaring af fadevarer.

--Fisk og ked, der skal fryses, skal skeeres i mindre stykker, pakkes i separate poser eller beholdere og
derefter leegges i fryseskuffen.

--Det er forbudt at anbringe glas eller forseglede beholdere med vaeske i fryserummet (freezer) for at
undga risiko for revner eller eksplosion.

--Friske fedevarer ber ikke opbevares sammen med allerede frosne fgdevarer, sa de optimale
opbevaringsforhold bevares, og krydskontaminering undgas.

--Undga at placere mad taet op ad den indvendige vaeg i fryseren, da maden kan fryse fast til veeggen.
* % Vigtige rad:

Opbevar ikke madvarer, sa de blokerer luftudbleesnings- eller returabningen, da dette kan forringe
kaleeffekten. Far du placerer mad i keleskabet (refrigerator), skal du sikre, at meget varmt vand og
madvarer er kglet ned til stuetemperatur.

Isfremstilling (hvis apparatet har denne funktion)

Fyld isfremstillingsboksen med vand (ca. 4/5 af boksen), og stil den i fryserummet.
Nar vandet i boksen er frosset til is, vrides boksen let for at lgsne isen. Men bgj ikke
kassen. Nar du skal tage isen ud, kan du pakke boksen ind i en ter klud for at undga
forfrysninger pa fingrene.
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Instruktioner til montering/Fjernelse af handtag

For installation/fiernelse skal du forberede falgende veerktgj pa forhand: krydsskruetraekker.
Forbered fglgende komponenter pa forhand:

Handtag x 1 Handtagsdaeksel x 2
[[ee 3 ]
(e 3 1]

1. Brug en stjerneskruetraekker til at fierne de fire skruer fra dgren. Fjern handtaget som vist pa
illustrationen.

T-.‘

[feo 3

\

([ee 3

2. Juster hullerne i handtaget med skruehullerne i dgren korrekt.




Betjeningsknapper

3. Brug en stjerneskruetreekker til at montere de fire skruer. Fjern handtagsdaekslet som vist pa figuren.

4. Monter handtagsdaekslet pa handtaget korrekt. Monteringen af handtaget er afsluttet. For at fierne
handtaget skal du felge instruktionerne i modsat reckkefalge.
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Udskiftning af der

For du udskifter kaleskabsdgren, skal du forberede felgende vaerktgjer pa forhand:

Krydsskruetraekker og mutterskruetreekker. Bemaerk: Tag stikket ud af stremforsyningen, fer du udskifter
dgren. Det kan veere ngdvendigt at veere to personer.

Forbered venligst falgende dele pa forhand:

Venstre Hajre trimdaeksel til Venstre haengsel til
haengselsdaeksel til overste der x 1 overste der x 1
gverste dar x 1

Venstre selvlase x 1

1. Luk dgren., skru deekselskruerne pa hgjre haengselsdaeksel/skrueafdaekning ud, og fiern dem.

2. Skru den gverste haengselsskrue lgs, fiern det gverste haengsel, loft den gverste der af, og fiern det
venstre trimdaeksel.

Trin 1 Trin 2

Skrueafdaekning Hajre Hoijre averste
\ haengselsdaeksel heengsel

- Venstre /
trimdeeksel

3. Leeg koleskabet fladt (med hgjre side opad), fiern det nederste haengsel og de nederste
justeringsfadder.

© X Nederste
N s haengsel

Justeringsfgdder
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4. Fjern den hgjre endestopskrue pa dgren, og tag endestoppet og hgjre selvias af.

5. Monter endestoppet og den forberedte venstre selvlas i derens venstre ende, og stram skruerne

sikkert.
|

ere selv-lés

6. Fjern bolten og matrikken pa det nederste haengsel fra det hgjre hul og installer dem i det venstre hul

(som vist i illustrationen).

7. Installer den nederste heengselsenhed og de nederste justeringsfedder som vist i illustrationen, og

installer dgren.

2N

(&)
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8. Fjern hajre gverste haengselsdaeksel med lampeswitch, og installer det pa venstre haengselsdeeksel,
som vist i illustrationen.

Lyskontakt

9. Installer daren, installer derefter det forberedte venstre haengsel, og monter derefter venstre
haengselsdeeksel, hgjre trimdaeksel til dgren, skruehulsdeeksel og den fiernede skrueafdeekning efter at
have arrangeret ledningerne korrekt, og spaend skruerne.

QDverste
skruehulsdzeksel
Venstre .
Skrueafdaekning
overste /
heaengsel
L—————d N\
Venstre gverste Hejre
haengselsdaeksel trimdeeksel

10. Efter udskiftning af derene skal kgleskabet sta oprejst i en periode, inden du saetter det i
stikkontakten.
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Af- og genmontering af tilbehor

--Glashylde i kglerummet: Hyldens hgjde kan justeres, sa den passer til
opbevaring af genstande af forskellige sterrelser. Treek forsigtigt hylden
udad og opad for at fierne den.

--Frugt og grentsagsboks: Bruges til opbevaring af grentsager og frugt.
Den kan tages ud ved at traekke den udad.

--Skuffe i frysezonen: til opbevaring af fadevarer beregnet til
langtidsopbevaring, sdsom ked og fisk. Den kan tages ud ved at traekke
den udad og lafte den opad.

Venligst tips: Det anbefales at skeere store stykker ked i mindre dele,
for de leegges i fryserummet, sa de er nemmere at skeere efter frysning.
Hurtigt nedfrosne fadevarer bgr fordeles jeevnt og ferst samles efter
nedfrysning.

--Flaskehylde i kegledgren: til opbevaring af aeg, forskellige drikkevarer pa
flaske og andre smating. Den kan tages ud ved let at Iofte den opad.
Bemeerk: Nar du afmonterer flaskehylden pa keleskabsdgren, skal du
undga at treekke voldsomt i den for at forhindre skader pa keleskabet.

Udskiftning af Lys
Al udskiftning eller vedligeholdelse af LED-lamper skal udfgres af producenten,
dennes serviceafdeling eller en tilsvarende kvalificeret person.

Fjern ved at traekke forsigtigt
opad og udad

2

Fjern ved forsigtigt at traekke
det udad og opad.

Pleje og Vedligeholdelse

Det anbefales at udfgre vedligeholdelse af kgleskabet én gang om
maneden.

Brug en fugtig klud eller et neutralt renggringsmiddel (renseessens) til at
fierne olie og snavs. Efter rengering skal alle rester af renggringsmidlet
terres grundigt af.

--Brug ikke alkaliske renggringsmidler, seebepulver, benzin, alkohol eller
talkum osv., da dette kan beskadige overfladen eller plastdele;

--Renggr jeevnligt keleskabets kabinet, og fiern stev fra gulvet omkring for
at holde apparatet rent.

Inspektioner efter vedligeholdelse:

Kontroller, om der er skader pa stremkablet og stikket. Underseg, om der
er stav pa netstikket. Maerk efter, om stikket er unormalt varmt. Kontroller,
om stikkontakten er lgs. Sgrg for, at stikket er sat helt i stikkontakten.
Bemaerk:

Hvis stremkablet og stikket er beskadigede, og der er stgyv til stede, kan
det medfgre risiko for elektrisk stgd eller brand.

Efter at have trukket stikket ud, skal der ga 5 minutter, for det seettes

i igen; Undga at stikke haenderne ind under keleskabet for at undga
personskade.

Tag stikket til keleskabet ud,
for rengering

Brug venligst et neutralt
renggringsmiddel




Fejlanalyse

Folgende punkter ber kontrolleres, far der opstar fejl, som kraever vedligeholdelse:

Fejl: Keleskabet fungerer ikke, Kaleeffekten er darlig

Arsager:

1. Kontroller stremforsyningens forbindelse.

2. Kontroller, om keleskabet er udsat for direkte sollys, eller om der er en varmekilde i nzerheden.

3. Kontroller, om der er tilstraekkelig plads omkring keleskabet til varmedissipation.

Lgsninger:

1. Serg for, at stremforsyningen er korrekt tilsluttet. 2. Placer koleskabet et sted uden direkte sollys eller
varmekilder i naerheden. 3. Serg for tilstreekkelig afstand mellem kgleskabet og veeggen for at sikre korrekt
varmeafledning.

Fejl: Mad i koleafdelingen er frosset

Arsager: 1. Kontroller, om den indstillede temperatur er for lav. 2. Omarranger desuden madvarer med hgit
vandindhold til dersiden af glashylden.

Lasninger: 1. Justér temperaturindstillingerne for at sikre, at de bliver passende hgjere. 2. Omarranger
madvarer med hgijt vandindhold til dersiden af glashylden.

Fejl: Der er unormal lyd i keleskabet

Arsager: 1. Kontroller, om bunden af kgleskabet er stabil. 2. Kontrollér, om kaleskabet er for teet pa vaeggen.
3. Kontroller, om koleskabet rgrer ved andre genstande.

Lesninger: 1. Justér den nederste justeringsfod for at stabilisere koleskabet. 2. Lad der vaere tilstraekkelig plads
omkring keleskabet. 3. Fjern eventuelle forhindringer.

Fejl: Der er unormal lugt i keleskabet

Arsager: 1. Kontroller, om madvarerne er teetlukket under opbevaring. 2. Kontroller, om kgleskabet er rent.
3. Kontroller, om madvarerne har veeret opbevaret for laenge.

Lasninger: 1. Opbevar madvarer i teetlukkede beholdere. 2. Renger koleskabet regelmaessigt. 3. Undga at
opbevare madvarer for leenge.

Fanomen: Overfladen pa koleskabet foles varm eller hed pa begge sider og pa fronten.

Arsag: Kgleskabets rgr (sdsom kondensator og anti-dugrer) er placeret pa de to sider og pa fronten af
keleskabet for at aflede varme og forhindre kondens.

Fanomen: Koleskabsdgren er for stram og sveer at abne.

Arsag: Nar koleskabsdaren lukkes og straks abnes igen, treenger varm Iuft ind i keleskabet og traekker sig
sammen, hvilket skaber en trykforskel. Dette gor det vanskeligt at abne deren med det samme, men det bliver
lettere efter noget tid.

Faenomen: Vandbglger kan observeres i keleskabet.

Arsag: Lyden af vandbglger kan opsta, nér kompressoren starter eller stopper, samt nar vand dannes under
afrimningsprocessen.

Faenomen: Der er en brummende lyd i keleskabet.

Arsag: Kompressoren, der kerer, producerer denne lyd. Hvis kaleskabet ikke er i vater, kan lyden veere hgjere.
Desuden kan sammentraekning og udvidelse af kabinettet, iseer nar det er koldt eller deren abnes, ogsa bidrage
til denne lyd.

Fanomen: Der kan forekomme kondens eller rim pa keleskabslagens overflade eller pa
fedevarernes overflade.

Arsag: Hgj temperatur eller fugtighed omkring keleskabet; dar, der er &ben for leenge; madvarer med hgijt
vandindhold, der ikke er teetlukkede eller ordentligt indpakket.

Fanomen: Kondens ses pa overfladen af den indbyggede lampe.

Arsag: Lampen afgiver varme, nar den er taendt, og hvis dgren efterlades aben i laengere tid, opstar der en
temperaturforskel, der medferer kondens pa lampehuset.

Fanomen: Kondens og vandtage er til stede pa keleskabslegemet.

Arsag: Hgj luftfugtighed omkring keleskabet far fugten i luften til at samle sig pa kabinettet, hvilket resulterer i
kondens.

®



Tekniske parametre

Klimatype SN/N/ST/T
Beskyttelse mod elektrisk stgd: stierne |
Meerkning
Samlet volumen 329L
Stremtype 220-240V~/50Hz
Mzerkestrem 1,3A
Frysekapacitet 15 kg/24 h
Arligt energiforbrug AE 212 kWh/a
Lampekraft 4 W
Temperaturstigningstid 12h

Vaegt 72 kg
Dimension (WxDxHmm) 595 x 648 x 1850
Kglemiddel og fyldmeengde R600a,55 g
Stejniveau (dB(A) re 1 pW) 35

Pakkeliste

Model FC329FBD2| FC329FXD2| FC329FWD2 | FC329FXDO0 |FC329FWDO
Fryserhylde 2 2 2 2 2
Flaskeholder i fryser 2 2 2 2 2
Fastgerelsesplade 1 1 1 1 1
Skuffe i fryserum 5 5 5 5 5
Handtag 1 1 1 1 1
Iskasse 1 1 1 1 1
Akkumulator 2 2 2 / /
Brugsanvisning 1 1 1 1 1




Sikkerhedsinstruktioner for genvinding
Bortskaffelse

Gamle apparater har stadig en vis restveerdi. En miljgvenlig tilgang vil sikre, at veerdifulde ramaterialer

genanvendes.

De kelemidler, der anvendes i dit udstyr, og isoleringsmaterialerne kreever seerlige
handteringsprocedurer. Sgrg for, at der ikke er skader pa rarene pa bagsiden af udstyret, for det
handteres. Opdaterede oplysninger om mulighederne for at bortskaffe gammelt udstyr og emballage fra

gammelt udstyr kan fas hos det lokale kommunekontor.

Korrekt bortskaffelse af dette produkt.

Denne meaerkning indikerer, at dette produkt ikke bgr bortskaffes sammen med andet
husholdningsaffald i hele EU. For at forhindre mulig skade pa miljget eller menneskers
sundhed som fglge af ukontrolleret affaldsbortskaffelse skal det genbruges ansvarligt for
at fremme baeredygtig genanvendelse af materialeressourcer. For at returnere din brugte
enhed, brug venligst retur- og opsamlingssystemer eller kontakt den forhandler, hvor
I |produktet blev kgbt. De kan tage dette produkt til sikker miljgvenlig genbrug.

Beskrivelse af klimatyper

Tabel 1 Klimaklasser

Klasse Symbol Omg|veIsestenlpé:eraturmtervaller
Udvidet tempereret SN +10 til +32
Tempereret N + 16 til + 32
Subtropisk ST + 16 til + 38
Tropisk T + 16 til + 43

Udvidet tempereret: Tempereret omrade: dette kgleapparat er beregnet til brug ved

omgivelsestemperaturer mellem 10 °C og 32 °C;

tempereret: Tempereret omrade: dette kaleapparat er beregnet til brug ved omgivelsestemperaturer

mellem 16 °C og 32 °C;

Subtropisk: Tempereret omrade: dette keleapparat er beregnet til brug ved omgivelsestemperaturer

mellem 16 °C og 38 °C;

Tropisk: Tempereret omrade: dette keleapparat er beregnet til brug ved omgivelsestemperaturer mellem

16 °C og 43 °C;

Kaere kunde

Hvis du har brug for kundeservice, bedes du se garantikortet for yderligere oplysninger.

Lyskilden kan udskiftes af faguddannet personale (kun LED).




B Kuvat ovat vain viitteellisia. Tuotteet voivat muuttua ilman erillista ilmoitusta.
B Lue kayttoohje huolellisesti ennen kayttoa ja sailytd se mydohempaa tarvetta varten.

TCL

FC329FBD2
FC329FXD2
FC329FWD2
FC329FXDO0
FC329FWDO

KAYTTAJAN KASIKIRJA
JAAKAAPPI

LUE KAIKKI OHJEET ENNEN TAMAN KYLMAKAAPIN KAYTTOA







Kiitos, ettd ostit TCL-kylmakaapin.
Toivomme, ettd nautit uuden TCL-kylméakaappisi kdytosta. Olemme sitoutuneet tarjoamaan
erinomaista palvelua.

Turvallisuusohjeet P2
Tuote-esittely P5
Kasittely ja sijoittaminen P6
Valmistelut ennen kayttoéa P7
Kayttopainikkeet: P8
Hoito ja Huolto P17
Vianmaaritys P18
Ei-vikaisia P18
Tekniset tiedot P19
Pakkausluettelo P19
Turvallinen kierratysohjeistus P20
Klimatyyppien kuvaus P20

1. Tama laite ei ole tarkoitettu kaytettavaksi henkildille (mukaan lukien lapset), joiden fyysiset,
sensoriset tai henkiset kyvyt ovat heikentyneet tai joilla ei ole kokemusta ja tietoa, ellei heidan
turvallisuudestaan vastuussa oleva henkild ole opastanut tai valvonut laitteen kayttoa. Lapsia tulee
valvoa, jotta varmistetaan, etteivat he leiki laitteella.

2. Jos virtajohto on vaurioitunut, valmistajan, huoltoliikkeen tai vastaavien patevien henkildiden on
vaihdettava se vaaran valttamiseksi.

3. Taté laitetta voivat kayttéaé 8-vuotiaat ja sitd vanhemmat lapset seké henkilot, joiden fyysiset,
sensoriset tai henkiset kyvyt ovat heikentyneet tai joilla ei ole kokemusta ja tietoa, jos heita on
opastettu tai valvottu laitteen turvallisessa kaytdssa ja he ymmartavat siihen liittyvat vaarat. Lapset
eivat saa leikkia laitteella. Lapset eivat saa suorittaa laitteen puhdistamista ja yllépitoa ilman
valvontaa.

4. \/AROITUS: Pid3 laitteen kotelon tai kiinteén rakenteen tuuletusaukot vapaana esteista.

5. VVAROITUS: Al4 kayta mekaanisia laitteita tai muita menetelmia sulatusprosessin nopeuttamiseen
kuin valmistajan suosittelemia.

6. VVAROITUS: Al vahingoita kylmé&ainejérjestelméaa.

7. VAROITUS: Al4 kéyta sahkoisia laitteita laitteen ruokaséilytyslokeroissa, elleivét ne ole valmistajan
suosittelemaa tyyppia.

8. Ala sailyta rajahtavia aineita, kuten helposti syttyvaa ponnekaasua sisaltavia aerosolipurkkeja, tassa
laitteessa.

9. Tama laite on tarkoitettu kéytettavéksi kotitalouksissa ja vastaavissa olosuhteissa, kuten:
Henkildkunnan keittiétiloissa myymaldissa, toimistoissa ja muissa tydymparistoissa;
Maatiloissa seka asiakkaiden kaytdssa hotelleissa, motelleissa ja muissa asuntotyyppisissa
ymparistoissa;
Aamiaismajoitus-tyyppiset ymparistot;
Catering- ja muut ei-vahittaismyyntiin liittyvat kayttokohteet.

10. Téama tuote siséltédé energiatehokkuusluokan F valonlahteen ERP-standardin mukaisesti, testattu
valosuojan kanssa (ilman sita).




Turvallisuusohjeet

1. Varoitus

Varoitus: Laitteen ympérille tai sisdanrakennettuun rakenteeseen ei saa sijoittaa esteita, jotta ilma
paasee vapaasti kiertamaan.

Varoitus: Sulatusprosessia ei saa nopeuttaa mekaanisilla laitteilla tai millaan muulla tavalla kuin
valmistajan suosittelemiin menetelmiin.

Varoitus: Ala vahingoita kylmaainejarjestelmaa.

Varoitus: Laitteen ruokasailytyskammioon ei saa kayttaa sahkoisia laitteita, elleivat ne ole
valmistajan suosittelemia.

Varoitus: Ala laita lasiastioihin pakattuja juomia tai ruokaa pakastuskammioon lasin
rikkoutumisvaaran vuoksi.

Varoitus: Jos kylmakaappi on ollut pois paéalta, se tulee kytkea takaisin paalle vasta 5 minuutin
kuluttua kompressorin vaurioitumisen valttamiseksi.

Varoitus: Jos kaytén aikana havaitaan minkaan osan jannitteisyytté, epanormaalia 44nta, hajua,
savua tai muita poikkeamia, laite tulee valittdmasti kytkea pois paalta ja ottaa yhteytta valmistajan
huoltopalveluun.

Varoitus: Valta laitamasta sormia tai kasia laitteen alle, erityisesti takapuolen alaosaan, silla teravat
esineet voivat aiheuttaa vammoja.

Varoitus: Lapset eivit saa leikki tai kiiveta kylmakaapin paélle. Vanhempien tulee valvoa lapsia
vaaratilanteiden valttamiseksi.

Varoitus: Valta laittamasta kasia ovien valiin, kun avaat tai suljet ne, jotta sormet eivét puristuisi.
Kayté aina ovenkahvaa oven avaamiseen tai sulkemiseen.

Kylmalaitteet ja ilmastoluokka

limastoluokan mukaan tdma kylmalaite on tarkoitettu kaytettavaksi ympariston lampétiloissa, jotka on
ilmoitettu seuraavassa taulukossa.

limastoluokka I6ytyy arvokilvesta. Tuote ei ehka toimi oikein ilmoitettujen lampétila-alueiden ulkopuolella.
Voit tarkistaa ilmastoluokan kylmakaappisi sisdpuolella olevasta etiketista.

Tehokas lampétila-alue

Kylmé&kaappi on suunniteltu toimimaan normaalisti iimastoluokkansa mukaisessa lampétila-alueessa.

Luokka Symboli Ympariston lampdtila-alue (°C)
Laajennettu Lauhkea SN +10 - +32
Lauhkea N +16 - +32
Subtrooppinen ST +16 - +38
Trooppinen T +16 - +43
HUOMAUTUS

Kylméakaapin jaahdytysteho ja energiankulutus voivat vaikuttua ympariston lampétilasta, ovien
avaamistiheydesta seka kylmakaapin sijainnista. Suosittelemme saatamaan lampdtila-asetuksia
tarpeen mukaan. Jos tuote toimii nimellisiimastoluokan (ympariston lampétila-alueen) ulkopuolella, se ei
valttamatta pysty ylléapitdmaéan oikeaa sisdlampatilaa.




Turvallisuusohjeet

Varoitus: Tulipalon riski / syttyvat materiaalit
Varoitus: kun asetat laitteen paikoilleen, varmista, etté virtajohto ei j4& puristuksiin eikd vahingoitu.

Varoitus: Valta useiden siirrettavien pistorasiayksikdiden tai virtalahteiden sijoittamista laitteen
taakse.

3-8-vuotiaiden lasten ja henkildiden, joilla on rajoittunut toimintakyky, on kiellettya lastata tai purkaa
jadhdytyslaitteita. Pitkdaikainen oven auki pitdminen voi aiheuttaa merkittavan lampétilan nousun
laitteen osastoissa.

Puhdista saanndllisesti pinnat, jotka joutuvat kosketuksiin elintarvikkeiden kanssa, seké helposti
saatavilla olevat tyhjennysjarjestelmat.

Puhdista vesisailiot, jos niita ei ole kaytetty 48 tuntiin. Huuhtele vesijarjestelma, joka on yhdistetty
vesijohtoon, jos vettd ei ole kaytetty 5 paivaan.

Sailyta raakaa lihaa ja kalaa sopivissa astioissa jadkaapissa, jotta ne eivat kosketa muita elintarvikkeita
eivatka valuta niihin.

Kahden tahden pakastinosastot sopivat pakastetun ruoan sailytykseen, jaatelon valmistamiseen ja
jaapalojen tekemiseen.

Yhden-, kahden- ja kolmen tdhden osastot eivat sovellu tuoreiden elintarvikkeiden pakastamiseen.

Jos kylmalaite jatetaan tyhjaksi pitkaksi aikaa, kytke se pois paalta, sulata, puhdista, kuivaa ja jata ovi
auki homeen muodostumisen estamiseksi laitteen sisalla.

2. Varoitukset

Varoitukset: Taman tuotteen virtalahteen on vastattava arvokilvessa ilmoitettua virtaléahdetta, ja
standardia, itsenaista, 10A n ylapuolelle mitoitettua ja luotettavasti maadoitettua kolmen reian pistorasiaa
on kaytettava. Valta saman pistorasian jakamista useille laitteille ylikuumenemisen ja mahdollisten
palovaarojen ehkaisemiseksi.

Varoitukset: Valta virtajohdon vetamista késin. Pida kiinni ja irrota virtaliitin pistorasiasta
virransyoton katkaisemiseksi.

Al koske virtajohtoon tai pistokkeeseen maérilld késilla sahkoiskun riskin valttamiseksi.
Varoitukset: Ala anna virtajohtoa puristua jaakaapin tai mink&an raskaan kuorman alle, ja valta
virtajohdon &arimmaisté taivuttamista.

Virtajohdon vaurioituminen tai kuoren irtoaminen voi aiheuttaa tulipalon tai sdhkéiskun vaaran.

Jos virtajohto on rikki tai poikki, ota valittdmasti yhteys huoltopalveluun saadaksesi apua.
Varoitukset: Ala sailyta jaakaapissa syttyvia tai rajahtavia aineita, sydvyttavia happoja tai emaksisia
aineita.




Turvallisuusohjeet

Varoitukset: Al kéyta jadkaappia sateisissa olosuhteissa tai suorassa auringonvalossa.

Varoitukset: Al aseta nesteita sisaltévia astioita jadkaapin paalle, koska astian rikkoutuminen tai
kaatuminen voi heikentaa jaakaapin sahkoeristysta ja aiheuttaa sahkdiskun tai tulipalovaaran.
Varoitukset: Jaakaappia ei saa purkaa tai muokata iiman lupaa. Jadkaapin korjaus on suoritettava
alan asiantuntijan toimesta.

Varoitukset: Jos tapahtuu syttyvan kaasun, kuten kivihiilikaasun, vuoto, sulje ensin vuotava venttiili
ja avaa sitten ikkuna tuuletusta varten. Al3 irrota jadkaapin pistoketta valittdmasti, silld sédhkékipindista
voi aiheutua tulipalon tai réjahdyksen riski.

Varoitukset: Kylmalaitteet, erityisesti jadkaappipakastimet tyyppi |, eivat valttimétta toimi tasaisesti,

jos niita kaytetdan pitkaan alhaisemmissa lampdétiloissa kuin mihin ne on suunniteltu. Tama voi johtaa
sisaltdjen sulamiseen tai lampétilan nousuun pakasteosastossa.

Varoitukset: Kuohuviinijuomia ei pida sailyttaa ruokapakastimien lokeroissa tai kaapeissa tai
matalalampdisissa osastoissa tai kaapeissa. Lisaksi eraita tuotteita, kuten jaavetta, ei pida juoda liian
kylmana.

Varoitukset: Al ylita elintarvikevalmistajien suosittelemaa séilytysaikaa minkéénlaisten
elintarvikkeiden osalta.

Varoitukset: Huolehdi siita, ettei pakastettujen elintarvikkeiden lampétila nouse liikaa, kun sulatat
kylmalaitteen.

Varoitukset: Lampétilan nousu pakasteissa manuaalisen sulatuksen, huollon tai puhdistuksen
aikana voi lyhent&a niiden sailyvyysaikaa.

Varoitukset: Huolehdi pakastettujen elintarvikkeiden asianmukaisesta sailytyksesté pidempien
kayttokatkojen aikana, kuten sdhkdkatkoksen tai kylméajarjestelmén vian yhteydessa.

Varoitukset: Toimenpiteet, kun kylmélaite sammutetaan tilapaisesti tai pysyvasti, sisaltavét laitteen
tyhjentémisen, puhdistamisen, kuivaamisen ja ovien tai kannen jattaminen raolleen.




Tuote-esittely

Pakastimen pulloteline

Pakastinhylly Kahva

Varaaja

Kiinnityslevy

Pakastelokero

Kuvat ovat vain viitteellisia. Viittaa objektiin.

Ystédvéllinen muistutus:

Jos tuotteesi on paranneltu malli, se saattaa poiketa hieman annetuista ohjeista. Voit
kuitenkin luottaa siihen, ettd sen suorituskyky ja kayttdtapa pysyvat ennallaan. Voit kayttaa
tuotetta turvallisin mielin.




Kasittely ja sijoittaminen

Jaakaapin ympérille on Kasittelyn aikana valta Aseta jadkaappi kuivaan, hyvin
jatettava tietty tila, kuten jaakaapin oven sivun ja tuuletettuun paikkaan, pois
kuvassa esitetaan. kasittelyvalineiden valista suorasta auringonvalosta ja
kontaktia. lamménlahteista.
>1cm pA
t 1@
o9 v
= 4

/ />2cm

Aseta jadkaappi tasaiselle Al4 sijoita jadkaappia liian Vaahdonpoistotelineen

ja vakaalle alustalle. Jos kylmiin ymparistéihin, joissa voi poistaminen helpottaa pohjan
lattia on epéatasainen, sdada esiinty4 jaatymista. I&mmén haihduttamista ja
tasapainojalat vakauden ;‘%ﬁ e vahentaa tulipalon riskia.
varmistamiseksi, £
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Ystévallinen muistutus:

--Kun kasittelet jadkaappia, tarvitaan vahintaan kaksi henkilda: yksi nostaa takaosan ylaosaa ja
toinen kasittelee alaosaa. Jos vain yhta osaa pidetaan kiinni, se voi olla vaarallista ja aiheuttaa
onnettomuuksia.

--Jaakaappia siirrettaessa alemmat liukupyorat voivat vahingoittaa ja naarmuttaa lattiaa. Jos
jaakaappia on siirrettéva pitkdn matkan, kiinnita sisédosat teipilld, jotta ne eivat vaurioidu toisiinsa
térmaten.

--Aseta jaakaappi paikkaan, jossa se altistuu mahdollisimman vahan tarinalle. Maanjaristyksille
alttiilla alueilla jadkaappi tulee kiinnittda seinaa tai tolppaa vasten onnettomuuksien
valttamiseksi.

--Jata jaakaapin ympaérille riittava tila. Jos tila on liian pieni, tavaroita on asetettu paalle tai

liian 18helle sivuja, tai jos esineita on liimattu sivuille, se voi heikentaa jadkaapin lammon
haihdutusta, mika johtaa tarpeettomaan sahkon kulutukseen ja mahdollisiin vaurioihin seiniin ja
muihin esineisiin. Jaédkaapin takaosan ja seinan valinen kosketus voi myds aiheuttaa tarinaa ja
melua.

--Saada jadkaapin etuosa ja saatojalka tasaiseksi. Epatasainen jadkaappi voi aiheuttaa tarinaa
ja melua.




Kasittely ja sijoittaminen

Tata kylmaélaitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi kalusteisiin upotettuna laitteena
Tuotteen ulkomitat ja tuotteen kayttddn tarvittava tila on esitetty seuraavissa kuvissa:

Tuotteen ulkomitat Tuotteen kayton tarvitsema tila Koko tuotteen tarvitsema tila

Vapaan ilmanvaihdon tarvitsema tila |

Mitat: mm
. Tuotteen kayton tarvitsema | Koko tuotteen tarvitsema
Tuotteen ulkomitat . )
tila tila
L1 W1 L2 W2 L3 W3
648 595 >L1+20 >W1+20 >L1+760 >W1+430

Valmistelut ennen kayttoa

1. Poista kaikki pakkausmateriaalit, kuten kiinnitysteippi, erityisesti vaahtomuovialusta.

2. Kayta lamminta kosteaa liinaa puhdistaaksesi jadkaapin sisé- ja ulkopinnat (Iampimaén veteen voi
lisata neutraalia puhdistusainetta).

3. Kun jaakaappi on tasapainotettu ja puhdistettu, anna sen seisté noin 2 tuntia ennen pistokkeen
liittamista virtalahteeseen ja jaahdyta jadkaappia 2—3 tuntia ennen ruokien sailyttamista.

1. Poista kiinnitysteippi 2. Kytke virtaldhteeseen 3. Sailyta elintarvikkeita
2-3 tunnin kuluttua
virtayhteyden
kytkemisesta

Alé avaa ovia liian

usein saastaaksesi
sahkoa.

~
~

kostealla linalla

Kuumina kesépéivina ruoan taysi
jaadyttaminen voi kestaa 24 tuntia.
Tarkista kylmasailytyksen tila toisena
paivana.

Muovinen hajunpoistaja haviaa
itsestaan, kun jaakaappi on ollut
jaadytettyna jonkin aikaa.




Kéyttopainikkeet
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Kéyttopainikkeet

Ensimmainen kdynnistys

Ensimmaisen kaynnistyksen yhteydessa pakastin toimii oletusarvoisesti asetetussa lampétilassa
-18 °C.

Lapsilukko

Aktivoi « (] » -toiminto lukitsemattomassa tilassa:

Lock
Automaattinen aktivointi: Jos naytén paneelia ei kdytetd 30 sekunnin aikana, lapsilukko aktivoituu
automaattisesti ja nappaimisto lukittuu;
Manuaalinen aktivointi: lukitse laite painamalla ja pitamalla painettuna "
sekunnin ajan. Unodsse
Lapsilukon poistaminen kaytosta: Poista lapsilukitus painamalla" () " -n&ppéinta 3 sekunnin
ajan. riesses

-nappainta 3

Nayttopaneelin suojatoiminto

Jos mitdan nappainta ei paineta 30 sekunnin aikana, jadkaapin nayttdpaneelin suojatoiminto
aktivoituu ja nappaimisto lukittuu automaattisesti. Naytonsaastajatilassa paina mita tahansa
nappainta poistaaksesi naytonsaastajan kaytosta.

Lampétilan manuaalinen saatétoiminto

Kun nayttdpaneelissa ei suoriteta mitdan nappaintoimintoa 30 sekunnin kuluessa, nayttdpaneeli

sammuu ja nappaimisto lukittuu automaattisesti. Kun nayttépaneeli on pimeana, paina nappainta
kerran herattaaksesi sen. Kun olet avannut lukituksen painamalla » (O «-n&ppdinta 3 sekunnin

ajan, paina nappainta uudelleen, jotta asetus tulee voimaan.

Jaakaapin lampétilan saato (2 °C-8 °C)

Lukitsemattomassa tilassa paina " _zone "-painiketta toistuvasti, kunnes jaakaapin lampétila-

alue syttyy. Paina sitten " Regulate " -ngppainta usually to adjust the fridge temperature. Lampétila
vaihtelee seuraavasti: “02"-“03"-“04"-“05"-“06"-“07"-“08"-“02". Valitse sopiva lampétila ja lopeta
nappaimen painaminen; talldin asetettu Iampdétila vahvistetaan automaattisesti.

Pakastimen lampétilan saaté (-24 °C — -15 °C)

Lukitsemattomassa tilassa paina " _zone "-nappainta toistuvasti, kunnes pakastimen l[ampétila-alue
syttyy. Paina sitten " Regulate " -nappainta pairedly saataaksesi pakastimen lampétilaa. Lampotila
vaihtelee seuraavasti: “-24"-“-23"-"-22"--21"-"-20"-"-19"-"-18"-"-17"-"-16"-"-15"-"-24". Valitse sopiva
lampédtila ja lopeta ndppaimen painaminen; talldin asetettu [Ampétila vahvistetaan automaattisesti.
Huomautus: Kerrallaan voidaan saataa vain joko jadkaapin tai pakastimen lampétila-asetusta.

Pikaviilennystoiminto
Kun jaakaappi ei ole lukittu, paina toistuvasti » Function » -ndppaint&, kunnes kuvake » P@ "

alkaa vilkkua, ja lopeta sitten painaminen. Kolmen sekunnin kuluttua jadkaapin Pikaviilennys
-toiminto sopii aktivoida ja kuvake " @ " palaa jatkuvasti. Pikaviilennys -toiminto voidaan poistaa

&
kaytdsta samalla toiminnolla, jolloin in kuvake " ‘(@‘ " sammuu. Kun toiminto on aktivoitu, se poistuu

automaattisesti kaytdsta 2 tunnin kayton/logistiikan Plug and Play jalkeen.

Pikaviilennys -tilassa jadkaapin asetettu lampétila naytetdan arvona 2 °C, kunnes Pikaviilennys
-toiminto poistetaan kaytosta. Pikaviilennys -toiminto poistuu automaattisesti kaytosta, kun
jadkaapille asetetaan eri lampdtila. Kun Pikaviilennys -toiminto poistuu kaytosta, naytéssa nakyy
aiemmin asetettu jadkaapin lampatila.

Jos jaakaapin ovi on auki yli 3 minuuttia Pikaviilennys -tilassa, Pikaviilennys -toiminto poistuu
automaattisesti kaytosta.




Kéyttopainikkeet

Pikapakastustoiminto

Kun jaakaappi ei ole lukittu, paina toistuvasti " Function « -nappainta, kunnes kuvake " S? " alkaa vilkkua,
ja lopeta sitten painaminen. Kolmen sekunnin kuluttua jadkaapin Pikapakastus -toiminto aktivoituu ja
kuvake " g? " palaa jatkuvasti. Pikapakastus -toiminto voidaan poistaa kaytdsta samalla toiminnolla,
jolloin kuvake " }:’? " sammuu. Kun Pikapakastus -toiminto on aktivoitu, se poistuu automaattisesti
kaytosta 24 tunnin kayton jalkeen.

Pikapakastus -tilassa jadkaappi-pakastimen asetettu lampdétila nakyy naytdssa -24 °C:na, kunnes
Pikapakastus -toiminto poistetaan kaytosta. Pikapakastus -toiminto poistuu automaattisesti
kaytosta, kun pakastimelle asetetaan toinen lampétila. Kun Pikapakastus -toiminto on poistettu
kaytosta, naytdssa nakyy pakastimelle aiemmin asetettu [ampdtila.

Jos jaakaapin ovi on auki yli 3 minuuttia Pikapakastus -tilassa, Pikapakastus -toiminto poistuu
automaattisesti kaytosta.

Loma-toiminto

w Function v _nappaintd, kunnes " T " -kuvake vilkkuu,

Holiday

Kun jaakaappi on lukitsematon, paina toistuvasti
ja lopeta sitten painaminen. 3 sekunnin kuluttua jadkaapin lomatoiminto aktivoituu ja kuvake " o palaa

jatkuvasti. Lomatoiminto voidaan poistaa kaytosta samalla toiminnolla, jolloin Holiday-kuvake sammuu.
Loma-tilassa jaakaapin kohdalla nékyy teksti “OF” ja jadkaappi on pois paalta. (Toisen toiminnon
aktivointi Loma-tilassa voi johtaa tilan automaattiseen poistumiseen kaytodsta). Kun lomatoiminto poistuu
kaytosta, naytetddn aiemmin asetettu jadkaapin lampdtila.

Huomautus: Ennen lomatoiminnon kayttdonottoa ota kaikki ruoka pois jadkaapista.

Sahkokatkomuistitoiminto

Sahkokatkon sattuessa laitteen toimintatila katkon hetkella tallentuu. Sahkon palauduttua
jadkaappi jatkaa toimintaansa samoilla asetuksilla kuin ennen séhkdkatkoa.

Ovihélytys

Jos jaakaapin ovi on suljettu huonosti tai pysyy auki yli 1 minuutin ajan, kuuluu “Di.Di.Di"-
halytysaani. Paina mita tahansa nappainta keskeyttaaksesi halytyksen valiaikaisesti. Halytys soi
uudelleen 1 minuutin kuluttua. Varmista, etta jadkaapin ovi on tiukasti kiinni, jotta halytys lakkaa.

Pakastimen ylilampétilavaroitus

Kun virta kytketdan paalle, jos pakastin on valittuna ja sen sisadlampétila on yli -12 °C, vastaava
graafinen merkkivalo aktivoituu ja digitaalinen nayttdéalue vilkkuu. Paina mita tahansa nappainta,
jotta pakastimen lampétila nakyy uudelleen, tai nayttd palaa automaattisesti normaalitilaan 10
sekunnin kuluttua.
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Ruoan siilytys

Jaakaappiosasto (2°C~8°C)
--Jaékaappiosasto on tarkoitettu lyhytaikaiseen sailytykseen, kuten maidolle, munille ja pullotetuille
juomille.

--Vihannekset ja hedelméat tulisi sailyttda vihannes- ja hedelmalaatikossa kosteuden menetyksen
estédmiseksi.

--Kypsennetyt ruoat tulisi laittaa sailytyspusseihin ennen jadkaappiin laittamista energiankulutuksen
lisdantymisen estamiseksi.

Pakastelokero (-24°C~-15°C)

-- Pakastelokero on tarkoitettu pitkdaikaiseen sailytykseen tarkoitettujen tuotteiden varastointiin.

--Kalat ja liha tulisi leikata pieniksi paloiksi, pakata erikseen sailytyspusseihin ja sijoittaa sitten
pakastuslaatikkoon.

--Lasisten tai tiiviisti suljettujen nestesailididen asettaminen pakastinosastoon on kielletty halkeamis- tai
rajahdysvaaran vuoksi.

--Tuoreita elintarvikkeita ei tule sailyttda yhdessa pakastettujen elintarvikkeiden kanssa optimaalisten
sailytysolosuhteiden varmistamiseksi ja kontaminaation estamiseksi.

--Al4 sijoita elintarvikkeita liian I&helle pakastimen siséseinia, jotta ruoka ja seina eivat jaady yhteen.

% % Lampimat vinkit:
Sailytettava ruoka ei saa estaa ilmakanavan ulostuloa tai paluuporttia, jotta jaahdytysteho ei heikkenisi.

Lisaksi varmista ennen ruoan sijoittamista jadkaappiin, etté ylikuumentunut vesi ja ruoka ovat jadhtyneet
huoneenlampdisiksi.

Jéédvalmistus (jos laitteessa on sellainen)

Tayta jaamuotti 4/5 vedella ja laita muotti pakastinosastoon. Kun vesi muotissa on
muuttunut jadksi, vadanna muottia varovasti irrottaaksesi jaa palasta. Ald kuitenkaan
taivuta muottia. Jaan irrottamisen yhteydesséa kaari muotti kuivalla kankaalla sormien
paleltumisen valttamiseksi.
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Kahvan asennus- ja irrotusohjeet

Ennen asennusta tai irrotusta valmistele etukateen seuraava tyokalu: ristipdaruuvimeisseli.
Valmistele seuraavat osat etukateen:

Kahvan runko x 1 Kahvan suojus x 2

[[ee 31 ]
(oo 3 ]

1. Kayta ristipaaruuvimeisselia irrottaaksesi nelja ruuvia ovesta. Irrota kahvan runko kuvan osoittamalla
tavalla.

.T-.‘

oo 3

\

([ee 3

2. Kohdista kahvan rungon reiat oven ruuvinreikiin.
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3. Kayta ristipaaruuvimeisselia kiinnitaksesi nelja ruuvia. Ota kahvan suojus esiin kuvan osoittamalla
tavalla.

4. Asenna kahvan suojus kahvan runkoon. Kahvan asennus on valmis. Poista kahva noudattamalla
ohjeita painvastai jarjestyk
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Oven vaihtaminen
Ennen jadakaapin oven vaihtamista valmistele seuraavat tydkalut etukateen:

Ristinkierrin ja liitosava. Huomautus: Irrota virtapistoke ennen oven vaihtamista. Tarvitaan
kaksi henkil6a.

Valmistele seuraavat osat etukateen:

Ylaoven vasen saranan Ylaoven oikea Ylaoven vasen

Vasen itsekohdistuva x 1
suojus x 1 koristelista x 1 sarana x 1

1. Sulje ovi, irrota oikean saranakannen/ruuvikannen ruuvit ja poista kannet.
2. Irrota saranaruuvit, poista sarana, irrota ovi ja irrota vasemman puolen koristelista.

Vaihe 1

Vaihe 2
. Oikean puolen Oikea yldosa
R““Y'” saranan suojus sarana
suojus / /

Vasemman -

. puolen /
koristelista

3. Aseta jadkaappi vaakatasoon (oikea puoli yléspéin), poista alaosan sarana ja saatdjalat jadkaapin
pohjasta.

( Alaosa
L e e
e sarana

Saatojalat
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4. Irrota oven oikeanpuoleinen paatyoven pysaytinruuvi ja poista pysaytin ja oikeanpuoleinen itselukitus.

5. Asenna pysaytin ja valmiiksi asennettu vasemmanpuoleinen itselukitus oven vasempaan paahan ja

kirista ruuvit.

Lopeta

SV
R

=7

Oikean puolen
itsekiinnityv

6. Irrota alaosan saranapultti ja mutteri oikeasta reidsta ja asenna ne vasempaan reikaan (kuten

kuvassa on esitetty).

Pultti

—

o

)
[}
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8. Irrota oikean ylapuolen saranasuojuksen lamppukytkin ja asenna se vasempaan saranasuojukseen,
kuten kuvassa on esitetty.

Lamppukytkin

9. Asenna ovi, asenna valmisteltu vasen sarana jarjestyksessa, ja asenna sitten vasen saranan peite,
oven oikeanpuoleinen reunapeite, puolen ruuvinreikien peite seka irrotettu ruuvinpeite, kun kaapeli on
jarjestetty kunnolla, ja kirista ruuvit.

Yléosan Ruuvireian

Suojus
Vﬁsen / Ruuvin
o
L 5o S -
el T ' \
Vasemman yldosan Oikea
saranasuojus koristelista

10. Ovien vaihtamisen jalkeen jata jadkaappi pystyasentoon hetkeksi ennen kuin kytket virtalahteen.
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Lisédvarusteiden purku- ja asennusmenetelmé

--Lasihylly jadkaappiosastossa: hyllyn korkeus on saadettavissa, mika
helpottaa erikokoisten esineiden sailytysta. Veda hylly ulospain ja nosta
sitd kevyesti poistaaksesi sen.

--Hedelma- ja vihanneslaatikko: tarkoitettu vihannesten ja hedelmien
sailytykseen. Se voidaan ottaa ulos vetamalla ulospain.

--Laatikko pakastimessa: elintarvikkeiden pitkaaikaiseen sailytykseen,
kuten liha ja kala. Se voidaan ottaa ulos vetamalla ulospain ja nostamalla
yldspain.

Ystavalliset vinkit: On suositeltavaa laittaa suurikokoiset lihanpalat
jaakaappiin vasta pieniksi paloiksi leikattuina, jotta jaatynytta lihaa ei
olisi vaikea leikata. Pikapakastetut elintarvikkeet tulee jakaa tasaisesti ja
sailyttda yhdessa pakastamisen jalkeen.

--Pulloteline kylméatilan ovessa: munien, erilaisten pullotettujen juomien
ja muiden pientavaroiden sailyttdmiseen. Se voidaan irrottaa nostamalla
sita kevyesti yléspain.

Huomautus: kun irrotat pullotelinetta jaakaapin ovesta, valta sen
vakivaltaista vetamista, jotta et vahingoita jaakaappia.

Valon vaihtaminen

LED-lamppujen vaihdon tai huollon tulee suorittaa valmistaja, sen
huoltoliike tai vastaavasti pateva henkilo.

Ota pois vetamalla varovasti
yléspain ja ulospéin

_

Irrota vetamalla varovasti
ulospain ja ylospain.

Hoito ja Huolto

Jaakaapin yllapito on suositeltavaa suorittaa kerran kuukaudessa.

Kéayta kosteaa liinaa tai neutraalia pesuainetta (puhdistusainetiivistetta)
Oljy- ja likaepapuhtauksien pyyhkimiseen. Puhdistuksen jalkeen varmista,
ettd pesuaineen jadmat on huolellisesti pyyhitty pois.

--Ala kayta eméksisté pesuainetta, saippuajauhetta, bensiinia tai
alkoholia, talkkijauhetta jne.; muuten pinnoitteet tai muovit voivat
vahingoittua;

--Puhdista jadkaapin runko saanndllisesti ja poista lattialta pdlyt jadkaapin
pitamiseksi puhtaana.

Huollon jalkeiset tarkastukset:

Tarkista, onko virtajohdossa tai pistotulpassa vaurioita. Tarkista, onko
pistotulpassa poélya. Tunnustele, onko pistotulppa epanormaal Stack
1ampda. Tarkista, onko pistorasia l6ysalla. Varmista, etta pistotulppa on
tyonnetty kokonaan pistorasiaan.

Huomautus:

Jos virtajohto ja -pistoke ovat vaurioituneet ja niissa on pélya, on
olemassa sahkdiskun tai tulipalon vaara.

Pistokkeen irrottamisen jalkeen on odotettava 5 minuuttia ennen sen
uudelleen kytkemista. Al3 laita késia jaékaapin alle, jotta valtyt vammoilta.

W

Irrota jaakaapin pistoke ennen
puhdistamista

Kayta neutraalia pesuainetta




Vianmééritys

Ennen huoltoa vaativia vikoja on tarkastettava seuraavat kohdat:

Viat: Jadkaappi ei toimi. J sidadhdytysteho on heikko.

Syyt:

1. Tarkista virtalhteen liitanta.

2. Tarkista, onko jadkaappi suorassa auringonvalossa tai lAmmonlahteen lahella.

3. Tarkista, onko jagkaapin ympairilla riittavasti lammon haihdutustilaa.

Ratkaisut::

1. Varmista, etta virtaldahde on kytketty oikein. 2. Siirra jadkaappi paikkaan, jossa siihen ei kohdistu suoraa
auringonvaloa eiké lahella ole lammonlahteita. 3. Jata jadkaapin ja seinan valiin riittdvasti tilaa lammon
haihtumista varten.

Viat: Jadkaappiosaston elintarvikkeet jaatyvat

Syyt: 1. Tarkista, onko lampdtila-asetus liian alhainen. 2. Lisaksi jarjesta paljon vetta siséltavat ruoat lasihyllyn
oven puolelle.

Ratkaisut: 1. Saada lampdtila-asetuksia vastaavasti varmistaaksesi, etta niitd on nostettu riittavasti. 2. Jarjesta
paljon vettéd sisaltavat ruoat lasihyllyn oven puolelle.

Viat: Jadkaapista kuuluu epatavallista danta

Syyt: 1. Tarkista, onko jadkaapin pohja vakaa. 2. Tarkista, onko jadkaappi liian lahella seinaa? 3. Tarkista,
koskeeko jaakaappi muihin esineisiin.

Ratkaisut: 1. Saada pohjan saatojalka vakauttamaan jaakaappi. 2. Jata jadkaapin ymparille riittavasti tilaa.
3. Poista esteet.

Viat: Jadkaapissa on epétavallinen haju

Syyt: 1. Tarkista, onko ruoat saildtty suljetusti. 2. Tarkista, onko jadkaappi puhdas. 3. Tarkista, onko ruokia
sailytetty lilan pitkaan.

Ratkaisut: 1. S&ild ruoat suljettuihin pakkauksiin. 2. Puhdista jaakaappi sdannéllisesti. 3. Ala sailyta
elintarvikkeita liian pitkaan.

Ei-vikaisia

llmié: Jaakaapin pinta tuntuu lampimalta tai kuumalta kahdelta sivulta ja etuosasta.

Syy: Jaakaapin putket (kuten lauhdutin- ja huurteenestoputket) sijaitsevat jadkaapin kahdella sivulla ja
etuosassa lammon haihduttamiseksi ja kondensaation estdmiseksi.

lImié: Jaakaapin ovi on liian tiukka ja sitéd on vaikea avata.

Syy: Kun jaakaapin ovi suljetaan ja avataan heti uudelleen, kuuma ilma paasee jaakaappiin ja supistuu, mika
luo paine-eron. Tama tekee oven avaamisesta vaikeaa valittdmasti, mutta se helpottuu jonkin ajan kuluttua.
llmio: Jaakaapissa nakyy vesipisaroita tai kosteutta.

Syy: Veden vareilyn aani voi syntya, kun kompressori kaynnistyy tai sammuu, seka kun sulatusprosessissa
muodostuu vetta.

llmi6: Jaakaapista kuuluu hurinadani.

Syy: Tama aani johtuu kompressorin kdynnissaolosta. Jos jadkaappi ei ole tasapainossa, dani voi olla kovempi.
Lisaksi kotelon supistuminen ja laajeneminen, erityisesti kylmissa olosuhteissa tai oven avaamisen yhteydessa,
voi myos lisata aanta.

limi6: Jadkaapin oven pinnalle tai ruoan pinnalle muodostuu kondensaatiota tai huurretta.

Syy: Korkea lampdtila tai kosteus jaakaapin ymparilla; oven pitkdaikainen avaaminen; runsasvesipitoiset
elintarvikkeet, joita ei ole tiivistetty tai kaaritty kunnolla.

llmi6: Sisdaanrakennetun valon pinnalla on kondensaatiota.

Syy: Valo tuottaa 1amp6a, kun se on paalla, ja jos ovi jaa pitkaksi aikaa auki, syntyy lampétilaero, joka johtaa
kondensoitumiseen valokotelossa.

llmié: Jadkaapin rungossa on kondensaatiota ja vesisumua.

Syy: Jaakaapin ymparilla oleva korkea ilmankosteus saa ilman kosteuden kertyméaan koteloon, mika johtaa
kondensoitumiseen.

®



Tekniset tiedot

limastotyyppi SN/N/ST/T
Suojaus sahkaiskulta: tahti |
Merkinta
Kokonaiskapasiteetti 329 L
Virtatyyppi 220-240V~/50Hz
Nimellisvirta 1,3A
Pakastuskapasiteetti 15 kg/24 h
Vuosittainen energiankulutus (AE) 212 kWh/a
Lampun teho 4 W
Lampdtilan nousuaika 12h
Paino 72 kg
Mitat (WxDxHmm) 595x648x1850
Kylmaaine ja tayttdmaara R600a,55g
Adanitaso (dB(A) re 1 pW) 35

Pakkausluettelo

Malli FC329FBD2| FC329FXD2| FC329FWD2 | FC329FXD0 |FC329FWDO
Pakastinhylly 2 2 2 2 2
Pakastimen pulloteline 2 2 2 2 2
Kiinnityslevy 1 1 1 1 1
Pakastelokero 5 5 5 5 5
Kahva 1 1 1 1 1
Jaamuotti 1 1 1 1 1
Varaaja 2 2 2 / /
Kayttéohjeet 1 1 1 1 1




Turvallinen kierrédtysohjeistus

Havittdminen

Vanhat kodinkoneet sisaltavat viela arvokkaita materiaaleja. Ymparistoystavallinen kierratys takaa, etta
arvokkaat raaka-aineet kierratetaan.

Laitteessasi kaytetyt kylmaaineet ja eristysmateriaalit vaativat erityisia kasittelymenetelmia. Varmista,
ettei laitteen takaosassa olevia putkia ole vaurioitettu ennen késittelya. Ajantasaiset tiedot vanhojen
laitteiden ja niiden pakkausten havittamisestéa 10ydat paikallisesta kunnantoimistosta.

Taman tuotteen oikea havittaminen.

Tama merkinté osoittaa, ettei tata tuotetta tule havittdad muiden kotitalousjatteiden kanssa
EU-alueella. Ympariston tai ihmisten terveyden mahdollisten haittojen ehkaisemiseksi
huolimattoman jatteiden havittdmisen takia, kierrata tuote vastuullisesti edistaaksesi
materiaalien kestavaa uudelleenkayttéa. Palauttaaksesi kaytetyn laitteen, kayta palautus-
ja keraysjarjestelmia tai ota yhteytta jalleenmyyjaan, josta tuote ostettiin. He voivat ottaa
B |tuotteen ympéristoystavallista kierratysta varten.

Klimatyyppien kuvaus

Taulukko 1 limastoluokat

Luokka Symboli Ympariston lampdétila-alueet °C
Laajennettu lauhkea SN +10 - +32
Lauhkea N +16 - +32
Subtrooppinen ST +16 - +38
Trooppinen T +16 - +43

Laajennettu lauhkea: 'lauhkea ilmastoalue: tama kylmasailytyslaite on tarkoitettu kaytettavaksi
ymparistdn lampétiloissa 10 °C — 32 °C;

kohtalainen: 'lauhkea ilmastoalue: tdméa kylmasailytyslaite on tarkoitettu kéaytettavaksi ympariston
lampétiloissa 16 °C — 32 °C;

Subtrooppinen: 'lauhkea ilmastoalue: tdma kylmasailytyslaite on tarkoitettu kaytettavaksi ympariston
lampétiloissa 16 °C — 38 °C;

Trooppinen: 'lauhkea iimastoalue: tdmé kylmasailytyslaite on tarkoitettu kéytettavaksi ympariston
lampétiloissa 16 °C — 43 °C;

Arvoisa asiakas
jos tarvitset asiakaspalvelua, tarkista takuukortista lisatiedot.

Valonlahteen voi vaihtaa vain ammattihenkild (ainoastaan LED-valonléhde).




B Bildene er kun til referanse. Produkter kan endres uten forvarsel.
B Les bruksanvisningen naye for bruk, og oppbevar den for fremtidig referanse.

TCL

FC329FBD2
FC329FXD2
FC329FWD2
FC329FXDO0
FC329FWDO0

BRUKERHANDBOK
KJOLESKAP

LES ALLE INSTRUKSJONER FOR DU BRUKER DETTE APPARATET






Takk for at du har kjept et TCL-kjoleskap.
Vi haper du vil glede deg over ditt nye TCL-kjoleskap. Vi er forpliktet til & gi deg utmerket service.

Sikkerhetsinstruksjoner P2
Produktintroduksjon P5
Handtering og plassering P6
Forberedelser far bruk P7
Betjeningsknapper: P8
Pleie og Vedlikehold P17
Feilanalyse P18
Ikke-feil P18
Teknisk parameter P19
Pakkeliste P19
Sikre gjenbruksinstruksjoner P20
Beskrivelse av klimatyper: P20

1.

Dette apparatet er ikke beregnet pa bruk av personer (inkludert barn) med nedsatte fysiske,
sensoriske eller mentale evner, eller mangel pa erfaring og kunnskap, med mindre de har fatt tilsyn
eller instruksjon om bruken av apparatet fra en person som er ansvarlig for deres sikkerhet. Barn bar
holdes under oppsyn for & sikre at de ikke leker med apparatet.

. | Huis tilfarselsledningen er skadet, ma den skiftes ut av produsenten, en serviceagent eller

tilsvarende kvalifiserte personer for & unnga fare.

T Dette apparatet kan brukes av barn pa 8 ar og eldre, samt personer med nedsatte fysiske,
sensoriske eller mentale evner, eller mangel pa erfaring og kunnskap, dersom de har fatt tilsyn eller
instruksjon om trygg bruk av apparatet og forstar farene ved bruk. Barn ber ikke leke med apparatet.
Rengjering og vedlikehold av brukeren ma ikke utfgres av barn uten tilsyn.

Advarsel: Hold ventilasjons&pningene i apparatets kabinett eller i den innebygde strukturen fri for
hindringer.

Advarsel: Ikke bruk mekaniske innretninger eller andre midler for & fremskynde avriming, annet enn
det som anbefales av produsenten.

Advarsel: Ikke skad kjglekretsen.

Advarsel: Ikke bruk elektriske apparater inne i matlagringsrommene, med mindre de er av den typen
som anbefales av produsenten.

D Oppbevar ikke eksplosive stoffer, som aerosoler med brennbar drivgass, i dette apparatet.

T Dette apparatet er beregnet for bruk i husholdninger og lignende miljger, for eksempel:

Personalekjgkken i butikker, kontorer og andre arbeidsmiljger;
Gardsbruk og av kunder pa hoteller, moteller og andre boligmiljeer;
Bed-and-breakfast-miljger;

Catering og lignende ikke-utsalgsformal.

10. Dette produktet inneholder en lyskilde med energieffektivitetsklasse F for lyskilde ERP, testet med

(uten) lysdeksel.




1.Advarsel

Advarsel: Det ma ikke plasseres noen hindringer rundt apparatet eller i den innebygde strukturen
for a sikre fri ventilasjon.

Advarsel: Det er forbudt & fremskynde avrimingsprosessen ved bruk av sentrifugering eller andre
metoder enn de som er anbefalt av produsenten.

Advarsel: Ikke skad kjglekretsen.

Advarsel: Ikke bruk elektriske apparater inne i apparatets matkammer, med mindre de er av typen
anbefalt av produsenten.

Advarsel: Ikke plasser flytende drikker eller matvarer i glassbeholdere i fryseren for & unnga brudd
og knusing.

Advarsel: Hvis kjoleskapet slas av, ber det ikke slas pa igjen far etter 5 minutter for & forhindre
skade pa kompressoren.

Advarsel: Hvis det oppdages noen levende deler, unormal stay, lukt, rayk eller andre avvik under
bruk, ma apparatet slas av umiddelbart, og produsentens ettersalgsserviceavdeling bgr kontaktes
omgaende.

Advarsel: Unnga a plassere fingeren eller handen under kjsleskapet, spesielt bak ved bunnen, da
skarpe gjenstander kan forarsake skade.

Advarsel: Barn ma ikke leke eller klatre pa kjoleskapet. Foreldre méa overvake barna for & forhindre
potensielle farer.

Advarsel: Unngé a plassere handen mellom darene nar du apner eller lukker dem, for & unnga &
klemme fingrene. Bruk alltid dgrhandtaket til & apne eller lukke dgren.

For kjsleapparater med klimaklasse

Avhengig av klimaklassen er dette kjgleapparatet beregnet for bruk ved omgivelsestemperaturer i
omradet som er spesifisert i falgende tabell.

Klimaklassen kan finnes pa typeskiltet. Produktet kan ikke fungere som forventet ved temperaturer
utenfor det spesifikke omradet.

Du finner klimaklassen pa etiketten inne i kjgleskapet ditt.

Effektiv temperaturrange
Kjoleskapet er designet for & fungere normalt i temperaturomradet som er angitt av dets klassemerking.

Klasse Symbol Omgivelsestemperaturomrade (°C)
Utvidet Temperert SN +10 til + 32
Temperert N + 16 til + 32
Subtropisk ST + 16 til + 38
Tropisk T + 16 til + 43

MERK

Kjoleeffekten og stremforbruket til kjsleskapet kan pavirkes av omgivelsestemperaturen, hvor ofte dgren
apnes, og plasseringen av kjoleskapet.Vi anbefaler a justere temperaturinnstillingene etter behov. Hvis
produktet brukes utenfor sin angitte klimaklasse (omgivelsestemperaturomrade), kan det hende at det
ikke opprettholder riktig innvendig temperatur.




Sikkerhetsinstruksjoner

Advarsel: Brannrisiko / brennbare materialer
Advarsel: Nar du plasserer apparatet, ma du sgrge for at stramledningen ikke blir klemt eller skadet.

Advarsel: Unnga & plassere flere beerbare stikkontakter eller stremkilder bak apparatet.

Barn mellom 3-8 ar og personer med begrenset kapasitet har ikke tillatelse til & laste eller losse
kijgleutstyr. Langvarig derapning kan fere til en betydelig gkning i temperaturen inne i apparatets rom.
Rengjer jevnlig overflater som kommer i kontakt med mat, samt tilgjengelige dreneringssystemer.

Rengjgr vanntanker dersom de ikke har blitt brukt pa 48 timer; skyll vannsystemet tilkoblet en
vannforsyning dersom vann ikke har blitt tappet pa 5 dager.

Oppbevar ratt kjott og fisk i egnede beholdere i kjgleskapet for & forhindre kontakt med eller drypp pa
annen mat.

To-stjerners fryserom er egnet for oppbevaring av forhandsfrosne matvarer, lagring eller laging av iskrem
og laging av isbiter.

En-, to- og tre-stjerners rom er ikke egnet for innfrysing av fersk mat.

Dersom kjeleapparatet star tomt over lengre tid, sla det av, avrime det, rengjoer det, tark det og la deren
sta apen for a forhindre muggdannelse inni apparatet.

2. Advarsler

Advarsler: Stremforsyningen til dette produktet ma samsvare med stremforsyningen angitt pa
typeskiltet, og det ma brukes en standard, uavhengig 3-hulls stikkontakt med en kapasitet over 10A og
palitelig jordet. Unnga a dele én stikkontakt mellom flere apparater for & forhindre overoppheting og
potensielle brannfarer.

Advarsler: Unnga a trekke i stremledningen for hand. Hold alltid i og trekk ut strempluggen fra
stikkontakten for & koble fra stremforsyningen.

Ikke ta pa stremledningen eller pluggen med vate hender for a forhindre risikoen for elektrisk stet.
Advarsler: Ikke la stremledningen bli klemt av kjgleskapet eller noen tung belastning, og unnga
ekstrem bgying av stremledningen.

Skader eller avskalling av stremledningen kan fare til brann- eller elektrisk stotfare.

Hvis stremledningen er gdelagt eller kuttet, kontakt produsentens ettersalgsserviceavdeling umiddelbart
for assistanse.

Advarsler: Ikke oppbevar noen brannfarlige eller eksplosive materialer, etsende syrer eller alkaliske
stoffer i kjoleskapet.




Sikkerhetsinstruksjoner

Advarsler: Ikke bruk kjgleskapet i regnveer eller under direkte sollys.

Advarsler: Ikke plasser beholdere med vaesker pa kjgleskapet, da brudd eller velt av beholderen
kan kompromittere den elektriske isolasjonen il kjgleskapet, noe som kan fere til elektrisk stot eller
brannfare.

Advarsler: Kjoleskapet ma ikke demonteres eller modifiseres uten tillatelse. Reparasjon av
kioleskapet ma utferes av spesialist.

Advarsler: Ved lekkasje av brennbar gass som kullgass, lukk fgrst lekkasjeventilen og &pne deretter
vinduet for ventilasjon. Ikke trekk ut kjgleskappluggen umiddelbart for & unnga risikoen for brann eller
eksplosjon pa grunn av elektriske gnister.

Advarsler: Kjoleapparater, spesielt kombinerte kjzleskap-frysere Type I, kan ikke fungere

konsekvent hvis de star i lengre tid under det kalde omradet av temperaturomradet de er designet for.
Dette kan fare til at innholdet avrimes, eller at temperaturen blir for varm i fryseavdelingen.

Advarsler: Brus bar ikke lagres i matfryserom eller skap, eller i rom eller skap med lav temperatur. |
tillegg bar noen produkter, som iskaldt vann, ikke konsumeres nar de er for kalde.

Advarsler: Ikke overskrid lagringstidene anbefalt av matprodusentene for noen matvarer.

Advarsler: Ta forholdsregler for & forhindre en ungdvendig ekning i temperaturen pa frossen mat
under avriming av kjgleapparatet.

Advarsler: Temperaturgkningen pa frossen mat under manuell avriming, vedlikehold eller rengjgring
kan redusere lagringstiden.

Advarsler: Serg for riktig behandling av frossen matlagring under lengre perioder nar kjsleapparatet
ikke fungerer, som ved streambrudd eller kjglesystemfeil.

Advarsler: Stegene for midlertidig eller permanent & sla av kjgleapparatet inkluderer temming,
rengjering og terking av det, samt a sette deren(e) eller lokket pa glett.




Produktintroduksjon

Flaskeholder i fryser

Fryserhylle Handtak
Akkumulator
Retensjonsplate
Fryseskuff

Bildene er kun ment som referanse. Vennligst se pa den faktiske gjenstanden.

Vennlig paminnelse:

Hvis produktet ditt er en forbedret modell, kan det avvike litt fra instruksjonene som er gitt.
Imidlertid kan du veere trygg pa at ytelsen og bruksmetoden forblir uendret. Du kan trygt
fortsette & bruke den.




Handtering og plassering

Det bgr veere en viss avstand Unnga kontakt mellom Plasser kjgleskapet pa et tort,
rundt kjgleskapet, som vist i kjoleskapsdgren og godt ventilert sted, borte fra
figuren. handteringsverktey under direkte sollys og varmekilder.
handtering.
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Plasser kjoleskapet pa en Unnga a plassere kjoleskapet i Fjerning av skumbasen bidrar
flat og stabil overflate. Hvis ekstremt kalde omgivelser der til bedre varmespredning
bakken er ujevn, juster frost kan oppsta. fra bunnen og reduserer
justeringsbenene for a sikre e brannfaren.
stabilitet. £
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Vennlig paminnelse:

-- Ved handtering av kjoleskapet kreves det minst to personer: én som lgfter toppen av
baksiden, og én som handterer bunnen. Hvis bare én del blir klemt, kan det veere farlig og fere
til ulykker.

-- Nar kjgleskapet flyttes, kan den nederste Igperen skade og ripe opp gulvet. Hvis du trenger a
flytte kjoleskapet over lengre avstand, bruk tape for & sikre de indre tilbehgrene slik at de ikke
blir skadet ved a kollidere med hverandre.

-- Plasser kjgleskapet et sted med minimal vibrasjon eller hvor det er minst eksponert for
vibrasjon. For brukere i omrader som er utsatt for jordskjelv, sgrg for at kjsleskapet er festet til
en vegg eller en stolpe for & forhindre ulykker.

-- La det veere tilstrekkelig klaring rundt kjgleskapet. Hvis klaringen er for liten, eller hvis varer
plasseres oppa eller for naer sidene, eller hvis gjenstander limes pa sidene, kan det pavirke
kjoleskapets varmespredning, fgre til unadvendig stremforbruk og potensielle skader pa vegger
og andre gjenstander. Kontakt mellom baksiden av kjgleskapet og veggen kan ogsa forarsake
vibrasjon og stay.

-- Juster fronten og justeringsbenet pa kjoleskapet for & jevne det ut. Et ujevnt kjoleskap kan
forarsake vibrasjon og stey.




Handtering og plassering

Dette kjoleapparatet er ikke beregnet for innebygd bruk

De ytre malene pa produktet og plassen som trengs for bruk av produktet vises i de
felgende bildene:

Ytre mal pa produktet Plass som trengs for bruk av

produktet

Total plass som trengs for bruk
av produktet

Plass som kreves for fri ventilasjon |

Enhet: mm

Plass som trengs for bruk | Total plass som trengs for
av produktet bruk av produktet

L1 W1 L2 W2 L3 W3
648 595 >L1+20 >W1+20 >L1+760

Forberedelser for bruk

1. Fjern alle pakningsdeler, som tapen for a feste kassen, spesielt skumbasen.

2. Bruk en varm, fuktig klut til & rengjgre bade innsiden og utsiden av kjsleskapet (noytralt
rengjeringsmiddel kan tilsettes i varmt vann).

Ytre mal pa produktet

>W1+430

3. Etter nivellering og rengjgring av kjoleskapet, la det sta i omtrent 2 timer for du setter i strempluggen,
og kjol ned kjgleskapet i 2 til 3 timer fgr du lagrer mat.

1. Fjern festetapen 2. Koble til stram 3. Lagre mat etter at

streammen er tilkoblet i

Terk av med
en varm og
fuktig klut

| en varm sommer trengs det 24
timer for a fryse maten fullstendig.
Sjekk kjoleforholdene pa den andre
dagen.

r
~

2-3 timer

kke apne dorend
ofte for & spare
strom

s
-,

Plastdeodoranten forsvinner

automatisk etter at det har veert fryst
en stund.
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Forste oppstart
Ved forste oppstart vil fryserdelen i kjgleskapet veere aktiv som standard, med en innstilt
temperatur pa -18 °C.

Barnesikring-funksjon
Aktiver . (&) ,-funksjonen i ulast tilstand:

Lock
Automatisk aktivering: Hvis det ikke utfgres noen tastetrykk pa displaypanelet innen 30 sekunder,
aktiveres barnelasen automatisk og tastepanelet lases.
Manuell aktivering: Trykk og hold nede (O y-tasten i 3 sekunder for & lase.

inlock 3

Deaktivere barnesikring: Trykk pa (O ,-tasten i 3 sekunder for & lase opp.

Skjermpanelbeskyttelsesfunksjon

Hvis det ikke utfgres noen tastetrykk innen 30 sekunder, aktiveres kjgleskapets
skjermpanelbeskyttelsesfunksjon og tastepanelet lases automatisk. | skjermsparer-modus trykker
du pa en hvilken som helst tast for & deaktivere skjermsparerfunksjonen.

Manuell temperaturreguleringsfunksjon

Hvis det ikke utfgres noen tastoperasjoner pa displaypanelet innen 30 sekunder, slas
displaypanelet automatisk av og tastaturet lases automatisk. Nar displayet er av, trykker du pa
tasten én gang for & vekke det. Etter & ha trykket pa « (O »-tasten i 3 sekunder for & lase opp,

trykker du pa tasten igjen for at innstillingen skal tre i kraft.

Temperaturregulering for kjoleskap (2°C~8°C)

| ulast tilstand trykker du gjentatte ganger pa «_zone »-tasten til temperatursone for kjoleskap
lyser. Trykk deretter pa « Regulate »-tasten for a justere temperaturen i kjgleskapet, som gar i slgyfe
gjennom «02»-«03»-«04»-«05»-«06»-«07»-«08»-«02». Velg gnsket temperatur og slutt & trykke
pa noen tast for & bekrefte den innstilte temperaturen.

Temperaturregulering i fryser (-24°C til -15°C)

| ulast tilstand trykker du gjentatte ganger pa «_zone »-tasten til temperatursone for fryser lyser.
Trykk deretter pa « Regulate »-tasten for & justere temperaturen i fryseren, som gar i slgyfe gjennom
«=-24»-¢-23»-4-22»-«-21»-«-20»-«-19»-«-18»-«-17»-«-16»-«-15»-«-24». Velg ansket temperatur
og slutt a trykke pa noen tast for a bekrefte den innstilte temperaturen.

Merk: Bare én av temperaturinnstillingene for kjgleskap eller fryser kan justeres om gangen.

Hurtigkjelings-funksjonen
Nar kjgleskapet er ulast, trykker du gjentatte ganger pé  Function ,_5sten til ikonet @ » begynner

a blinke, og du slutter deretter & trykke. Etter 3 sekunder aktiveres Hurtigkjglings-funksjonen pa
kjeleskapet, og ikonet & ,, forblir tent. Hurtigkjglings-funksjonen kan deaktiveres ved & utfere

samme operasjon, og ikonet & ,, slas av. Nar Hurtigkjglings-funksjonen er aktivert, deaktiveres

den automatisk etter 2 timers drift.

| Hurtigkjelings-modus vises den innstilte temperaturen for kjgleskapet som 2 °C til Hurtigkjglings-
funksjonen deaktiveres. Hurtigkjglings-funksjonen deaktiveres automatisk nar en annen
temperatur stilles inn for kjgleskapet. Etter at Hurtigkjglings-funksjonen er deaktivert, vises den
tidligere innstilte kjgleskapstemperaturen.

Hvis kjgleskapsdgren forblir apen i mer enn 3 minutter mens Hurtigkjglings-modus er aktivert,
deaktiveres Hurtigkjelings-funksjonen automatisk.
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Hurtigfrys-funksjon

Nar kjoleskapet er ulast, trykker du gjentatte ganger pa « FUnCtion ,_tasten til ikonet « g.g? » begynner &
blinke, og slutter deretter a trykke. Etter 3 sekunder aktiveres kjgleskapets Hurtigfrys-funksjon, og ikonet
« S@ » forblir tent. Hurtigfrys-funksjon kan deaktiveres ved a utfare samme operasjon, og ikonet « ;@ »
slas av. Nar Hurtigfrys-funksjon er aktivert, deaktiveres den automatisk etter 24 timers drift.

| Hurtigfrys-modus vises den innstilte temperaturen for fryseren som -24°C til Hurtigfrys-funksjon
deaktiveres. Hurtigfrys-funksjonen deaktiveres automatisk nar en annen temperatur stilles inn for
fryseren. Etter at Hurtigfrys-funksjonen er deaktivert, vises den tidligere innstilte temperaturen for
fryseren.

Hvis kjgleskapsdgren star apen i mer enn 3 minutter i Hurtigfrys-modus, deaktiveres Hurtigfrys-
funksjonen automatisk.

Feriefunksjon

Function , tasten til ikonet « ‘T » begynner & blinke,

Holiday

og slutt deretter & trykke. Etter 3 sekunder aktiveres kjoleskapets Feriefunksjon, og ikonet « ﬁy » forblir
tent. Ferie-funksjonen kan deaktiveres ved hjelp av samme operasjon, og ikonet «Holiday» slas av. |
feriemodus vises «OF» for kjgleskapets kjalerom, og kjslerommet er slatt av. (Aktivering av en annen
funksjon i feriemodus kan fere til at feriemodusen deaktiveres automatisk). Nar feriefunksjonen er
deaktivert, vises den tidligere innstilte temperaturen i kjgleskapet.

Merk: Fgr du aktiverer feriefunksjonen, ma du ta all mat ut av kjeleskapet.

Stremavbruddsminnefunksjon
Ved strgmbrudd lases driftstilstanden pa det tidspunktet strembruddet inntreffer. Nar stremmen
kommer tilbake, fortsetter kjgleskapet a kjgre med de samme innstillingene som fer strembruddet.

Dgralarm

Hvis kjgleskapsderen ikke er ordentlig lukket eller forblir apen i mer enn 1 minutt, vil en «Di.
Di.Di»-alarm lyde. Trykk pa en hvilken som helst tast for midlertidig & stoppe alarmen. Alarmen vil
lyde igjen etter 1 minutt. Sgrg for at kjgleskapsderen er godt lukket for & stoppe alarmen.

Overtemperaturvarsel for fryser

Nar stremmen slas pa, hvis fryseren er valgt og den interne temperaturen er hgyere enn

-12 °C, aktiveres den tilhgrende grafiske indikatoren og det digitale displayomradet blinker. Trykk
pa en vilkarlig tast for a vise frysetemperaturen igjen, eller sa gar den automatisk tilbake til normal
visning etter 10 sekunder.

Nar kjoleskapet er ulast, trykk gjentatte ganger pa «
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Matoppbevaring

Kjolerom (2°C~8°C)
-- Kjslerommet brukes hovedsakelig til lagring av mat som skal brukes pa kort sikt, som melk, egg og
flaskedrikker.

-- Grgnnsaker og frukt ber lagres i grennsak- og fruktboksen for & forhindre tap av fuktighet.

-- Tilberedt mat ber plasseres i oppbevaringsposer fgr den legges i kjgleskapet for & forhindre gkt
energiforbruk.

Fryserrom (-24°C~-15°C)

-- Fryserrommet brukes til & lagre varer som skal oppbevares over lengre tid.

-- Fisk og kjgtt som skal fryses, bar kuttes i sma biter, pakkes i separate bevaringsposer og deretter
legges i fryseskuffen.

-- Plassering av glass eller forseglede beholdere med veeske i fryserrommet er forbudt for & unnga risiko
for sprekkdannelse eller eksplosjon.

-- Fersk mat bar ikke oppbevares sammen med frossen mat for & opprettholde optimale lagringsforhold
og forhindre forurensning.

-- Ikke legg mat nzer innsiden av fryseveggen for & unngé at maten og veggen fryser sammen.

%% Varme tips:

Lagringsmaten ber ikke blokkere Iuftutleps- og returporten for & unnga at kjgleeffekten svekkes. |
tillegg, for du plasserer mat i kjgleskapet, ma du serge for at varmt vann og mat har avkjglt seg til
romtemperatur.

Islaging (hvis apparatet har dette)

Fyll isboksen med 4/5 vann og sett boksen inn i fryserrommet. Nar vannet i boksen er
blitt til is, vri forsiktig pa boksen for & I@sne isen fra boksen. Men ikke bagy boksen. Nar
du skiller isen, pakk boksen med en terr klut for & unnga frostskader pé fingrene.
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Instruksjoner for montering/demontering av handtak

Far montering/demontering ma du forberede falgende verktay pa forhand: kryss-skrutrekker.
Forbered fglgende komponenter pa forhand:

Handtakskropp x 1 Handtaksdeksel x 2
[[fee =
(ee 3 ]

1. Bruk en kryss-skrutrekker til & fierne de fire skruene fra dgren. Fjern handtakshuset som vist pa
illustrasjonen.

T-.‘

[feo 3

\

([ee 3

2. Juster hullene i handtakshuset med skruehullene pa deren.
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3. Bruk en kryss-skrutrekker til & montere de fire skruene. Ta ut handtaksdekselet, som vist pa figuren.

4. Monter handtaksdekselet pa handtakshuset. Monteringen av handtaket er fullfgrt. For & fierne
handtaket, fglg instruksjonene i motsatt rekkefelge.
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Dgrendringsoperasjon

Far du bytter kjgleskapsderen, forbered falgende verktay pa forhand:

Kryssskruetraekker og mutterskruetraekker. Merk: Koble fra strammen fgr du bytter deren. To personer kan veere
To personer kan vaere ngdvendig.

Forbered felgende deler pa forhand:

Qvre der venstre @vre der hgyre @vre der venstre Venstre selvlasing x1
hengsldeksel x 1 trimdeksel x 1 hengsel x 1

1. Lukk dgren, skru ut skruene i hgyre hengseldeksel/skruedeksel og fiern dem.
2. Skru lgs den gvre hengselskruen, fiern det @vre hengslet, ta ned dgren og fjern venstre trimdeksel.

Trinn 1 Trinn 2

Skrue Hoyre H:yre gv‘re
deksel \ hengseldeksel engsel

- Venstre /
trimdeksel

3. Legg kjgsleskapet flatt (med hgyre side opp), fiern det nederste hengslet og justeringsfattene nederst
pa kjoleskapet.

of ® hengsel

Justeringsfatter
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4. Fjern den hgyre derstoppskruen i enden av dgren, og ta av stoppet og den hgyre selvlasen.

5. Monter stoppet og den klargjorte venstre selvlasen pa venstre side av dgren, og stram skruene.

|
|
|
|
|

b

I R

6. Fjern bolten og mutteren fra hgyre hull pa nedre hengsel og installer dem i venstre hull (som vist pa

figuren).
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8. Fjern lampeswitch pa hgyre gvre hengsldeksel og installer den pa venstre hengsldeksel, som vist pa
figuren.

Lampeswitch

9. Installer daren, installer det forberedte venstre gvre hengslet i rekkefalge, og deretter installere det
venstre gvre hengsldekselet, dgrens hayre trimdeksel, dekselet for skruehullet pa toppen, og den
fiernede skrue dekselet etter & ha ordnet toppledningsnettet godt, og stram skruene.

Deksel for skruehull

pa toppen
Skrue
Venstre gvre / deksel
hengsel
\ I S [ \ N V;\
S — ed Ne0e————
Venstre gvre Hoyre
hengseldeksel trimdeksel

10. Etter at dgren er byttet, la kjgleskapet sta oppreist i en periode fgr du kobler til stramforsyningen.
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Metode for demontering og montering av tilbehgr

-- Glasshylle i kjgleskapsrommet: Hgyden pa hyllen kan justeres, noe
som gjer det enklere & lagre artikler med ulike volumer. Dra hyllen
forsiktig utover og litt oppover for a ta den ut.

-- Frukt-og grennsaksskuff: Beregnet for oppbevaring av grennsaker og
frukt. Kan tas ut ved & dra den utover.

-- Skuff i fryserommet: Beregnet for oppbevaring av matvarer som skal
lagres over lengre tid, som kjgtt og fisk. Kan tas ut ved & dra den utover
og lgfte oppover.

Vennlige tips: Det anbefales a kutte sterre kjottstykker i mindre biter for
de fryses, for & unnga at det blir vanskelig a skjaere dem etter frysing.
Hurtigfrosne matvarer skal fordeles jevnt og oppbevares sammen etter at
de er frosset.

-- Flaskeholder pa kjgleskapsdgren: Beregnet for oppbevaring av egg,
flaskedrikker og andre smating. Kan tas ut ved a lafte den opp forsiktig.
Merk: Nar du demonterer flaskeholderen i kjgleskapsdgren, unngd & dra
den ut med makt for a forhindre skade pa kjgleskapet.

Endring av Lyset

Eventuell utskifting eller vedlikehold av LED-lampene skal utferes av produsenten, deres
serviceagent eller en tilsvarende kvalifisert person.

Ta ut ved a trekke det forsiktig
oppover og utover

2

Fjern ved forsiktig a trekke det
utover og oppover.

Pleie og Vedlikehold

Det anbefales & vedlikeholde kjsleskapet én gang i maneden.

Bruk en fuktig klut eller et ngytralt rengjgringsmiddel (rensende essens)
for a tarke bort fett og smuss. Etter rengjering, serg for a terke av
eventuelle rester av rengjegringsmiddelet grundig.

-- Ikke bruk alkaliske rengjeringsmidler, sapepulver, bensin, alkohol eller
talkum, da dette kan skade overflater eller plastdeler;

-- Rengjer jevnlig kjgleskapets utside og fiern stev fra gulvet for & holde
kjoleskapet rent.

Kontroller etter vedlikehold:

Kontroller om det er skader pa stremledningen og stepselet. Se etter stov
pa stopselet. Kjenn etter om stepselet blir unormalt varmt. Kontroller om
stikkontakten er lgs. Serg for at stapselet er satt helt inn.

Merk:

Hvis streamkabelen og kontakten er skadet, og det er stov til stede, er det
risiko for elektrisk stet eller brann.

Etter at du har trukket ut pluggen, ma det ga 5 minutter for den settes inn
igjen. Ikke stikk hendene under kjgleskapet for & unnga skader.

Koble fra kjgleskappluggen for
rengjering

Vennligst bruk noytralt
rengjeringsmiddel




Feilanalyse

Folgende punkter ber sjekkes for feil oppstar som krever vedlikehold:

Feil: Kjoleskapet fungerer ikke, kjsleeffekten er darlig

Arsaker:

1. Sjekk stremforsyningens tilkobling.

2. Sjekk om kjgleskapet er utsatt for direkte sollys eller om det er en varmekilde i naerheten.

3. Sjekk om det er tilstrekkelig plass rundt kjgleskapet for varmespredning.

Lgsninger:

1. Kontroller at stremforsyningen er riktig tilkoblet. 2. Flytt kjgleskapet til et sted uten direkte sollys eller
varmekilder i naerheten. 3. La det vaere tilstrekkelig avstand mellom kjgleskapet og veggen for god
varmespredning.

Feil: Matvarer i kjslerommet er frosset

Arsaker: 1. Sjekk om innstilt temperatur er for lav. 2. Sgrg for at mat med hgyt vanninnhold er plassert pa
dgrsiden av glasshyllen.

Lesninger: 1. Juster temperaturinnstillingene tilsvarende for & sikre at de blir tilstrekkelig gkt. 2. Flytt mat med
hgyt vanninnhold til dersiden av glasshyllen.

Feil: Det kommer unormale lyder fra kjsleskapet.

Arsaker: 1. Sjekk om kjgleskapet star stabilt. 2. Sjekk om kjgleskapet star for neer veggen. 3. Sjekk om
kjoleskapet bergrer andre gjenstander.

Lasninger: 1. Juster justeringsfoten nederst for & stabilisere kjoleskapet. 2. Serg for tilstrekkelig plass rundt
kjgleskapet. 3. Fjern hindringene.

Feil: Det er en unormal lukt i kjsleskapet.

Arsaker: 1. Sjekk om mat er forseglet for oppbevaring. 2. Kontroller om kjgleskapet er rent. 3. Sjekk om maten
har veert lagret for lenge.

Lasninger: 1. Sgrg for at maten er forseglet ved lagring. 2. Rengjer kjsleskapet regelmessig. 3. Ikke oppbevar
matvarer for lenge.

Fenomen: Overflaten pa kjoleskapet foles varm eller het pa begge sider og pa forsiden.

Arsak: Kjgleskapets ror (slik som kondensator- og anti-dugg-rer) er plassert pa begge sider og foran pa
kigleskapet for & avlede varme og forhindre kondens.

Fenomen: Kjoleskapsdgren er for stram og vanskelig a apne.

Arsak: Nér kjgleskapsderen lukkes og umiddelbart &pnes igjen, kommer varm luft inn i kjgleskapet og trekker
seg sammen, noe som skaper et trykkforskjell. Dette gjer det vanskelig & apne dgren umiddelbart, men det blir
enklere etter en stund.

Fenomen: Det observeres vannkrusninger i kjsleskapet.

Arsak: Lyden av vannkrusninger kan oppsta nar kompressoren starter eller stopper, samt nar det produseres
vann under avriming.

Fenomen: Det er en summende lyd i kjoleskapet.

Arsak: Lyden kommer av at kompressoren er i drift. Hvis kjgleskapet ikke er i vater, kan lyden veere hayere. |
tillegg kan krymping og utvidelse av kabinettet, spesielt nar det er kaldt eller dgren apnes, ogsa bidra til denne
lyden.

Fenomen: Det observeres kondens eller ising pa overflaten av kjgleskapsderen eller pa
matvarene.

Arsak: Hay temperatur eller fuktighet rundt kjsleskapet; langvarig &pning av dgren; matvarer med hgyt
vanninnhold som ikke er forseglet eller tett pakket.

Fenomen: Det er kondens pa overflaten av det innebygde lyset.

Arsak: Lyset genererer varme nér det er opplyst, og hvis daren star apen over lengre tid, oppstéar det en
temperaturforskjell som farer til kondens pa lysdekselet.

Fenomen: Det er kondens og vanndamp pa kjsleskapskabinettet.

Arsak: Hay Iuftfuktighet rundt kjsleskapet forer til at fuktighet i luften samler seg i kabinettet, noe som resulterer
i kondens.

®



Teknisk parameter

Klimatype SN/N/ST/T
Beskyttelsesklasse for elektrisk stot |

Skilt

Total volum 329 L
Stremtype 220-240 V~/50 Hz
Nominell strem 1,3A
Frysekapasitet 15kg/24h
Arlig energiforbruk (AE) 212 kWh/a
Lampeeffekt 4 W

Tid for temperaturstigning 12h

Vekt 72 kg
Dimensjon (WxDxH mm) 595 x 648 x 1850
Kjglemedium og fyllingsmengde R600a,55g
Steyniva (dB(A) re 1 pW) 35

Pakkeliste

Fyrirmynd FC329FBD2| FC329FXD2| FC329FWD2 | FC329FXD0 |FC329FWDO
Fryserhylle 2 2 2 2 2
Flaskeholder i fryser 2 2 2 2 2
Retensjonsplate 1 1 1 1 1
Fryseskuff 5 5 5 5 5
Handtak 1 1 1 1 1
Isbitboks 1 1 1 1 1
Akkumulator 2 2 2 / /
Bruksanvisning 1 1 1 1 1




Sikre gjenbruksinstruksjoner

Avfallshandtering

Gamle apparater har fortsatt en viss restverdi. En miljgvennlig tilneerming vil sikre at verdifulle
ramaterialer blir resirkulert.

Kjglemidler brukt i utstyret ditt og isolasjonsmaterialer krever spesielle handteringsprosedyrer. Sgrg for
at det ikke er noen rgrskader pa baksiden av utstyret far handtering.

Oppdatert informasjon om muligheter for avhending av gammelt utstyr og emballasje fra gammelt utstyr
kan fas fra det lokale kommunekontoret.

Korrekt avhending av dette produktet.

Denne merkingen indikerer at dette produktet ikke skal kastes sammen med annet
husholdningsavfall i hele EU. For & forhindre mulig skade pa miljget eller menneskers
helse fra ukontrollert avfallshandtering, resirkuler det ansvarlig for & fremme baerekraftig
gjenbruk av materialressurser. For a returnere ditt brukte apparat, vennligst bruk retur- og
innsamlingssystemene eller kontakt forhandleren der produktet ble kjapt. De kan ta imot
HE |dette produktet for miligvennlig resirkulering.

Beskrivelse av klimatyper

Tabell 1 Klimaklasser

Klasse Symbol Omglvelsest(e(rIlC;))(araturomrade
Utvidet temperert SN +10 til + 32
Temperert N + 16 til + 32
Subtropisk ST + 16 til + 38
Tropisk T + 16 til + 43

Utvidet temperert: 'Dette kjgleapparatet er ment & brukes ved omgivelsestemperaturer fra 10°C til 32°C";
temperert: 'Dette kjgleapparatet er beregnet for bruk ved omgivelsestemperaturer fra 16°C til 32°C";
Subtropisk: 'Dette kjgleapparatet er beregnet for bruk ved omgivelsestemperaturer fra 16°C til 38°C";
Tropisk: 'Dette kjoleapparatet er beregnet for bruk ved omgivelsestemperaturer fra 16°C til 43°C’;

Kjeere kunde
hvis du trenger kundeservice, vennligst se garantikortet for ytterligere informasjon.

Lyskilden kan skiftes av fagpersonell (kun LED).




B Bilder &r endast for referens. Produkter kan &ndras utan féregaende meddelande.
B |55 bruksanvisningen noggrant innan anvandning och spara den for framtida referens.

TCL

FC329FBD2
FC329FXD2
FC329FWD2
FC329FXDO0
FC329FWDO

ANVANDARHANDBOK
KYLSKAP

LAS ALLA INSTRUKTIONER INNAN DU ANVANDER DENNA APPARAT







Tack for att du kopt en TCL-kyl.
Vi hoppas att du far gliadje av din nya TCL-kyl. Vi ar fast beslutna att ge dig utmérkt service.

Séakerhetsinstruktioner: P2
Produktintroduktion P5
Hantering och placering P6
Forberedelser foére anvandning P7
Driftsknappar P8
Skotsel och underhall P17
Felsdkning P18
Ej fel P18
Tekniska parametrar P19
Forteckning 6ver férpackning P19
Sakra atervinningsinstruktioner P20
Beskrivning av klimattyper P20

1.

Denna apparat &r inte avsedd att anvandas av personer (inklusive barn) med nedsatta fysiska,
sensoriska eller mentala formagor, eller brist pa erfarenhet och kunskap, om de inte har fatt
Overvakning eller instruktion angaende anvandningen av apparaten av en person ansvarig for deras
sakerhet. Barn bor 6vervakas for att sékerstalla att de inte leker med apparaten.

. Om strémsladden ar skadad maste den bytas ut av tillverkaren, dess serviceagent eller liknande

kvalificerade personer for att undvika en fara.

Denna apparat kan anvandas av barn fran och med 8 ars alder och av personer med nedsatta
fysiska, sensoriska eller mentala formagor, eller brist pa erfarenhet och kunskap, om de har fatt
overvakning eller instruktion angaende saker anvéndning av apparaten och forstar de inblandade
riskerna. Barn bor inte leka med apparaten. Rengdring och anvandarunderhalifar inte utféras av barn
utan évervakning.

. VARNING: Hall ventilationséppningar, i apparatskapet eller den inbyggda strukturen, fria fran hinder.

VARNING: Anvand inte mekaniska hjalpmedel eller andra medel fér att paskynda
avfrostningsprocessen, annat &n de som rekommenderas av tillverkaren.

VARNING: Skada inte kylmedelskretsen.

VARNING: Anvand inte elektriska apparater inuti apparatens matférvaringsutrymmen, om de inte &r
av den typ som rekommenderas av tillverkaren.

Forvara inte explosiva &mnen som aerosolburkar med brandfarlig drivgas i denna apparat.

Denna apparat &r avsedd att anvandas i hushall och liknande applikationer sdsom:

Personalutrymmen i butiker, kontor och andra arbetsmiljéer;

Bondgardar och av kunder i hotell, motell och andra bostadsliknande miljcer;
Bed-and-breakfast-liknande miljéer;

Catering och liknande icke-detaljhandelsapplikationer.

10. Denna produkt innehaller en ljuskalla i energieffektivitetsklass F for ljuskalla ERP, testad med (utan)

ljusskydd.




Sékerhetsinstruktioner

1. Varning

Varning: Ingen barriar far placeras runt apparaten eller inom den inbyggda strukturen for att
sakerstalla fri ventilation.

Varning: Det ar forbjudet att centrifugeringen paskyndar avfrostningsprocessen med nagon
mekanisk utrustning eller nagon annan metod &n den som rekommenderas av tillverkaren.
Varning: Skada inte kylmedelskretsen.

Varning: Anvand inga elektriska apparater inuti apparatens matkammare om de inte ar av den typ
som rekommenderas av tillverkaren.
Varning: Placera inte vatskor eller mat i glasbehallare i frysfacket for att undvika att de gar sonder.

Varning: Om kylskapet sténgs av bor det sattas pa igen forst efter 5 minuter for att forhindra skador
pa kompressorn.

Varning: Om néagra stromférande delar, onormala ljud, lukt, rék eller andra avvikelser marks

under anvandning ar det viktigt att omedelbart stanga av apparaten och snabbt kontakta foretagets
eftermarknadsserviceavdelning.

Varning: Undvik att placera fingrar eller hander under kylskapet, sarskilt langst ner pa baksidan,
eftersom vassa foremal kan orsaka skada.

Varning: Barn far inte leka eller klattra pa kylskapet. Féraldrar maste dvervaka barn for att férhindra
potentiell fara.

Varning: Undvik att placera handen mellan dorrarna for att 6ppna eller stanga dem for att férhindra
att fingrar klams. Anvand alltid dérrhandtaget for att 6ppna eller stanga dorren.

For kylapparater med klimatklass

Beroende pa klimatklassen ar denna kylapparat avsedd att anvandas vid omgivningstemperaturer enligt
foljande tabell.

Klimatklassen finns pa markplaten. Produkten kan inte fungera korrekt vid temperaturer utanfor det
angivna intervallet.

Du hittar klimatklassen pa etiketten inuti ditt kylskap.

Effektiv temperaturomrade

Kylskapet ar utformat for att fungera normalt inom det temperaturomrade som anges av dess
klassificering.

Klass Symbol Omgivningstemperaturintervall (°C)
Utokad Tempererat SN +10 till +32
Tempererat N +16 till +32
Subtropiskt ST +16 till +38
Tropiskt T +16 till +43

0BS

Kylskapets kylprestanda och energiférbrukning kan paverkas av omgivningstemperaturen, dorrens
Oppningsfrekvens och kylskapets placering. Vi rekommenderar att justera temperaturinstaliningarna
efter behov. Om produkten anvands utanfor sin klassificerade klimatklass (omgivningstemperaturomrade)
kan den eventuellt inte uppratthalla korrekt intern temperatur.
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Varning: Risk for brand / brandfarliga material
Varning: Vid placering av apparaten, se till att natsladden inte ar klamd eller skadad.

Varning: Undvik att placera flera barbara uttag eller strémkallor bakom apparaten.

Barn i aldrarna 3-8 ar och personer med begransad kapacitet far inte lasta eller lossa kylutrustning.
Langre dorroppning kan leda till en avsevard temperaturhdjning i apparatens fack.

Rengor regelbundet ytor som kommer i kontakt med mat och tiligédngliga draneringssystem.

Rengor vattentankar om de inte har anvants pa 48 timmar; spola vattensystemet som ar anslutet till en
vattenforsorjning om vatten inte har tappats pa 5 dagar.

Forvara ratt kott och fisk i 1ampliga behallare i kylskapet for att forhindra kontakt med eller droppande pa
annan mat.

Tvastjarniga fack for frysta livsmedel ar 1ampliga for att forvara forfrysta livsmedel, férvara eller géra
glass och gora isbitar.

En-, tva- och trestjarniga fack ar inte lampliga for att frysa farska livsmedel.

Om kylapparaten Iamnas tom under en langre tid, stdng av den, avfrosta, rengdr, torka och 1amna
dorren 6ppen for att forhindra mégelbildning inuti apparaten.

2. Forsiktigheter

F('jrsiktigheter: Strémfdrsorjningen fér denna produkt maste stimma éverens med den som anges
pa markplaten, och ett standard oberoende trehalsuttag med en kapacitet 6ver 10 A och palitlig jordning
maste anvandas. Undvik att dela ett uttag mellan flera apparater for att forhindra dverhettning och
potentiella brandrisker.

Fbrsiktigheter: Undvik att dra i strémkabeln fér hand. Hall alltid i och dra ur strémkontakten fran
uttaget for att koppla fran strémférsdriningen.

Ror inte stromkabeln eller kontakten med vata hander for att undvika risken for elektriska stotar.
F('jrsiktigheter: Se till att strémkabeln inte klams av kylskapet eller nagon tung last, och undvik
extrem bdjning av stromkabeln.

Skador eller avskalning pa strémkabeln kan leda till brand- eller elchockrisker.

Om stromkabeln ar bruten eller avklippt, kontakta omedelbart eftermarknadsserviceavdelningen for
hjalp.

Fbrsiktigheter: Férvara inte nagra brandfarliga eller explosiva material, fratande syror eller
alkaliska @mnen i kylskapet.
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Ff)rsiktigheter: Anvand inte kylskapet i regniga férhallanden eller under direkt solljus.

Férsiktigheter: Placera inte behallare med vatskor pa kylskapet, eftersom brott eller omkullvéltning
av behallaren kan aventyra kylskapets elektriska isolering, vilket kan leda till elchocker eller brandrisker.
F('jrsiktigheter: Kylskapet far inte demonteras eller modifieras utan tillstand. Reparation av
kylskapet maste utforas av specialister.

Fbrsiktigheter: Vid lackage av brandfarlig gas, sdsom kolgas, stang férst av den lackande

ventilen, dppna sedan fonstret for ventilation. Dra inte ur kylskapets kontakt omedelbart fér att undvika
risken for brand eller explosion pa grund av elektriska gnistor.

Fbrsiktigheter: Kylapparater, sarskilt kyl-frysar av Typ |, kanske inte fungerar konsekvent om de

placeras under en langre tid i den kallare anden av det temperaturomrade apparaten ar designad for.
Detta kan leda till avfrostning av innehallet eller att temperaturen blir for hog i det frysta livsmedelsfacket.

Fﬁrsiktigheter: Kolsyrade drycker bér inte férvaras i fack eller skap for frysta livsmedel, eller i
lagtemperaturfack eller -skap. Vissa produkter, sdsom isvatten, bor inte konsumeras nar de ar for kalla.
Forsiktigheter: Overskrid inte de lagringstider som livsmedelstillverkarna rekommenderar for
nagon typ av livsmedel.

Forsiktigheter: Vidta atgérder for att forhindra en onédig temperaturdkning hos frysta livsmedel
vid avfrostning av kylapparaten.

F('jrsiktigheter: Temperaturdkningen hos frysta livsmedel under manuell avfrostning, underhall
eller rengdring kan minska dess lagringstid.

Ft')rsiktigheter: Sékerstall korrekt omvardnad av frysta livsmedel under l&ngre perioder da
kylapparaten inte ar igang, exempelvis vid strdmavbrott eller kylsystemfel.

Férsiktigheter: Steg att ta vid tillfallig eller permanent avstangning av kylapparaten inkluderar att
tdbmma, rengdra och torka den samt stélla dorr(ar) eller lock pa glant.




Produktintroduktion

Flaskhallare for frys

Fryshylla Handtag
Ackumulator
Hallarplatta

Fryslada E7E

ZCINE
ol
Bilderna ar endast som referens. Vanligen se objektet
Vénlig paminnelse:

Om din produkt ar en forbattrad version kan den skilja sig nagot fran de medfoljande
instruktionerna. Men var séker pa att dess prestanda och anvandningsmetod forblir
oféréandrade. Du kan tryggt fortsatta att anvanda den.




Hantering och placering

Ett visst utrymme bor 1amnas
runt kylskapet, som visas i
figuren.

oo
(et
et

/>2cm

>1cm

Vid hantering, undvik kontakt
mellan kylskapsdorrens sida
och hanteringsverktyg.

Placera kylskapet i en torr,
valventilerad plats, bort fran
direkt solljus och varmekallor.

A
4

Placera kylskapet pa en jamn
och stabil yta. Om golvet ar
ojamnt, justera nivelleringsbenen
for att sékerstélla stabilitet.

Undvik att placera kylskapet i
alltfor kalla miljder dar det kan
frysa.

LS (,!@& .
4 4

Att ta bort skumbasen hjélper till
att sprida varme fran botten och
minskar risken for brand.

Viénlig paminnelse:

och orsaka olyckor.

buller.

-- Vid hantering av kylskapet kréavs minst tva personer: en for att lyfta den 6vre delen av
baksidan, och en annan for att hantera botten. Om endast en del greppas kan det vara farligt

-- Vid forflyttning av kylskapet kan den nedre I6paren skada och repa golvet. Om du behéver
flytta kylskapet 6ver en langre stracka, anvand tejp for att sakra de interna tillbehéren och
forhindra att de skadas genom att sla emot varandra.

-- Placera kylskapet pa en plats med minimala vibrationer eller dar det minst utsatts for
vibrationer. Fér anvandare i omraden som &r benagna till jordbavningar, sakerstall att kylskapet
ar fastsatt mot en vagg eller stolpe for att férhindra olyckor.

-- Lamna tillrackligt med utrymme runt kylskapet. Om utrymmet ar for litet eller om foremal
placeras ovanpa eller for nara sidorna, eller om féremal klistras pa sidorna, kan detta paverka
kylskapets varmeavledning, leda till onddig elférbrukning och potentiella skador pa vaggar och
andra foremal. Kontakt mellan kylskapets baksida och vaggen kan ocksa orsaka vibrationer och

-- Justera kylskapets framparti och justeringsben for att fa det i vag. Ett ojamnt kylskap kan
orsaka vibrationer och buller.




Hantering och placering

Denna kylapparat ar inte avsedd att anvindas som en inbyggd apparat

Produktens yttermatt och utrymmet som behdvs foér anvandning av produkten visas i
foljande bilder:

Yttermatt pa produkt Utrymme som behdvs for Totalt utrymme som behdvs for
anvandning av produkt anvandning av produkt

Utrymme som behdvs for fri ventilation |

Enhet: mm
Yttermétt pa produkt Utrynjme som behovs for Tc_?talt utrymn?e som behdvs
anvandning av produkt fér anvandning av produkt
L1 W1 L2 W2 L3 W3
648 595 > L1+20 >W1+20 > L1+760 >W1+430

Férberedelser fore anvandning

1. Ta bort alla férpackningsdelar som fasttejp osv., sarskilt skumbasen.

2. Anvand en varm vat trasa for att rengora bade kylskapets insida och utsida (neutral tval kan tillsattas i
varmt vatten).

3. Efter att ha jamnat till och rengjort kylskapet, 1at det sta i ungefar 2 timmar innan du kopplar in
stromsladden for att sla pa det, och kyl kylskapet i 2 till 3 timmar innan du férvarar livsmedel.

1. Ta bort fixeringstejp 2. Koppla till strom 3. Forvara mat efter att
ha anslutit till strommen i

T — 2-3 timmar
z <
z
Oppna inte dérrarna
ofta for att spara el.

Torka av
med en varm
och vat trasa

ra
.l1‘.
!

P& sommaren behdvs 24 timmar for
att helt frysa maten.

Kontrollera kylforhallandet pa den
andra dagen.

Plastavfallet forsvinner automatiskt
efter en stunds frysning.
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I Fridge

E] Freezer

I_1_|
I_l_I
®

Power
Cool

@
Power
Freeze

Holiday

Regulate

Function

O

Unlock3sec
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Forsta uppstarten
Vid forsta uppstarten av kylskapet kommer frysdelen att aktiveras med en standardtemperatur pa
-18 °C.

Barnlasfunktion
Aktivera funktionen " () " i olast lage:
Lock
Automatisk aktivering: Om ingen tangenttryckning sker pa displaypanelen inom 30 sekunder aktiveras
Barnlasfunktionen automatiskt och tangenterna lases.
Manuell aktivering: Hall ned knappen » () i 3 sekunder fér att lasa.

Unlock3sec

Inaktivera barnléset: Tryck pa knappen » () » i 3 sekunder for att I&sa upp.

Unlock3sec

Displaypanelens skyddsfunktion

Om ingen tangenttryckning sker inom 30 sekunder aktiveras kylskapets displaypanelsskyddsfunktion
och tangentbordet lases automatiskt. | skarmsléackarlage, tryck pa valfri knapp for att stdnga av
skarmslackaren.

Manuell temperaturregleringsfunktion

Om ingen tangenttryckning sker pa displaypanelen inom 30 sekunder sténgs panelen av automatiskt
och tangentbordet lases automatiskt. Nar displaypanelen ar avstangd, tryck en gang pa knappen for att
vécka den. Nar du har tryckt pa knappen » () «i 3 sekunder for att Iasa upp, tryck pa knappen igen for

Unlock3sec

att aktivera installningen.

Kyltemperaturreglering (2 °C~8 °C)

| olast lage trycker du upprepade ganger pa knappen " _zone " tills kylzonens temperaturfalt tands.
Tryck sedan pa knappen " Regulate " {5r att justera kylzonens temperatur, som vaxlar mellan "02"-"03"-
"04"-"05"-"06"-"07"-"08"-"02". Valj 6nskad temperatur och sluta trycka pa nagon knapp for att bekrafta
installningen.

Temperaturinstéllning for frys (-24 °C till -15 °C)

| olast lage trycker du upprepade ganger pa knappen "_zene " tills fryszonens temperaturfélt tdnds. Tryck
sedan pa knappen " Regulate " fgr att justera fryszonens temperatur, som vaxlar mellan "-24"-"-23"-"-22"-
"-21"-"-20"-"-19"-"-18"-"-17"-"-16"-"-15"-"-24". Valj 6nskad temperatur och sluta trycka pa nagon knapp
for att bekrafta installningen.

Obs: Endast en av kyl- eller fryszonens temperaturinstaliningar kan justeras at gangen.

Snabbkylningsfunktion
Nar kylskapet ar olast trycker du upprepade ganger pa knappen » Function w tills ikonen » P@ w blinkar

och slutar sedan trycka. Efter 3 sekunder aktiveras kylskapets Snabbkylningsfunktion och ikonen » @ "

forblir tdnd. Snabbkylningsfunktionen kan inaktiveras med samma procedur och ikonen » p@  slacks.

Nar Snabbkylningsfunktionen har aktiverats stdngs den automatiskt av efter 2 timmars drift.

| Snabbkylningslaget visas den instéllda temperaturen for kyldelen som 2 °C tills
Snabbkylningsfunktionen sténgs av. Snabbkylningsfunktionen inaktiveras automatiskt nar en annan
temperatur stélls in for kylskapet. Nar Snabbkylningsfunktionen har inaktiverats visas den tidigare
installda kylskapstemperaturen igen.

Om kylskapsdorren Idmnas 6ppen i mer an 3 minuter i Snabbkylningslaget inaktiveras
Snabbkylningsfunktionen automatiskt.
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Snabbfrysningsfunktion

Nar kylskapet ar olast, tryck upprepade ganger pa knappen " Function » |5 ikonen " g.g? " borjar blinka,

och sluta da att trycka. Efter 3 sekunder aktiveras kylskapets Snabbfrysningsfunktion och ikonen " %}

lyser med fast sken. Snabbfrysningsfunktionen kan inaktiveras pa samma satt, och ikonen " %@ " slacks.

Nar Snabbfrysningsfunktionen har aktiverats stdngs den automatiskt av efter 24 timmars drift.

| Snabbfrysningslaget visas den instéllda temperaturen for frysdelen som -24 °C tills
Snabbfrysningsfunktionen stédngs av. Snabbfrysningsfunktionen inaktiveras automatiskt om en annan
temperatur stélls in for frysen. Nar Snabbfrysningsfunktionen har stangts av visas den senast installda
temperaturen for frysen.

Om kylskapsdorren forblir Sppen i mer an 3 minuter under Snabbfrysningsléget, inaktiveras
Snabbfrysningsfunktionen automatiskt.

Semesterfunktion

Nar kylskapet ar olast, tryck upprepade ganger pa knappen " Function » i1 ikonen " T " blinkar och

Holiday

sluta sedan trycka. Efter 3 sekunder aktiveras kylskapets Semesterfunktion och ikonen " T " frblir

Holday

tand. Semesterfunktionen kan inaktiveras pa samma satt, och ikonen "Holiday" slacks. | Semesterlaget
visas "OF" for kylskapet och kylskapet ar avstéangt. (Om du aktiverar en annan funktion i Semesterlaget
kan det eventuellt leda till att [aget automatiskt inaktiveras). Nar Semesterfunktionen har inaktiverats
visas den tidigare installda kylskapstemperaturen.

Obs: Ta ut all mat ur kylskapet innan du aktiverar Semesterfunktionen.

Minnesfunktion vid avstangning
Vid stromavbrott sparas det aktuella driftiaget. Nar strommen aterstalls fortsatter kylskapet att koras
med samma installningar som fore stromavbrottet.

Dorrlarm

Om kylskapsdorren inte &r ordentligt stdngd eller forblir Sppen i mer &n 1 minut ljuder ett "Di.Di.Di"-larm.
Tryck pa valfri knapp for att tillfalligt pausa larmet. Larmet kommer att ljuda igen efter 1 minut. Se till att
kylskapsdorren ar ordentligt sténgd for att stdnga av larmet.

Varning for 6vertemperatur i frysen

Vid stromtillkoppling, om frysen ar vald och dess inre temperatur dverstiger -12 °C, aktiveras
motsvarande grafiska indikator och det digitala displayomradet blinkar. Tryck pa valfri knapp for att visa
frysentemperaturen igen, annars atergar displayen automatiskt till normalt 1age efter 10 sekunder.
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Matférvaring

Kylfack (2 °C~8 °C)

-- Kylfacket anvands framst for korttidsférvaring av livsmedel, som mjélk, agg och flaskdrycker.

-- Gronsaker och frukt bor forvaras i gronsaks- och fruktladan for att forhindra fuktforlust.

-- Tillagad mat bor placeras i forvaringspasar innan de lagras i kylen for att forhindra 6kad
energiférbrukning.

Frysfack (-24 °C~-15 °C)

-- Frysfacket anvands for att férvara varor som ska bevaras under lang tid.

-- Fisk och kott som ska frysas bor skaras i sma bitar, férpackas separat i skyddspasar och sedan
laggas i frysladan.

-- Glas eller slutna behallare med vatska far inte placeras i frysfacket for att férhindra sprickor eller
explosion.

-- Farska livsmedel bor inte forvaras tillsammans med frysta livsmedel for att bibehalla optimala
lagringsférhallanden och férhindra kontaminering.

-- Placera inte mat nara innervaggen i frysen for att undvika att mat och vagg fryser samman.

%% Varma tips:

Forvarade livsmedel far inte blockera luftkanalens utlopp och returport for att undvika att kompromissa
kylningseffekten. Se dessutom till att 6verhettat vatten och mat har svalnat till rumstemperatur innan de
placeras i kylskapet.

Isproduktion (om apparaten har det)

Fyll isproduktionsladan med 4/5 vatten och placera ladan i frysfacket. Nar vattnet i
ladan har frusit till is, vrid ladan forsiktigt for att separera isen fran ladan. Boj dock
inte ladan. Vid separation av isen, linda in ladan med en torr trasa fér att undvika
frostskador pa fingrarna.
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Anvisningar for montering/demontering av handtag

Innan installation eller demontering, forbered foljande verktyg i forvag: stjarnskruvmejsel.
Forbered foljande komponenter i forvag:

Handtagsdel x 1 Handtagsskydd x 2
[[ee 3
(oo 3 1]

1. Anvand en krysskruvmejsel for att ta bort de fyra skruvarna fran dérren. Ta bort handtagsenheten
enligt illustrationen.

T-.‘

[feo 3

\

([ee 3

2. Rikta in halen pa handtagsenheten mot skruvhalen pa dorren.
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3. Anvand en krysskruvmejsel for att montera de fyra skruvarna. Ta ut handtagsskyddet enligt figuren.

4. Montera handtagsskyddet pa handtagsenheten. Installationen av handtaget ar slutférd. For att ta bort
handtaget, f6lj anvisningarna i omvand ordning.
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Byte av dorr

Innan du byter kylskapsdorren, férbered foljande verktyg i férvag:

Kryssskruvdragare och mutterskruvdragare. Obs: Koppla ur stromkontakten innan du byter dérren.
Tva personer kan behévas.

Férbered foljande delar i forvag:

Ovre dérr vanster Ovre dérr héger Ovre dorr vanster Vanster sjalvklamma x 1
trimskydd x 1 gangjarn x 1

1. Sténg ddrren, skruva loss skruvarna pa det hdgra gangjarnsskyddet/skruvskyddet och ta bort dem.
2. Skruva loss det 6vre gangjarnsskruven, ta bort det 6vre gangjarnet, ta ner dérren och ta bort det
vanstra trimskyddet.

Steg 1 Steg 2

Hogra Hogra 6vre

Skruvskydd gangjamsskyddet gangjarnet

T Vanstra /
trimskyddet

3. Lagg kylskapet plant (hdger sida upp), ta bort bottengangjérnet och nivelleringsfétterna i botten av
kylskapet

VN
=
. Nedre
o . gangjarnet

Nivelleringsfotter
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4. Ta bort skruven pa det hogra andstoppet pa dorren, och ta bort stopparen och den hogra

sjalvklamman.
5. Installera stopparen och den forberedda vanstra sjalvklamman vid vanstra anden av dorren, och dra

at skruvarna.
]

|
s
|
|
|
|

Hoger
sjaividamma

6. Ta bort den nedre gangjarnsbulten och muttern fran det hdgra halet och installera dem i det vanstra

halet (som visas i figuren).

7. Installera det nedre gangjarnsaggregatet och nivelleringsfétterna som visas i figuren, och installera

dorren.
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8. Ta bort lampbrytaren pa det hdgra dvre gangjarnskapet och montera den pa det vanstra
gangjarnskapet, enligt bilden.

Lampswitch

9. Installera dorren, installera det forberedda vanstra dvre gangjarnet i tur och ordning, och installera
sedan det vanstra 6vre gangjarnsskyddet, dérrens hogra trimskydd, 6vre skruvhalsskyddet och det
borttagna skruvskyddet efter att ha ordnat toppkabeln val, och dra at skruvarna.

Ovre Skruvhalsskydd

Skruvskydd
Vaénstra dvre / Y
gangjarnet
\ o — [77 ] = \
Lre——oy S =N
Vanstra 6vre Hégra
gangjarnsskyddet trimskyddet

10. Efter att dorren har bytts ut, lat kylskapet sta uppratt en tid innan du ansluter strémférsérjningen.
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Demonterings- och monteringsmetod for tillbehor

-- Glashyllan i kylfacket: hyllans hdjd ar justerbar, vilket underlattar
forvaring av artiklar med olika volymer. Dra hyllan utat och uppat pa ett
latt satt for att ta ut den.

-- Frukt- och grénsakslada: for forvaring av gronsaker och frukter. Den
kan tas ut genom att dra den utat.

-- Lada i frysfacket: for forvaring av livsmedel som ska bevaras langsiktigt,
som kétt och fisk. Den kan tas ut genom att dra utat och lyfta uppat.
Vanliga tips: Det rekommenderas att Iagga in stora kéttbitar efter

att ha skurit dem i mindre bitar, for att undvika svarigheter att skéra

efter frysning. Snabbfrysta livsmedel ska fordelas jamnt och férvaras
tillsammans efter att de har frusits.

-- Flaskpedestal vid kylskapsdorren: for forvaring av &gg, olika flaskdrycker
och andra sméasaker. Den kan tas ut genom att lyfta den nagot.

Obs: nar flaskpedestalen vid kylskapsdorren demonteras, undvik att dra
ut den med vald for att undvika skador pa kylskapet.

Byte av lampan

Alla byten eller underhall av LED-lampor ska utféras av tillverkaren, dess
serviceagent eller annan kvalificerad person.

Ta ut genom att dra uppat och
utat pa ett forsiktigt satt

2

Ta bort genom att forsiktigt dra
utat och uppat.

Skoétsel och underhall

Det rekommenderas att utféra kylskapsunderhall en gang i manaden.
Anvand en fuktig trasa eller ett neutralt rengéringsmedel
(rengdringsmedelsessens) for att torka bort oljekontaminering och
smuts. Efter rengoring, se till att noggrant torka bort eventuella rester av
rengdringsmedlet.

-- Anvand inte alkaliskt rengoringsmedel, tvalpulver, bensin och alkohol,
talkpuder etc.; annars kan belaggningar eller plastmaterial skadas;

-- Rengor regelbundet kylskapets yta och rensa markdamm for att halla
kylskapet rent.

Inspektioner efter underhall:

Kontrollera om det finns nagra skador pa stromkabeln och kontakten.
Titta efter damm pa strémkontakten. Kénn efter onormal varme pa
kontakten. Kontrollera om uttaget ar I0st. Se till att kontakten ar helt isatt.
Obs:

Om stréomkabeln och kontakten ar skadade och det finns damm
narvarande finns det risk for elektriska stétar eller brand.

Efter att ha dragit ur kontakten, vanta 5 minuter innan du ansluter den
igen.Satt inte handerna under kylskapet for att undvika att bli skadad.

Koppla ur kylskapets kontakt
innan rengoring

Anvand ett neutralt
rengdringsmedel




Felsékning

Féljande punkter ska kontrolleras innan fel intréffar som kraver underhall:

Fel: Kylskapet fungerar inte, Kylningseffekten ar dalig

Orsaker:

1. Kontrollera anslutningen till strémférsérjningen.

2. Kontrollera om kylskapet ar utsatt for direkt solljus eller om det finns en varmekalla i narheten.

3. Kontrollera om det finns tillrackligt med utrymme fér varmeavledning runt kylskapet.

Atgéarder:

1. Se till att stromforsorjningen ar korrekt ansluten. 2. Flytta kylskapet till en plats utan direkt solljus

eller varmekallor i narheten. 3. Lamna tillrackligt med utrymme mellan kylskapet och vaggen for korrekt
varmeavledning.

Fel: Livsmedel i kylfacket ar frysta

Orsaker: 1. Kontrollera om den instéllda temperaturen ar for lag. 2. Omorganisera dessutom livsmedel med hdg
vattenhalt till dérrsidan av glashyllan.

Atgérder: 1. Justera temperaturinstéliningarna sa att de hojs pa rétt satt. 2. Omorganisera livsmedel med hég
vattenhalt till dérrsidan av glashyllan.

Fel: Det finns onormalt ljud i kylskapet

Orsaker: 1. Kontrollera om botten av kylskapet ar stabilt. 2. Kontrollera om kylskapet ar fér néra vaggen.

3. Kontrollera om kylskapet ror vid andra foremal.

Atgarder: 1. Justerar de nedre justeringsfétterna for att stabilisera kylskapet. 2. Lamna tillrckligt med utrymme
runt kylskapet. 3. Ta bort hindren.

Fel: Det finns onormal lukt i kylskapet

Orsaker: 1. Kontrollera om livsmedlen ar forseglade for forvaring. 2. Kontrollera om kylskapet ar rent.

3. Kontrollera om livsmedlen har lagrats for lange.

Atgérder: 1. Férsegla livsmedlen for forvaring. 2. Rengér kylskapet regelbundet. 3. Férvara inte livsmedel fér
lange.

Foreteelse: Ytan pa kylskapet kdnns varm eller het pa tva sidor och framtill.

Orsak: Kylskapsroren (som kondensor och antifogrér) ar placerade pa tva sidor och den framre delen av
kylskapet for att avlieda varme och forhindra kondens.

Foreteelse: Kylskapsdorren ar for tight och svar att 6ppna.

Orsak: Nar kylskapsdorren stangs och omedelbart ppnas igen, strdmmar varm luft in i kylskapet och dras
ihop, vilket skapar en tryckskillnad. Detta gor det svart att ppna dérren omedelbart, men det blir |attare efter en
stund.

Foreteelse: Vattenrorelser observeras i kylskapet.

Orsak: Ljudet av vattenrorelser kan uppsta nar kompressorn startar eller stannar, liksom nar vatten produceras
under avfrostningsprocessen.

Foreteelse: Det finns ett surrande ljud i kylskapet.

Orsak: Kompressorn som kors producerar detta ljud. Om kylskapet inte &r i vag kan ljudet bli hégre. Dessutom
kan holjets krympning och svallning, sarskilt nar det ar kallt eller dorren dppnas, ocksa bidra till detta ljud.

Foreteelse: Kondens eller frost kan uppsta pa dorrytan pa kylskapet eller pa matens yta.

Orsak: Hog temperatur eller luftfuktighet runt kylskapet; langvarig 6ppning av dérren; livsmedel med hég
vattenhalt som inte ar férseglade eller ordentligt inpackade.

Foreteelse: Kondens finns pa den inbyggda lampans yta.

Orsak: Ljuset genererar varme nar det ar tant, och om dorren Iamnas 6ppen under en langre tid uppstar en
temperaturskillnad, vilket leder till kondens pa lampans hdlje.

Foreteelse: Kondens och vattendimma finns pa kylskapets yta.
Orsak: Hog luftfuktighet runt kylskapet gor att fukt i luften samlas i holjet, vilket resulterar i kondens.

®



Tekniska parametrar

Klimattyp SN/N/ST/T
Skydd mot elchock-stjarna |
Markning
Total volym 329 L
Effekttyp 220-240 V~/50 Hz
Nominell strém 1,3A
Frysning kapacitet 15 kg/24 h
Arlig energiférbrukning (AE) 212 kWh/ar
Lampeffekt 4 W
Temperaturékningstid 12h

Vikt 72 kg
Dimension (WxDxH mm) 595x648x1850
Kéldmedium och mangd R600a, 55 g
Ljudniva (dB(A) re 1 pW) 35

Férteckning éver forpackning

Modell FC329FBD2( FC329FXD2 | FC329FWD2 | FC329FXD0 |FC329FWDO
Fryshylla 2 2 2 2 2
Flaskhallare for frys 2 2 2 2 2
Hallarplatta 1 1 1 1 1
Fryslada 5 5 5 5 5
Handtag 1 1 1 1 1
Islada 1 1 1 1 1
Ackumulator 2 2 2 / /
Bruksanvisning 1 1 1 1 1




Sédkra atervinningsinstruktioner

Bortskaffande

Gamla apparater har fortfarande ett visst restvarde. Ett miljovanligt tillvagagangssatt sékerstaller att
vardefulla ravaror atervinns.

De kdldmedier som anvands i din utrustning och isoleringsmaterial kraver sarskilda
hanteringsforfaranden. Se till att det inte finns nagra skador pa réren pa baksidan av utrustningen innan
den hanteras. Uppdaterad information om alternativ for att kassera gammal utrustning och férpackningar
fran gammal utrustning kan fas fran det lokala kommunkontoret.

Korrekt bortskaffande av denna produkt.

Denna markning anger att denna produkt inte far kastas tillsammans med annat
hushallsavfall inom EU. For att férhindra eventuella skador pa miljén eller manniskors
hélsa fran okontrollerad avfallshantering, atervinn det pa ett ansvarsfullt satt for att framja
en hallbar ateranvandning av materialresurser. For att lamna tillbaka din begagnade
apparat, anvand retur- och insamlingssystemet eller kontakta aterforsaljaren dar
I | produkten kdptes. De kan Iamna in produkten fér miljdsaker atervinning.

Beskrivning av klimattyper

Tabell 1 Klimatklasser

Klass Symbol Omgivningstemperaturintervall °C
Utokad tempererat SN +10 till +32
Tempererat N +16 till +32
Subtropiskt ST +16 till +38
Tropiskt T +16 till +43

Utdkad tempererat: 'denna kylapparat ar avsedd att anvandas vid omgivningstemperaturer mellan
10 °C till 32 °C';

Tempererat: 'denna kylapparat ar avsedd att anvandas vid omgivningstemperaturer mellan

16 °C till 32 °C";

Subtropiskt: 'denna kylapparat ar avsedd att anvandas vid omgivningstemperaturer mellan

16 °C till 38 °C";

Tropiskt: 'denna kylapparat ar avsedd att anvandas vid omgivningstemperaturer mellan

16 °C till 43 °C";

Kéra kund
Om du behdéver kundtjanst, kontrollera garantikortet for ytterligare information.

Ljuskallan kan bytas ut av fackman (endast LED).
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